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Nálunk egy idő öta a  régi idők magasz- 
talása jö tt divatba. Mintha a költő sohasem 
énekelte v o ln a : „Múltadban nincs öröm ." — 
Régente volt hazafiság, voltak erkölcsök, volt 
vallásosság, volt elégedettség s voltak tekin­
télyek. S ina mindezek fogynak s veszendőbe 
mennek. Ezt olvassuk igen gyakran politikai 
vezércikkekben, vagy pásztorlevelekben.

Már Macaulay megírta, hogy a múlt va­
rázsára számítani s azzal spekulálni, könnyű. 
— Mert a múlt, a  jelennel összehasonlítva, 
mindig előnyben van. Ami a múltban elvisel­
hetetlen rossz volt, —  azt a jelen nem  érti 
többé; ellenben a jelen mindig gondokkal és 
bajokkal jár, s teh á t mindig van benne valami 
olyan, ami elfödi a jót. A jelen a küzdelmes 
valóság, —  a m últ pedig csak á lom !

Ha a régi idők magasztalása, s a múlt 
varázsában való gyönyörködés csak költői 
szórakozás, —  ez ellen nem lehet senkinek 
kifogása. De ha ehhez az a politikai számítás 
fűződik, hogy általa a  haladás gátoltassén és 
modern intézmények fejlődése megakasz- 
tassék, —  akkor ez egy nagyon veszedelmes 
alattomosság, melylyel foglalkozni kell. S fog­
lalkozni főként akkor, ha ez a törekvés kár­
tékony hernyó gyanánt olyan plántára veti 
magát, mely minálunk a  nélkül is védelemre 
szorul; mert gyökere sem nem  elég régi, 
sem elég mélyen nem  fészkel. Értjük alatta 
az államérzéket és az ebből folyó s ide vissza­
térő felfogásoknak diszciplínáját.

Mert hogy ez ellen irányul a játék, az 
kétségtelen. Minden partikuláris hafalmasságra 
nézve csak az állam lehet veszedelmes. Mert
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H a virág lehetnék,
Nefoleescsé válnék:
Zöld mezőben minduntalan 
Az utadba állnék.

*

Ha madár lehotnék,
Vadgalambbá válnék:
Ablakodra édes vágygyal 
Turbékolni szállnék.

*

Ha illat lehetnék,
Lohelletcd lennék.
Imádságos ajkaidról 
A mennyekbo inonnéki

*
Hogyha fa lehetnék,
Szomorú fűz lennék:
Hosszú, síró ágaimmal 
Sirodon pihonnék 1
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az a honpolgárok millióinak erejét szivja m a­
gába, —  s azzal operál. Ezt az erőt ki nem 
állja semmiféle osztály vagy felekezet. Tehát 
mindkettő előtt épp oly gyűlölt az állameszme, 
mint a középkorban volt, mely az államot 
létrejönni nem engedte s kényszeritette a né­
peket, hogy csak véres forradalmak utján 
juthassanak az állameszme gyakorlaü meg­
alkotásához.

S ez a törekvés nálunk most annál ve­
szedelmesebb, mert nálunk az állameszme, 
—  még mielőtt a maga igazi alakjában, mint 
modern és nemzeti jogállam, létrejöhetett 
volna, —  már súlyosan kompromittáltatott. 
Súlyosan kompromittáltatott az által, hogy 
újabban egy hosszú korszakon át, egy merev 
párluralomnak és egy igazságtalan kormány- 
rendszernek szimbóluma gyanánt állíttatott 
oda. —  Azt megelőzőleg pedig, az elnyoma­
tás idején, idegen eszmét, idegen hatalmat 
képviselt.

De ha nem is lett volna több Ízben is 
súlyosan kompromittálva, még akkor is gyön­
gén állana a históriai hagyományokkal szem­
ben, melyek a múltban a polgári jogegyenlő­
ségnek, s a polgári befolyások egyenértékének 
sohasem kedveztek. Ezért nem  tudott mély 
gyökeret verni nálunk az államérzék, sem 
létrejönni nem tudott az a közszellem, mely­
nek semmi egyéb nem imponál, mint csak a 
tudás, a  munka, az egyéni nemesség, és az 
érdem. Pedig ezekre van leginkább szüksé­
günk, ha meg akarunk küzdeni a jelen ne­
hézségeivel, s ha meg akarjuk oldani a jövő­
nek feladatait.

És vegyük a dolgot gyakorlatilag s néz­
zük : hova vezethet bennünket a  múltnak 
egyoldalú kultusza ? —  Oda vezethet, hogy 
soha a nemzeti modern jogállamot meg nem 
alkothatjuk, —  minthogy ez sohasem volt

S zü rkü le tko r.
— A  Budapesti Napló e r e d e t i  t á r c á ja ,  i—' 
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Egy csöndes, csinos pesti asszony — nem 
volt több, mint huszonnégy évos — rájött, hogy 
az ura halálosan szerelmes egy szinésznőDe. Egy- 
ideig próbálta a lehetetlent, vissza akarta hódí­
tani az embert a lodér kisasszonytól, de ez nem 
sikerült neki, s közben még jobban beleszeretett 
az urába. Az ura pedig, aki kereskedőember volt 
és sokat adott a kényelmére, nem nagyon titkolta 
a dolgot az asszony előtt. A színésznővel járt 
vacsoráim, sőt egyszer el is utazott vele ogy 
hétre, vidékre. Az asszonynak nem volt gyereke, 
s azonkívül árvalány volt, amikor férjhezment, s 
igy most egyesegyedül állt a világban s ke­
serves nyugalommal nézte, mennyire nem zso- 
nirozza magét az ura ö előtte és a világ 
előtt. Nézte egyideig, de aztán, amikor meg­
érezte, hogy kezd nagyon fölösleges lenni, vég­
leg elkeseredett Meghallotta, hogy az ura válni 
akar s el akarja venni a kisasszonyt. Sze­
gényke nem volt okos asszony, azonkívül vég- 
hetotlenül szorelnies volt a kereskedőbe, hát egy 
magányos éjszakán elhatározta, hogy meghal, 
ügy  okolta ezt meg maga előtt, hogy legyen az 
ura boldog, ő nem áll senkinek az útjába. „Ki­
állók az útból" — mondogatta magában, mikor 
gyertyát gyújtott és felöltözött. Az ura nem volt 
otthon. Mognézte magát a tükörben, amúgy sírás 
közben belemosolygott és őzt mondta: „Kár ér­
tem". Felöltözött és levelet irt az urának, amely­
ben elmondta, hoi/y meghal, mert szereti és nem 
akar útiéban lenni. Vegye el a színésznőt, legyen 
vele boldog. A lovolet szépon odatette az ura pár­
nájára, hogy megtalálja, ha röggel hazajön. Egy 
kicsit körülnézett a lakásban, s nagyon mognyugo-

meg a múltban. De nemcsak a nemzeti álla­
mot nem alkothatjuk meg, de még a nem­
zeti eszmétől áthatott müveit demokráciát sem, 
mert ez még kevésbé volt meg a múltban. 
Pedig e nélkül sohasem lesz Magyarországon 
„harminc millió" magyar, mint amiről Rákosi 
Jenő álmodozik; sem a nemzetiségi kérdés 
nem lesz megoldva soha. Mert éppen a múlt­
nak  kultusza az, mely táplálja, s fokozza a 
nemzetiségi érzéseket is.

A múlt varázsának ez a tervszerű és 
folytonos kultusza tehát olyan mákony, mely 
veszélyezteti nemcsak a nemzet haladását, 
hanem, idegizgaló élvezete által az egészsé­
gét is. Olyan taktika ez, mint mikor az orvos 
nem meggyógyítani, hanem hatalmába keríteni 
akarja betegét, hogy az soha az ő befolyása 
alól ki ne szabadulhasson, —  s ehhez képest 
ad neki, nem gyógyító, hanem csak kellemes 
hatású szereket. S mivel a mai helyzetben az 
emberek szive még mindig sajog a  közelmúlt 
kormányrendszer számos visszaéléseitől, ezt 
használja fel ez a taktika arra, hogy az át­
menetet egy erős állameszme megszervezésé­
hez lehetetlenné tegye. S ahogy a szabad­
ságot megvádolja azzal, hogy aonak nevében 
lazították meg az erkölcsi fékeket, melyeket 
az egyház rakott az emberiségre, — most 
ugyancsak a szabadságot használják fel arra, 
hogy még azt a szükséges központosítást is 
meggátolják, amire az állami akaratnak fel­
tétlenül szüksége van.

Ennek a törekvésnek világos célzata az, 
hogy lassankint a kormány is a partikuláris 
hatalmak kezébe kerüljön s a kormányhatalom 
csak végrehajtó, de nem önálló és parancsoló 
tényező legyen.

Ezzel a törekvéssel szemben csak a jövő 
feladatainak pragmatikus kidomboritása lehet 
az egyetlen sikeres sakkhuzás. Másfelől az

dott lélekkel ment el hazulról a Duna felé. A 
hid közepén megállóit, egy pillanatra eszébo ju ­
tott egy szőke, jó táncos fiú, aki gyerekkorában 
egy nyári mulatság után megcsókolta, azzal be­
hunyta a szemét, ügyetlon mozdulattal átölelte a 
korlátot, átvetette ra jta a lábát és beesott a vízbe. 
Nem volt a környéken senki, aki látta volna, 
mikor olőször felbukott, ő pedig összeszoritotta a 
fogát és ezt gondolta: „Meghalok, meg akarok 
halni". És mire aztán elrántotta a hullám, azzal 
a parancsoló erővel, amely ezt a rettenetes vizet 
a tenger feló viszi, akkor meg már hiába riadt 
fel benne az élotösztön. Néhányat rántott magán, 
aztán végleg lebukott.

A városon túl, a Csepel környékén dobta 
fel a víz. Hanyatt úszott, fejjel letoló, s a finom 
szoknya csöndesen lebegett utána a vizen. Az 
első derengés rávilágított a Dunára és a szürkü­
letben észrevette egy kültelki rendőr a partról, 
hogy valami úszik a vizen. Megállóit, egészen kö­
zöl ment a vizhoz, még előre is hajolt, hogy 
jobban lássa. Mikor meggyőződött róla, hogy 
emberi arc úszik lofolé a folyón, körülnézett. Nem 
volt csónak az egész környéken. A rendőr hagy­
hatta volna úszni az asszonyt tovább, do köto- 
lességtudó omber volt, s tudta, hogy neki, mint 
folyami rendőrnek, az orvhalászatra való vigyá- 
zás mellett tiszte az öngyilkosokat is kifogni. 
Jóval lentebb feketóllett a dunai hajók kikötője, 
vagy amint ők hívják, a stég. Ott volt csónak is, 
ember is. A rendőr tehát úgy gondolkozott, hogy 
ha odáig olkiséri az asszonyt és ott a stégessel 
csónakon utána megy, a legokosabban cselekszik 
ez adott helyzetben.

S úgy is tott. Mogindult a hajnali deren­
gésben a parton s folyton az asszonyt nézte, aki 
a viz tetején siklott lefelé. A rendőr csak most 
jött rá, hogy a Duna aránylag mily gyorsan 
folyik és szemmel tartotta a kereskedőnét. így 
mentek egymás mellott hosszú utón s amikor

Lapunk mai szám a húsz oldal.
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igazságos és objektív történelm i kritika a 
m últra  nézve. S m indkettőnek közös rezul- 
tá tum a egy és ugyanaz. A m últ ugyanarra 
tanít, am ire a  jövő feladatai kényszerítenek. —  
Arra, hogy valam int M agyarország m indig csak 
erős királyok alatt volt hata lm as a  m últban s 
a  gyönge királyok a la tt elsülyedt, tö n k rem en t: 
úgy a  jövő feladatait is csak erős állami szer­
vezet és erős kormány  o ldhatja meg. —  S 
ehhez csak a  legteljesebben szabadelvű irány 
és szabadelvű politika v eze th e t

Vigyázzanak tehá t az ország szabadelvű 
elem ei és szabad  gondolkozói, hogy időt ne 
veszítsenek. M agyarországon úgyis sokkal 
tovább tarto tt a  középkor, m int E urópa bár­
m elyik nyugati állam ában. Ebből teljesen elég 
volt nekünk. Többet m ár nem  kérünk belőle.

BELFÖLD
A  k ieg y ezés i tárgya lások . A Pester Llóyd 

esti lapja osztrák parlamenti körök révén a kö­
vetkező értesítést közli a kiegyezési kérdések 
dolgában:

A Bécsben lefolyt közös miniszteri értekezletről 
szóló hivatalos tudósításból látható, hogy a két állam 
érdekelt minisztériumainak referensei e hó 22-ikén 
újra összejönnek a vámtarifa-javaslat harmadik olva­
sása végett Addig előkészítik a harmadik olvasás 
anyagát és véglegesen megállapítják azokat a 
függőben levő részletkérdéseket, amelyek a ki­
egyezéssel kapcsolatban vannak. Ha a szakelő­
adók bizonyos pontokra nézve megegyezésre nem 
tudnának jutni, azokat illetőleg a két miniszterelnök 
tanácskozása lógja keresni a megegyezést, a mikor a 
gazdasági szempontok teljes mérlegelése mellett bizo­
nyára figyelembe lógják venni a politikai tekinteteket 
is. Ami a megegyezéssel kapcsolatban levő bizonyos 
ügyeket illeti, itt az állategészségügyi és adó­
kérdésekről van szó. Az utóbbiakra nézve a 
megegyezés könnyebben el lesz érhető mert ha 
Ausztriában nem adóztatnák meg a magyar mal­
mok raktárait, ezzel kompenzáció volna található 
azért, hogy Magyarországon is hasonló eljárás köve­
tessék az osztrák iparvállalatok bizományi raktáraival 
szemben. Ellenben az állategészségügy szabályozása 
még beható tanácskozásra szorul. Az uj vám- és kereske­
delmi szövetség megkötésével egyidőben, amely előre­
láthatólag 1903. január elsejétől kezdve tiz esztendőre 
szól, úgy a magyar állampapírokra kivetett osztrák já­
radékadó, mint a magyar szállítási adó el lóg tűnni. 
Ebhez egyébként törvényes intézkedésekre nincs szük­
ség, mert az 1896-iki osztrák adótörvény szerint a 
kormány arra nézve rendeleti utón is íntézkedhntik*

közelodtok a kikötőhöz, a rendőr szaladni kez­
dett, hogy előbb érjen oda, mint a hölgy.

Vógigcsörtetett a hosszú tahidon és megzör­
gette a kis bódét, ahol a kikötCs aludt.

— Hé, hé 1 — kiabált be a kis kerek 
lyukon — keljen föl, bácsi, hamar I

A kikötős megmozdult a pricesen s kiszólt:
— Ki az ?
— A rendőr, — mondta az komolyan és 

hozzátette: — Hamar gyöj jön, oldja el a csónakot
A kikötős fölhúzta a nadrágját és kijött 

Szélescsikos trikóing volt rajta.
— Mi baj ? kérdezte és úgy támolygott, 

mintha részeg lett volna. Nagyon mélyen aludt.
— Odanézzen, koma — mondta kedélyosen, 

az éber férfiúnak az álmoson való fölényével a 
rendőr és kimutatott a  vízre. — Oldja ol a csó­
nakot és győjjön velem . . .

A kikötős hamar tisztába jött a holyzetteL 
Végigszaladt a hídon, lekerült a partra és elol­
dotta a csónak láncát. Beleugrott és besegítette 
a rendőrt. Azzal evezni kezdett. Egy szót se szólt, 
félig aludt még most is.

A hölgy most már csak kis fekete pontnak 
látszott, jé messze a kikötőtől. Dolgozni kellett, 
hogy nagyon el ne vigyo előlük a víz. A rendőr 
mondta is :

— Húzza meg.
A kikötős nagyokat rántott az evezőn és 

ilyenkor a rendőr mindig hátrazökkent. De azért 
komolyan ült és kissé meg is volt hatva ama 
gondolat által, hogy most egy halottért mogv.

— Valami asszony — mondta, hogy ébren- 
tartsa a kikötös érdeklődését

— Mindig nekem van bajom velük — szó­

A prágai Politilc szerint minden jel arra 
mutat, hogy Koerber és Seéli Kálmán megegye­
zésre jutottak a kiegyezés és a vámtarifa tekin­
tetében. Az osztrák kormány a kiegyezés parla­
menti elintézéso végett iparkodni fog a pártokat 
megnyerni, jól tudva, hogy a gazdasági kiegyezés 
kérdését a képviselőhöz mérvadó pártjai csak po­
litikai szempontból fogják megítélni és nyélbeütni. 
Kérdéses marad mindenesetre, vájjon a cseh kép­
viselők mily feltételek mellett hajlandók áteresz­
teni a kiegyezést a parlamenti tárgyaláson. Koer­
ber ismeri a veszedelmet, amely őt fenyegeti, 
törekvése tehát az, hogy a parlamenti tárgyalás 
útját egyengesse. E célból a Keichsrath összeülóse 
előtt, mindjárt az augusztusi szünet után újra fel­
veti majd a nyelvkérdést és e tekintetben 
érintkezésbe fog lépni az érdekelt pártvezérek­
kel. A kormány csak informatív megbeszélé­
seket tervez, amelyeknek alapján aztán Koer­
ber rendezni óhajtja a nyelvkérdést. Bizo­
nyára nem árulunk el titkot, ha megírjuk, hógy 
már hosszabb ideje oly formula kerestetik, hogyan 
lehetno legalább ideiglenesen a nyelvkérdést sza­
bályozni, számot vetve a belső szolgálatban a 
cseh hivatalos nyelv behozatalával. Eddig azon­
ban sem a kormánynak, sem az érdekelteknek 
nem sikorült ez ideiglenes szabályozás módját 
megtalálni.

A karlőozal kongresszus, Karíőczáról távir&tozza 
tudósítónk: A szerb nemzeti egyházi kongresszus 
tegnapi ülése viharos lelolyásu volt Napirendre ke­
rült az opoznai mandátumok igazolása. A verifikáló 
bizottság azt javasolta, hogy e választás ügyében 
vizsgálat rendeltessék el. A radikális többség részé­
ről a bizottság indítványával szemben azt indítványoz­
ták, hogy Szandics radikális és Jeremics esperes kle­
rikális választása törvényesnek elismertessék, de az 
egyes mozzanatok hiteles megállapítása végett ellenük 
vizsgálat rendeltessék e l-A  horvát függetlenek és a 
liberálisok ezzel szemben azt javasolták, hogy Szandics 
és Jeremics mandátumai megsemmisittessenek, mert 
törvényes alappal nem bírnak, amit a két mandátum 
ellen beadott petíciók is igazolnak; ellenben Petrivics 
Miklós és Borota János esperes (liberálisok) meg­
választása érvényesnek mondassák ki, főleg azért is> 
mert petícióval nincsenek megtámadva. A vita mind 
élénkebbé vált. különösen, mikor Mihaflovict és Hadi- 
vojevics síkra szálltak Szandics és Jeremics man­
dátumai érdekében. Végre is az elnök kénytelen volt 
a vitát berekeszteni és el akarta rendelni a szavazást. 
Erre felugrott az egész független és liberális párt és 
protestált az elnök intézkedése ellen. Az elnök többe­
ket rendreutasitott, mire a két ellenzéki párt ki­
vonult a tanácskozóteremből, a legnagyobb lárma 
és izgatottság között A teremben megmaradt 
radikálisok és konzervatívok szavazata aztán a 
radikális többség javaslata mellett döntött A dél­
utáni ülésben a lüggetien párt újólag tiltako­
zott az elnökló alelnök és a többség eljárása

lalt meg a matrózképü ember. Barnára sült arcú, 
alacsony, kemény legény volt és bikanyaka meg­
feszült, amikor minden evezőhuzásnál hanyatt- 
dőlvo kinézett oldalt a vizre, hogy jól megy-e.

A rendőr a lába közé vette a kardját és rá­
támaszkodott. •

— Kihozzuk a stégre és megpróbáljuk,hátha 
él még. Fölélesztési kísérleteket fogunk tenni — 
tette hozzá a hivatalos kifejezést a népies utasí­
táshoz.

— A stégre? — mondta a barna fiú.
— Hát hova? Onnad aztán elszaladok az 

őrszobába telofonirozni kocsiért.
A legény kellemetlenkedett:
— Nem lehetne a partra?
— Nem. Agyra kell fektetni, dörzsölni kell. 

A fejét le, a lábát föl, hogy kijöjjön a száján 
a víz.

Messze hajnali párába olvadt a Duna és 
olyan volt, mint a tenger. Ahol a felhők közt 
halavány, átlátszó rózsaszínnel bujt ki a virradó 
ég, ott a vizen is nagy rózsaszín folt esillámlott. 
Most jól lehetett látni az asszonyt; egy ilyen vi­
lágos foltban úszott.

— Meghalt az már — mondta a legény — 
Pestről jön.

A rendőr szigorúan szólt:
— Mindegy.
Odaértek hozzá, a legény megfogta a karját. 

A csónak megbillent.
— Vigyázzon, hallja — riadt meg a rendőr 

— még mik is beleesünk.
Aztán kihúzták. Tisztelettel nézték finom 

ruháját és ujján a drága gyűrűket Letették a 
csónakba és a logény visszafolő kezdett evezni.

ellen. Kraszojevics elnök kijelentette, hogy ő csak a 
hozzá beadott kellő lormáju indítvány alapján mon­
dotta ki a vita berekesztését, mely kijelentését a több­
ség tudomásul vette. A királyi biztos gyöngélkedése 
miatt a mára bejelentett ünnepélyes ülés elmaradt, 
amelyben közölték volna ő felségének a kongresszus 
leliratára adott legfelsőbb válaszát A válasz közlése 
ennélfogva szerdára van kitűzve. A kongresszus iga­
zolta dr. Gyorgyevics Milos nagybecskereki mandátu­
mát, az ülés többi részét a részletes költségvetési vita 
töltötte be. A kongresszus a szerb iskolák segélyezé­
sére 20.000 koronát szavazott meg, a nemzeti egyházi 
iskolai és a Szt Száva-alapokbóh

KÜLFÖLD
E dvárd k irá ly  állapota . Annyira javult

már Edvárd király állapota, hogy az orvosok 
ezentúl csak kétnaponkint adnak ki jelentéseket 
állapotáról. A mai jelentés szerint a király gyó­
gyulása kitünően halad. Homélik, hogy a királyt 
kedden a Euckingham-palotáM át lehet vinni a ki­
rályi yachtra, amoly most Portsmouthban van. Az 
orvosok a gyógyulás mostani stádiumában na­
gyon szükségesnek tartják a légváltozást. Ez 
esetben augusztus 3-án az angol király is a nimet 
császár találkozni fognak a nyílt tengeren. Vilmos 
császár, aki az említett napon északi utazá­
sából hazatérve Wigbt szigotét érinti, megláto­
gatja a Victoria and Albert yachtot és szóval is 
kifejozést ád királyi nagybátyja fölgyőgyulása 
fölött való örömének.

A koronázás napjára vonatkozólag azt mondja 
egy hivatalos közlemény, hogy a király orvosai­
nak nézete szerint a király augusztus 8-ika is 
12-ike között olyan állapotban lesz, hogy alávetheti 
magát a koronázó szertartás fáradalmainak, ha 
állapotának mostani javulása tartós lesz és kom- 
likáció be nem következik. Az orvosok azt mond­
ják, hogy a király állapota gyorsabban javult és 
a betegség lefolyása kevésbé komplikált, mint 
eleinte hitték. Ebben nagy része van a király 
kitűnő szervezetének. A koronázás pontos dátu­
mát legközelebb fogják közzétenni. A koronázás 
napjára tervezőit körmonet elmarad.

Érdekes részleteket jolentenek Londonból az 
angol király magatartásáról kevéssel az operáció előtt 
Az orvosok a koronázás előtti ntolsó vasárnapig 
remélték, hogy a koronázás meg lesz tartható. Még 
vasárnap a király két magasranga vendégével sétál­
gatott a parkban. Este jelentkeztek az első szimpto- 
mák. Sir Franois Leaking oly snlyosnak találta az álla­
potot. hogy ajánlotta a királynak, hogy rögtön menjen 
a Bnokingham-palotába. Ez azonban osak hétlőn tör­
tént meg. Ekkor mondta az orvos, hogy az operáció 
elkerülhetetlen, de a király a koronázás elhalasztásá­
ról hallani sem akart

— De az én kötelességem, felség, — mondotta 
az orvos, — hogy értesítsem róla, hogy az operáciő-

A rendőr a gyűrűit, a karperecét nézte, most már 
erre is vigyáznia kellett, oltalmába kellett venni 
minden értéktárgyat, A füléről elsimította a haját, 
hogy van-e rajta fülbevaló.

— Finom nriasszony — mondta, mikor meg­
látta a gyémánt fülbevalót

Fölfelé nehezebben ment a munka. A le­
gény már nagyokat lihegett A parton kukorékolt 
egy kakas, a  hangja éioson, tisztán jött át a 
vizen.

— Van már vagy félnégy — jegyeste meg 
a rendőr és szétnézott az egyre változó, foszla­
dozó, egybeomló felhők között Fenn, Pest feló 
vöröslött az ég és a logalsó felhőfüggöny felett 
már halványan égett a hajnali csillag.

— Ne vigyük a stégre — mondta a legény 
— most gyön a  szeretőm, mit szól, ha meg­
látja?

—  Most jön a szeretője? Aztán kicsoda a 
szeretője ?

— Hát egy lány. Uraságnál szolgál.
— Aztán szőp lány?
—  Jóképű lány. Szőke lány. N e vigyük oda.
A rendőr nem értotte:
— Már mért ne vinnénk oda?
— Megijed tőle — mondta a legény. Egy­

szerű, kátrányszagu paraszt volt hajókötelek közt 
nőtt fel, de tudta, hogy nem való ilyen podgyász- 
szal szerelmeskedni menni.

— Ha megijed — szólt a rendőr — hát 
ijedjen meg. Nekem elő van írva partra szállí­
tani és első segélyt nyújtani.

Azzal a kikötö felé nézett
— Ott van ni — mondta a legény.
A kikötőn valóban már állott valaki. Ma-
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«k meg kell történnie. A szükséges előkészületeket
ír megtettem, az összes műszerek itt vannak és Sir 

pederik Treves is ide van rendelve.
A király határozottan kijelentette, hogy nem 

engedi magát operálni, de igaz ellenfelére talált 
W — E fölött nekem van jogom dönteni, — mon­
dotta Lcaking — a felelősség az enyém. Nem fogom 
megengedni, hogy felséged öngyilkosságot kövessen 
el. Ha az operáció meg nem történik, felségei négy 
óra malva halott.

E z nem  tévesztette  e l h a tá sá t
— Boosánatot kérek, — mondotta erre a király, 

önnek van igaza. Teljesen bízom önben.
Ettől kezdve a legnagyobb önuralmat tanúsította 

uralkodó. Maga ment a mütő-asztalhoz s maga 
helyezkedett el rajta úgy, ahogy az orvosok mond­
ták neki.

A s utolsó boer á llam okm ány. Történelmi 
nevezetességű okirat érkezett tegnap Londonba: 
ag utolsó boer dllamoJcmány, a vereenigingi hatá­
rozat hivatalos szövege, amelyben az egybegyült 
boer vezérek felsorolják az okokat, amelyek őket 
a fegyverletételre kényszerítik.

A történelmi nevezetességű, szomorú okirat 
igy szél:A délafrikai köztársaság és az Oranje szabad- 
állam nép-képviselőinek gyűlése 1902. május lö-étől 
21-ikéig tartott ülésein sajnálattal vette tudomásul ama 
föltételeket, amelyekkel 6 felségének Kormánya az el­
lenségeskedést megszüntetni hajlandó, s ama kijelen­
tést, hogy e föltételeket változatlanul kell elfogadni vagy 
elutasítani. A  gyűlés sajnálja, hogy ő felségének kon- 
mánya lőltétlenül megtagadta a köztársaságainak füg­
getlensége alapján való tárgyalást, s hogy nem en­
gedte meg kormányainknak, hogy európai megbizot- 
tainkkal is tárgyaljanak.

Népünknek mindig az volt a véleménye, hogy 
nemcsupán az érvényes jog alapján, hanem ama nagy 
anyagi és személyi áldozatok miatt is, amelyeket füg­
getlenségünkért hozott, joga van e függetlenségre.

A gyűlés országunk és népünk állapotát komo­
lyan mérlegelte s különösen megfontolta a következő 
pontokat; nevezetesen:

1. Az angol katonai hatóságok által követett 
hadi politikának a két köztársaság alapterületének 
általános főldulása, házak és falvak fölégetése, továbbá 
minden létfenntartási eszköznek megsemmisítése és minden 
oly segítségnek az elpusztítása volt a következése, 
amely segítség családjaink fenntartására, harcoló se­
regünk ellátására és a háború folytatására szük­
séges volt.

2. Fogoly családjainknak elhurcolása következ­
tében a szenvedés és a betegség hallatlanul sanyargatott 
bennünket, úgy hogy a fogságban rövid idő alatt ked­
veseink közül húszezren meghaltak s attól a borzalmas 
dologtól kell lélnünk, hogy e háború folytatásával ily 
módon egész fajunk kipusztulhat.

gas, jó termetű lány, aki tölcsért csinált a tenye­
réből. úgy nézett feléjük.

to  vagy az, Miska? — jött a haDgja a
víz fölött.

— Én!
— Mit csinálsz?
A rendőr kiáltott helyette:
— Gyövünk már, gyövünk.
A lány leült a bódé melló a lócára, ahol kis 

ládákban muskátli állott és nézte a hajnali táj­
képet, úgy várta őket. A kikötős kellemetlenül 
érezte magát. Lassabban evezett és megszólalt:

— Tán a biztos ur maradjon itt evvol, én 
meg majd kiszállok.

— Ne akadékoskodjon! — rivaltrá a rendőr, 
A legény elkeseredetten tört ki:

— Ezek is nem tudják magukat máshol el­
emészteni I A fráz gyöjjön erre az egész Pestre.

Erezte, hogy baj lesz. Csóválta a fejét:
— Ez olyan finnyás lány, tudja, biztos ur, 

mint valami urinő. Még a cipőt is utálja úgy 
magába’ látni, ha nincs a lábán valakinek.

A rendőr nem felelt.
— Négy hete kunyergálok neki, hogy ide 

kijöjjön, mert hozzájuk nem lehet menni, tegnap 
aztán el is jött nagynehozen, hát most meg tes­
sék, igy megyek oda . . .

Az állát előre bökte, úgy mutatott a hala- 
vány asszonyra, aki előtte feküdt a csónakban. 
Elkeseredett, hogy a finom szobalányt igy el­
riasztja:

— Minek is nem maradnak békén.
A kikötőhöz értek. A szobalány kihajolt a 

víz fölé. Ijedt hangon mondta:
— Mi az? Mi az?
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8. A kafTertörzsek a két köztársaság határain 
kivÜl és belől csaknem mind föl vannak fegyverkezve, 
részt vesznek az ellenünk viselt háborúban és sok kerü­
letben sokféle kegyetlenkedésükkel tűrhetetlen Álla­
potokat idéztek elő. így a vrijheidi kerületben csak 
nemrég történt, hogy egyszerre ötvenhat bőért ször­
nyű módon meggyilkoltak ős megcsonkítottak.

4. Az ellenség proklamációi, amelyeknek meg­
valósítását már megkezdették, a még harcoló polgá­
rokat minden ingó és ingatlan vagyonuk elvesztésével, 
tehát teljes anyagi tönkretétellel fenyegetik.

6. A  hadiállapotok következtében ránk nézve 
már régóta lehetetlenség, hogy a seregeink által elfo­
gott sok ezer haditoglyot fogva tartsuk s igy a brit 
seregnek nem sokat árthatunk, mig a brit sereg által 
elfogott polgárokat elszállítják az országból. S mivel 
a háború már három év óta tart, most már csak kis 
töredéke van meg annak a boer seregnek, amelylyel 
a háborút megkezdettük.

6. E megmaradt harcoló csapat, mely népünk­
nek már csak kicsiny töredéke, az ellenség tnlnyomó 
hadi ereje ellen küzd, a szó szoros értelmében éhezve 
s nélkülözve az életfenntartás legszükségesebb eszközeit; 
igy bár végsőig megfeszítjük is erőinket s bár fölál­
dozunk mindent, ami még kedves nekünk, vagy ked­
ves volt, — komoly megfontolás után meg kell valla­
nunk, hogy a győzelem eshetőségére már nem számit- 
hatunk.

A gyűlésnek ennélfogva az a véleménye, hogy 
nincs többé jogos ok annak a remélésére, hogy a háború 
folytatásával népünk függetlenségét megőrizheti; a 
gyűlés azt hiszi, hogy ily körülmények között a nép­
nek nincs joga tovább folytatni a háborút, mert ennek 
következménye nem csupán a mi. hanem utódaink tár­
sadalmi és anyagi pusztulása lenne.

Az itt előadott körülmények és okok kénysze­
rítenek bennünket arra. hogy a gyűlés ő felsége kor­
mányának föltételeit elfogadja s a két köztársaság 
népének nevében aláírja.

Az angol gyarmatiul Díszterek konferenciája, 
A londoni Guildöallban tegnap tartott nagy koroná­
zási banketen mintegy 600 vendég jelent meg, köz­
tük a gyarmatok miniszterelnökei, az indiai hercegek 
és a kabinet tagjai. A beteg Chamberlain gyarmatügyi 
miniszter helyett Onslow gyarmatügyi államtitkár el­
nökölt. Beszédében azt mondta egyebek között, hogy 
nem akar elébe vágni a gyarmati miniszterek kon­
ferenciájának és előre annak valamely eredményéről, 
például a birodalmi föderációról beszélni, Ennek a kon­
ferenciának az a célja, hogy a birodalmat összetartó 
kapósokat a kereskedelem és a védelem terén még szoro­
sabbra fűzze. Barton ausztráliai miniszterelnök azt 
mondja, hogy ezidőszerint teljesen kivihetetlennek 
tarja azt a kísérletet, hogy birodalmi vámszövetséget 
alakítsanak.

A legény hirtolen felelt:
— Semmi, csak itt befordult ez a nő a 

vízbe, aztán elájult. . .
— Josszusl Jesszus! — sikoltott fenn a 

lány — egy halotti
— Dehogy halott — próbált segíteni a dol­

gon a rendőr, de már akkor szaladt a leány a 
hid felé. Retten kiemelték az asszonyt a  csónak­
ból és felvitték, lefektették a kátrányos padlóraj 
A lány visszanézett futtában.

— Gyere már no, no szaladj 1 — ordított 
utána siránkozva a logény.

— Jaj, jaj, szent isten, egy halotti — vi­
sította a szobalány — no gyere hozzám közöl, brrr!

Egész testében megrázkódott és a,partról 
nézte őket, hogyan dörgölik az asszonyt És mi­
kor látta, hogy az nem ébred föl, szó nélkül el­
rohant, a lolke mélyéig megborzadva és vissza 
se mert nézni az utálatos két omber felé, akik 
— szent isten — hozzá mernek nyúlni egy nő­
höz, aki megfulladt, sőt a ruháját is leszedik róla.

— Ez se jön ide vissza többet — mondta a 
logény, szomorúan bámulva a szobalány után. 
Szemrohányólag nézett az asszonyra, s mialatt a 
rendőr a lécára rakta az ékszereket, éktelen düh­
vei mondogatta:

— Minek is nőm maradnak békén I Minek 
is nem maradnak békén 1

A csöndes fiatal hölgy pedig ott feküdt moz­
dulatlanul, arccal az egyro világosodó hajnali ég 
felé fordulva, nyugodt kifejezéssel, mint aki ki­
állott az útból, szerénységből balt meg, soha 
senkit a boldogságában zavarni nem akart.

A lb án ia  m eg szá llá sa . A Peterssburezkija Vjedomoezti 
azt írja, hogy a bukaresti albán komité az össze* 
bizottságok nevében emlékiratot intézett a hatalmakhoz. 
Ebben az albán kérdés egyedüli megoldásának mód­
jául azt ajánlja, hogy Olaszország okkupálja ideiglenesen 
Albániát, épp úgy, mint Ausztria-Magyarország Bosz­
niát és Hercegovinát.

A z o lasz k irá ly  u tazása .
(Ausztriában.) 

Innzbrnok, jn ius 12.
Az olasz udvari vonat itt tartózkodása idejére 

senkii sem bocsátottak a pályaudvarra. A pályaudvar 
mellett levő téren és utoákon azonban rengeteg nép 
gyűlt össze és csöndben nézte vígig az udvari vonat 
elhaladását. Az innsbrucki pályaudvaron kétszáz képes­
levelezőlapot vásárolt a király is eséjjelosztolta a kiséret­
nek. A király is küldött egy levelezőlapot a királyné­
nak Racconigibe.

(Németországban.) 
M ü n ch en , ju liu s 12.

Az olasz király itteni ötpercnyi időzése alatt 
kocsiiába hivatta a müncheni olasz követet, aki tizen­
két képes levelezőlapot adott át a királynak, amelyeket 
az már előzőleg táviratilag rendelt meg. A  király, mi­
után megírta a levelezőlapokat, buosut vett a követtől, 
mire a vonat ismét kirobogott az állomásról. A király 
a tartózkodás ideje alatt nem mutatkozott.

Fosén, julius 12.
Az olasz király délelőtt tíz órakor ideérkezett. 

A pályaudvaron diszssásad várta. Amint a vonat meg­
érkezett, a király kiszállt a kocsiból é3 a bemutatá­
sok után ellépelt a diszszázad előtt, amely azután el­
vonult előtte. Tíz percnyi időzés után a király tovább 
utazott,

(A  v en d ég v á ró  O roszország .)

Pétetvár, julius 12.
Viktor Emánuel fogadására, aki vasárnap dél­

után 3 órakor érkezik Péterhotba, óriási előkészületeket 
tesznek. A pétervári községi tanács elhatározta, hogy 
a várost íöldisziti és a bliklós-hidnál, ahol az olasz 
király ki fog kötni, osászársátort állítanak fel. Orosz­
ország minden városából érkeznek az olasz kolóniák 
képviselői, hogy itt az olasz kolóniának a király tisz­
teletére rendezett lakomáján részt vegyenek. Az orosz 
lapok nagyon barátságosan üdvözlik 222 Viktor 
Emánuelt megérkezése alkalmából. A A/oszkovzzkija Vje- 
domosztt azt írja, hogy ez az utazás bizonyítja legjob­
ban, hogy a hármasszövetség nem irányul Oroszország 
ellen. Frinztti, az olasz-francia közeledés előharcosa, Orosz­
országban meg fogja erősíteni Oroszország és Olasz­
ország barátságát.

P átervár, julius 12.
Peterhofban az egész udvar együtt van. Napóleon 

Viktor herceget, aki orosz tábornok, szintén meghívta 
a cár, hogy legyen jelen unokaöescsének, az olasz 
királynak fogadtatásánál, Eelidov gróf római orosz 
nagykövet szintén ideérkezett

Nem a véletlen müve, hogy éppen az olasz ki­
rályival egyidejűleg időzik az orosz lővárosban egy 
tizenkét tagból állő abessziniai küldöttség, Abuna 
Jlateos addisabebai püspök vezetése alatt. A küldött­
ség Menelik nevében arra kéri föl a cárt, hogy inter­
veniáljon a közte és az alexandriai kopt patriárkhia 
közt fenforgó konfliktus ügyében. A patriárcbia 
ugyanis fönn akarja tartani fennhatóságát az abessziniai 
egyház fölött, mig Menelik függetlenné akarja tenni 
azt. A küldöttséget a oár már fogadta és figyelmez­
tette a tagjait, hogy az abessziniaiak mindig számít­
hatnak az ő jóakaratára, de lelkűkre kötötte az Olasz­
országgal való jó barátságot.

(A  tá v o llev ő  o sz trák -m agyar  
n a g y k ö v e t.)

B óm a, julius 12.
A Giornale d’Italia feltűnőnek tartja, hogy báró 

Aerenthal pétervári ozztrák-magyar nagykövet épp as 
olasz királynak látogatása idején távozott el Pitervárrál. 
A  nagykövet eljárása, úgymond, nehezen érthető és 
nehezen menthető. Az olaez király pétervári látogatásá­
ban különben bizonyítékát látja az Olasz- és Orosz­
ország közt fennálló jó viszonynak. Azt tartja, hogy 
Viktor Ernáméi király meg fogja nyerni a eárt Olasz­
ország Balkán-politikájának.

A Patria sz in tén  a  pétervári osztrák-magyar 
nagykövet elutazásával foglalkosik és azt ltja, hogy
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báró Aerenthal távozása, aki néhány nap óta Marien- 
badban tartózkodik, semmi összeiüggé6ben sincs az 
olasz király pótervári látogatásával.

B éo s , ju liu s  12.
A y . Fr. Pr. báró Aerenthal pétervári osztrák- 

magyar nagykövet utazásáról megemlékezve, azt írja, 
hogy báró Aerenthal azért utazott el nemrég Pétervár- 
ról, hogy meglátogassa Széchenyi Paula grófnőt, akivel 
tudvalevőleg jegyben jár.

(Politikai kombinációk.)
Róma, julius 10.

Azt a körülményt, hogy Viktor Emánud király 
ê sŐ küllöldi ut ának célja Pétervár, sok helyen úgy 
magyarázzák, mintha általa a kettősszövetség előtt 
való respektusát, vagy pedig slavotil érzelmeit fejezné 
ki. Ezek a kommentárok azonban teljesen a légből 
kapottak. Ila egyáltalán szó lehet arról, hogy Olasz­
országnak valamelyik hatalommal való viszonj'a meg­
változott. úgy ez a két hatalom Franoiaország és Anglia. 
Az előbbivel bizalmasabbá, az utóbbival feszültebbé lett a 
viszony. Az Oroszországgal való viszony azonban válto­
zatlan maradt. A király szlavofil érzületéről terjesztett 
hir szintén csak mese. A király maga irányítja a 
külpolitikát és ebben sem a királynétól, sem apósától, 
sőt még a kormánytól sem fogad el tanácsot, hanem 
tisztán az ország érdekeit tartja szem előtt. Az a kö­
rülmény. hogy az első látogatás a oári udvarnak szól, 
tisztán a véletlen müve. A cárné lebetegedősét ugyanis 
augusztusra várják és igy a látogatásnak előbb kellett 
megtörténni, mert később ismét Heléna királyné lebe- 
tegedóse miatt maradt volna el a látogatás. így tehát 
a pétervári utazás előzményeiben a gólya éppen olyan 
jelentős szerepet játszik, mint a kacsa.

A pétervári látogatás időpontja már hetekkel 
ezelőtt meg volt állapítva, de éppen arra való tekin- 
tekintettel. hogy a hármas-szövetség még nem volt 
megújítva, a király nem engedte meg a nyilvános­
ságra vaió hozatalát. A király ugyanis nem akarta, 
hogy ezt esetleg úgy fogják .el, mintha általa enged­
ményt akarna szövetségeseitől kicsikarni. A királynak 
ezt a lojális eljárását úgy Pécsben, mint Berlinben 
teljesen méltányolják is. így tehát egészen más szín­
ben tűnik fel a pótervári ut. mint azt sokan fel akar­
ják tüntetni.

Prinetti külügyminiszter azért kiséri el a királyt, 
hogy a kereskedelmi szerződésekre vonatkozólag 
folytasson megbeszéléseket

B er lin , julius 12.
A Post Viktor Emánuel olasz király mostani 

oroszországi látogatása alkalmából ir.a a következő­
ket: Minden spekuláció, hogy a hármasszövetség 
hatalmai között vámháboru keletkezzék, hiábavalónak 
fog mutatkozni. Épp úgy csalóka az a remény, mintha 
a hármasszövetségi szerződésekben katonai egyezmény 
nem volna és mintha az utolsó években sem lett volna. 
11a a hármasszövetségi szerződés megállapítja, hogy 
az egyik hatalomnak, ha a másikat megtámadják, 
egész hadseregével segítségére kell menni, az bizo­
nyára elég katonai egyezmény. Ilyen kötelezettséget tartal­
maz a megújított hármasszövetségi szerződés épp úgy, 
mint az előbbi. Ezen semmi csürés-csavaras nem 
változtathat.

B otrány  a  fra n c ia  k am aráb an .
B u d a p es t, julius 12.

Nagy botrányt rendeztek tegnap a francia 
képvisolőiiázban a nacionalista párt izgága tagjai. 
A klerikális nacionalisták nem képesek megfékezni 
affolett érzett dühüket, hogy Combes, az uj minisz­
terelnök híven hajtja végre azokat a törvényeket, 
amelyeket még W aldeck-Rousseau kezdeményezé­
sére fogadott el a parlament és Loubet elnök. A 
nagy botrányról a következő jelentést kaptuk:

P ária , ju liu s 12.
A kamara tegnapi ülése nagy botrányok szín­

helye volt
A minap Denis Cocher interpellációt terjesztett 

be 12? kongregációs iskola bezárása miatt. Kevéssel 
utóbb Combes miniszterelnök kijelentette, hogy pro- 
grammjáiól el nem tántorodik és a közel jövőben, a tör­
vényt erélyesen végrehajtva, még vagy 2500 iskolát be fog 
tárni, minthogy azok a szerzetesrendek, melyek eze­
ket az iskolákat fönntartották, nem szerezték meg a kon­
gregációé törvény által megkövetelt autonzációt.

A miniszterelnöknek e nyilatkozata következtében 
három nacionalista képviselő interpellációt terjesztett 
be melyben sürgős lelvilágositást kértek az iskolák 
bezárásának ügyében.

Az egyik interpelláló, Aynard fel is szólalt és 
azt kívánta, hogy interpellációját még az éj folyamán
tárgyalják.

A  levegő ugyan már puskaporos volt, mikor

C om bes miniszterelnök a szószékre lépett és azt 
indítványozta, hogy az interpellációt ne most tárgyalják, 
hanem a napirend tárgyai közé iktassák. Néhány 
közbeszólás ugyan már most is elhangzott, de azért 
a miniszterelnököt még meghallgatták.

Mikor azonban Combes után Aynard tiltakozott 
az elhalasztás ellen és súlyos szemrehányásokká^ 
illette a miniszterelnököt, a teremben tetőpontra há­
gott az izgatottság.

Combes válaszolni akart a támadásokra és föl­
ment a szószékre. Abban a pillanatban megmozdult 
a jobboldal és fülsiketitö lármában tört ki. A klerikális 
képviselők lölpattantak helyükről, ökölbe szorított kéz­
zel fenyegették a miniszterelnököt és folytonosan szi­
dalmakkal illették,

A lármából, melybe a padokra mért ökölcsapá­
sok za a is belevegyült, kisivitott egy éles hang.

D ’A uffray nacionalista képviselő közelébe fér­
kőzött a szónoki emelvénynek és harsány hangon
kiáltotta;

— Veszszen a miniszterelnök, pusztuljon a pros- 
k*ipc\ó miniszterei

A republikánus baloldalt lázba ejtették e táma­
dások. tizáztelől röpködtek a szidalmak a klerikálisok 
felé és vad ordításként hangzott:

— Hol a házelnök?1 Rendre, rendre! Miért 
nem utasítják rendre ?

A miniszterelnök egyideig tétován állott. Várta, 
hogy egy pillanatra helyreáll a csend, de mikor 
látta, hogy a vihar egyre növekszik és 6 szóhoz jutni 
nem fog, lesietett a szószékről.

A miniszterelnök távozásával valóságos boszor- 
kánytáno kerekedett Ouillan alelnök körül, aki nem 
tudta, mihez logjon. Egy nacionalista képviselő egy­
szeriben a háta mögött termett, kikapta kezéből a csen­
gőt és két kézzel eszeveszetten rázogaita.

A republikánusok véget akartak vetni a botrá­
nyos jelenetnek és felkiáltották az alelnöknek:

—- Távozzék az emelvényről 1 Az ülést fel kell 
függeszteni 1

Többen fel is siettek az alelnőkhöz és rá akar­
ták bírni, hogy rendeljen el szünetet.

O u illan  végre enged a rábeszélésnek, föltoszi 
kalapját és kijelenti, hogy lólórára lelfüggeszti az 
ülést Mikor több baloldali képviselővel elhagyja a 
termet, néhány szocialista és klerikális képviselő hajbakap 
egymással. A du akodásnak több klerikális képviselő 
vet véget, a terembiztosok segítségével szétválasztva 
a verekedőket.

Féltizenegy órakor ismét megnyitják az ülést.
Gulllan alelnök a klerikálisok nyugtalankodása 

közepett lelszólitja D'Auffrayt, hogy vonja vissza a 
miniszterelnököt sértő közbekiáltását, különben kény­
telen lenne ellene a legszigorúbb eljárást indítvá­
nyozni. Egyébként kijelenti, hogy a botrány előtt már 
rendreutasitotta a képviselőt.

D ’A uffray kijelenti, hogy tiszteletben tartja 
ugyan az elnök intelmét, de érdemben mégis igaza 
van, mert Combes bűntettet követett el.

E szavak újabb vihart támasztottak. A balolda­
lon felugráltak a képviselők és dühösen kiáltották:

— Cenzúrát kérünk ellenei A rosszaló eljárástI
A kamara erre el is határozza, hogy D'Auffray 

iránt rosszalását fejezi ki.
Kissé helyreállván a nyugalom, Combes minisz­

terelnök ismét a szószékre lép. A jobboldal viharos 
ovációkban részesíti:

— Vive la République l A bas la cálotte 1 (Le a 
papsággal 1) — hallatszik percekig.

A jobboldal erre a tüntetésre szidalmakkal vá­
laszol. Baudry d’Asaon klerikális képviselő percekig 
csenget egy gyermekcsengetyüvel, amiért az alelnök 
rendreutasitja.

— Bánom is én, ha százszor is reudreutasita- 
nak 1 — válaszolja a képviselő, aki hangosan kiáltja: 
— Veszszen a miniszterelnök, a proskripció mi­
nisztere !

Combes végre megértetheti magát, kijelenti, 
hogy a támadásokra azzal válaszol, hogy a törvényt a 
legszigorúbban végre fogja hajtani.

Gróf Dión nacionalista; Miért nem zárják be a 
szabadkőmives-páholyokat ?

E g y  szocialista: Ma valamennyien részesek 
vagytok 1

Combes miniszterelnök újból kijelenti, hogy meg 
nem ijed a fenyegetésektől.

Aynard felszólalása után a kamara 318 szava­
zattal 218 szavazat ellenében elhatározza, hogy a 
nacionalista indítványokat, a miniszterelnök kíván­
sága szerint, csak a napirend többi tárgyai közölt tár­
gyalja.

A viharos ülés éjfél után egy órakor ért véget
Ma pedig mint egy párisi táviratunk jelenti, 

berekesztették a parlament ülésszakát.

Lord K itchener otthon.
l lu d a p e s t ,  julius 12;

A brit világbirodalom fővárosa a büszkeség 
és rajongás örömnyilvánitásaival fogadta ma a 
hazaérkozott Kitchonert, a kétszeresen diadalmas 
hadvezért, ki a sötét világrészben két Ízben mén- 
tette meg Anglia presztízsét s két olyan hadjá­
ratot fejezett be szerencsésen, amelyek iszonyú 
pénz- és véráldozatba kerültek és nélküle aligha 
végződtek volna olyan szerencsésen és semmi- 
esotro sem olyan hamar. Viscount Kitchener of 
Khartum 1898. szeptember 2-án vivta meg a 
khártumi ütközetet, amelyben 20.000 dervis esett 
el és amely egy csapásra végképp oltemotte a 
máhdizmus öröknek látszó veszedelmét, s az 
imént lojezte be békekötéssel a hároméves boer 
háborút. Első győzelmét a vadihalfa-abuhamodi 
nubiai vasút építésével, az utóbbit pedig az úgy. 
novezett őrház-rendszerrel, molyért eleinte kine­
vették, érte el. Gondolkozó, mérnöki fej és rettent­
hetetlen katona oz az egykori műszaki tisztecske, 
aki most kétségtelenül „a legnagyobb angol", 
Első diadaláért a Lord of Khartum cimet, a dél- 
afrikai békéért pedig a viscunt rangot kapta.

Hazaérkeztéről a következőt jelentik távira­
taink :

f lou th sm p ton , ju lius 12.

Kitchener az Orotawa gőzössel ideérkezott. 
Gordon őrnagy és egy tiszt a hajón himlőbe esett 
s ezért csak Kitchenernek és törzskarának en­
gedték meg a partraszállást.

L o n d o n  ju liu s  12.

Lord Kitchoner megérkezésének pompás idő 
kedvezett. Southamptonban különösen a nők mu­
tattak nagy lelkesedést Kitchener iránt, kik körül­
fogták, hogy megcsókolják. A tolongás Kitchener kö­
rül olyan nagy volt, hogy néhány asszonyt letipor­
tak. A partraszállás programmját nem lehetett 
megvalósítani, mert a hajó fedélzetén előfordult 
két járványos megbetegedés miatt a legénységet 
nem engodték partruszállani, hanem vesztogzár- 
ban tartják.

L on d on , ju liu s 12.

Lord Kitchenort, mikor Southamptonban 
kikötött, valóságos ujjongással fogadták. Miután 
a város polgármestere üdvözölte, átnyújtották neki 
a southamptoni kerület díszpolgári oklevelét A ma 
reggel ideérkezett vonatok sok ezer ombert hoztak 
a paddingtoni állomásra, ahol Kitchener meg­
érkezett. A pályaudvart gyönyörűen feldiszitetté... 
A pályaudvar előtt és az útvonal mentén, amelyen 
Kitchener elhalad, nagy embertőmegek gyűltek 
egybe, amelyek részben megszállták a koroná­
záshoz épitott tribünöket is. Délben háromnegyed 
1 órakor a Kitchenort hozó vonat beérkezett a 
paddingtoni állomásra. A walesi herceg megjelent 
a pályaudvaron, hogy Kitchenert üdvözölje. A 
St.-James - palotába való kocsizás közben, ahol 
Kitchener tiszteletére reggeli volt, a  tömeg viha­
ros ovációkkal fogadta az érkezőt

L o n d o n , julius 12.
Mialatt a Kitchener tiszteletére alakult me­

net a St.-Jamos-palota felé haladt, a királyné és 
a királyi család más tagjai rövid időre megjelentek 
a Buckingham-palota erkélyén. A menet első ko­
csijában a walesi herceg ült a connaughti herceggel, 
a második kocsiban a cambridgei herceg és a har­
madikban néhány törzstiszt foglalt helyet. Né­
hány percnyi időközben három nyitott kétfogafu 
királyi kocsi jelent meg. Az első kocsiban Lord 
Kitchener és Krench tábornok, a másik kettőben 
Jan Hamilton, Kitchener vozérkari főnöke és a 
vozérkar tagjai ültok. További időköz után Lord 
Roberts jött lóháton és íényes kiséret élén. Az 
egész utón, a Hyde-Parkon át a Buckingham- 
palotáig indiai és gyarmati csapatok állottak 
sorfalat.

L on d on , ju lius 12.

Lord Kitchener tiszteletére a St»-James-palo- 
tában roggeli volt, amelyen vagy ötven ember 
volt hivatalos. Középen a walesi herceg ült. Mol- 
letto jobbról Kitchener viscount, balra a cambridgei 
herceg, velő szemben lord Roberts ült. A vendé­
gek közt voltak Salisbury, Lansdowne, Brodrick, 
Ritohie, Selborno miniszterek és Iíaghlan had­
ügyi államtitkár. A reggoli után Kitchener a 
Buckingham-palotába ment, ahol a király és a 
királyné fogadták.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Julius t5-én uj 
előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, nőéit óz tassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.
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HÍREK
Budapest, julius 12.

_ .  Lapunk legközeleb b i szám a hétfőn  dél­
előtt je len ik  m eg.

— A király vadászatai. Bécsból jelentik, hogy 
angusztus elején Ischl környékén nagy vadászatok 
lesznek, amelyeken a királyon kívül Lipót bajor her­
ceg és Ferenc Szalvátor lőherceg vesznek részt. A 
meghívott vendégek között van báró Beck táborszer­
nagy, vezérkari főnök is.

_ Kitüntetés. A király Smoguina Mariusnak. a
fiumei és magyar-horvát tengerparti kormányzóságnál 
alkalmazott miniszteri logaimazónak a miniszteri se­
gédtitkári cimet és jelleget adományozta.

— A trónörökös térdszalag-rendje. Becsből 
jelentik nekünk, hogy az angol futár, aki Ferenc 
Ferdinánd lőhercegnek a térdszalag-rend nagykereszt­
jét átnyújtandó volt, a:.t az értesítést kapta a külügy­
minisztérium után, hogy a lőherceg, mivel neje örven­
detes családi eseménynek néz elébe, a konopisti kastélyban 
marad és csak később jön Bécsbe. A térdszalag-rendet 
tehát csak akkor lógja az angol nagykövet átadni. A 
futár már visszatért Londonba.

— A montenegrói lakodalom. Cetinyéb&n. ma 
délelőtt ment végbe az udvari kápolnában Mirkó her­
ceg és Aons/űwftwovicí kisasszony esküvője. Az eske- 
tést a metropolita végezte az egész cetinyei papság 
segédletével. Daniló trónörökös palotájától a templo­
mig katonaság állott sorlalat. Nagy néptömeg é'énken 
üdvözölte a mátkapárt. Az ünnepség után az uj há­
zasok a közönség újabb ovációi közt a fejedelmi pa­
lotába mentek, ahol a diplomsciai kar. a miniszterek, 
a polgári és katonai méltóságok szerencsekivánatait 
fogadták. A lejedelmi palota előtt óriási nóptömeg 
gyűlt egybe és ovációkban részesítette az uj háza­
sokat. akik ismételten megjelentek az erkélyen, mi­
alatt a csapatok a palota előtt elvonultak. Délben a 
palotában nagy reggeli volt, este a kastélyban ebéd 
és vedégség.

— KoBsuth-szobor. Kossuth Lajos születésének, 
századik évfordulója alkalmából az ország több 
részén szobrot állítanak löl. Az első szobrot holnap, 
vasárnap leplezik le a torda-aranyosmegyei Várfalván. 
A szobrot az ifjúság állította Kossuth születése szá­
zadik évfordulójának emlékére.

— A  grunev&ldl csata em léke. Krakkóból je­
lentik, hogy holnap ünnepük meg a grur.evaldi csata 
emlékét, amelyre az összes lakosság tüntetve készül. 
A kormány, mely elejét akarja venni annak, hogy az 
osztrák-lengyelek Németország ellen tüntessenek, az 
egész országban megtiltotta az ünnepséget. A krakkói 
polgárok küldöttsége ma megjelent a rendőrfőnéi, 
akivel tudatta, hogy a lakosság a rendőrség tilalma elle­
nére is meg fogja ünnepelni a lengyel lovagok diadalá­
nak emlékét.

— Áthelyezés. A király dr. Svastits Géza. enyingi 
kir. járásbirósági albirónak a zalaegerszegi és Bodor 
Ödön sepsiszentgyörgyi kir. járásbirósági albirónak 
a Csíkszeredái kir. járásbirósághoz leendő áthelyezé­
sét megengedte.

— Japán államiéifl Budapesten. Japán volt 
miniszterelnöke, Macsukata gróf, hazájának a legte­
kintélyesebb államlérfia közelébb Budapestre jön és 
a magyar vidéket is meglátogatja. Az egykori japáni 
miniszterelnök már egyszer beutazta Európa nyugati 
részét Macsukata gróf, aki lS33-ban született. 1871-ben, 
mint a pénzügyminisztérium tisztviselője, megkezdte 
dicsteljes pályáját a pénzügyi kormányzatban s már 
1874-ben pénzügyminiszterré neveztetett ki. 1877-ben 
miniszterelnök lett, de a pénzügyi tárcát megtartotta. 
A Khinával való háború kitörése óta visszavonult. 
De az egymást követő hadikölcsönök sikere az ő 
befolyásának volt köszönhető. Azóta még háromszor 
működött mint pénzügyminiszter, mig H OO-ban a 
magánéletbo vonult. Kiválóbb sikerei közé tartoznak : 
a papírpénz beváltása, a japáni bank alapítása, a há­
ború után a pénzügyek rendezése, az arauyőrték be­
hozatala s az iparbank megalapítása. Macsukata gróf 
most Bécsben van. ahol ma Koerber miniszterelnököt 
is meglátogatta.

— A z egyetem uj gondnoka. A tudomány 
egyetem öngyilkossá lett gondnoka, Jcdsorszky József 
helyébe Wlassics Gyula közoktatási miniszter Kopár 
Gerőt, a kolozsvári Karolina kórház és egyetemi kli­
nikák gondnokát nevezte ki. Az uj gondnok tizen­
kilenc évig volt a kolozsvári egyetem szolgálatában 
s ott a legnagyobb közbecsülést vívta ki magának.

—- A  bécsi Er«Bebet-B»obor. Körülbelül száz­
ezer forintot gyűjtöttek össze a bécsiek a megdiosöült 
Erzsébet királyné szobrára. Nekik ez az összeg elég 
a kegyeletes célra és most már a szobor helyét sze­
retnék meghatározni, de ez Béosben sem megy oly 
könuyen, pedig az osztrák osászárvárosban nagyon 
sok szép park van. Tervezték a Volksgartenbe, a 
városház parkjába, de legtöbben a Stadtpark mellett 
foglaltak állást. A Fremdenblaitnab az elhunyt király­
asszony egy volt odvarhölgye most azt írja, hogy az 
emléket világért se állítsák íöl a Stadtparkba, mert ez

nagyon s;ép hely ugyan, de nagyon zajos s nem 
illik a királyné emlékéhez, aki a magányt annyira 
szerette. Mások ismét a Neue Marktra akarják állí­
tani, sőt vannak, akik valamelyik templomba akarják 
helyezni.

— D ie M titze herunter. Egy történetet 
mondunk el alább, amelyben egymás mellé kerül 
a Gotterhalte és a mi nemzeti imádságunk: 
Kölcsey Erkel Ferenc fenséges dalla­
mával. Még junius 24-ikén Bruck-Uj faluban Mo­
son vármegye közönsége leleplezte a királyunk 
mellszobrát. O felsége képviseletében megjelent 
ott X. főherceg, a brucki tábor törzs- és főtisztje 
és természetesen nem hiányoztak a szomszédos 
törvényhatóságok küldöttei sem, akikhez a vidék 
egész lakossága lelkesedéssel csatlakozott. Az ün­
nepély tábori misével kezdődött, amelyen szokás 
szerint többször fölhangzott a Gotterhalte. Már vége 
felé járta mise, a deputátus uraknak kényelmetlenné 
kezdett válni a nagy hőségben a magyar dísz­
ruha és akik tehették, bevonultak a tábori sát­
rak alá. Gy. város deputátusai, K. főjegyző és 
Sz. főügyész éppen egyik tábori sátorban beszél­
gettek, midőn felhangzott a Gotterhalto és hátuk 
mögött megszólal egy marcona hadfi:

— Meine Herren, dió Mütze herunter l
A főjegyző visszanéz és látva, hogy a ma- 

gasrangu katona felszólítása rájuk vonatkozik, 
csendes rezignációval mondja kollegájának: „No, 
édes nászom, ha muszáj, hát süvegeijük meg a 
németet*1, mire levették fövegeket. A mise után a 
közönség a király-szobor elé vonult, ahol gróf 
Pálffy Daun Vilmos mosonvármegyei főispán fo­
gadta a felség képviseletében megjolent főherce­
get s a polgári és katonai méltóságokat és kül­
döttségeket. A küldöttségek elhelyezkedvén, a 
bruck-ujfalusi dalárda rázeeditett a Himnuszra, 
mire K. főjegyző oldalba löki mellette álló kol­
légáját és hangosan mondja:

— Meine Herrn, die Mütze herunter 1
Meghallotta ezt Pálffy főispán, ki a főher­

ceggel éppen szemközt állott és elértve a dolgot, 
leemelte kalpagját, mire a főherceg is tábori sap­
kájához nyúlt és némi habozás után levette fejé­
ről. Ezt látva a sok lő- és törzstiszt, kénytelen­
kelletlen leemeltek egymásután fövegeiket és 
fődetlen fővel hallgatták végig Kölcsey Himnu­
szát. Az egyik táborkari tiszt azonban sehogy- 
som akarta a dolgot megérteni s ismételve haj­
togatta :

— Was ist denn das? Was ist denn das? 
mire a lőjegyző visszafordult és odaszólt neki 
ékes németséggel:

— Das ist dér ungarisehe Gotterhalte.
— A  bajor ku ltuszm iniszter bukása. Landmann 

bajor közoktatásügyi miniszternek a régensherceg 
egy hónapi szabadságot engedélyezett, de a beavatot­
tak jól tudják, hogy ez csak bevezetése az ő végle­
ges lölmentésének. Landmann, a klerikálisoknak esz­
köze. nemrég durván, tapintatlanul lekorholta a würz- 
burgi egyetem tanácsát, mely liberális férfiakból áll. A 
würzburgi tauárok erre testületileg lemondtak s egyéb 
bajor egyt'teineken is kimondták már a jelszót, hogy a 
würzburgiakkal szolidárisaknak vallják magukat, ha a 
würzburgi tanároknak teljes elégtételt nem adnak. Az 
elégtételt most megkapták, ami annál becsesebb, mert 
a régens-herceg teljesen a magaszántából intézkedett. 
A bajor ullramoutánok mindent elkövettek, hogy 
Landmann megmaradhasson állásában, de hiába. A  
Kölnische Zeitung különben azt Írja, hogy Landmann 
tényleg beteg s még fölmentése előtt sirógörcsöt 
kapott.

— Julius 14-ike. A .rar.cia nemzeti ünnep al­
kalmából héttőn, julius 14-ikén délelőtt 10—12 óráig 
a lrancia főkonzul lakásán (Andrássy-ut 96.) fogad­
tatás lesz, amelyről a budapesti lrancia kolónia tagjai 
ez utón értesittetnek.

— UJ helységn évtár. A kereskedelmi miniszter 
megbízta a statisztikai hivatalt, hogy az 1900-ban 
megjelent elavult helységnévtár helyett újat szerkesz- 
szen, mely a régiből kimaradt uj és a gyakorlati 
életben hasznos adatokkal lesz bővítve. Még ez év 
végén megjelenik az uj névtár, amely tetszetős, ke­
mény vászonkötésben 7 koronáért kapható előfizetési 
áron a Pesti könyvnyomda r. t  kiadásában. A könyv 
bolti ára az elófizo'ési ár kétszerese lesz.

— L iga  a párbaj allén. BécsbŐl jelentik ne­
künk, hogy a párbaj kiküszöbölésére alakult ideigle­
nes végrehajtóbizottság betejezte az előmunkálatokat 
és elkészítette az Általános osztrák párbaj ellenes liga 
név alatt alakítandó egyesület alapszabályait és az 
egyesület által a'akitandó becsületügyi tanács tervezetét. 
A végrehajtóbizottság javaslatait ősszel a nagybizott­
ság elé terjesztik, mire a párbajellenes liga meg­
alakul.

— Az elbocsátott szo lga  m erénylete. BécsbŐl 
elentik, hogy Obcr-Bergen községben tegnap gról 

Larisch ellen morénylelet követett el elbocsátott szol­
gája, Kdén Józsel. A szolga revolverrel rálőtt gazdá­
jára, de nem találta el. Amikor letartóztatták, beval­
lotta, hogy bosszúból akarta lelőni a grófot.

— A  körözött V ilm os osászár. Soha hi­
vatalos lap kolosszálisabb módon fel nem sült, 
mint a prágai rendőrség hivatalos közlönye. Ebben a 
közhasznú újságban ugyanis minap a hivatalos 
rubrikában a következő nem mindennapi köröző 
levél jelent meg:

II. Vilmos császár, a Charlottenburgban meg­
halt Frigyes császárnak fia, aki dr. Bülow berlini 
tanár tébolyházában internálva volt, néhány hét 
előtt onnan megszökött s azóta nyomtalanul el­
tűnt. Néhány nap előtt Marienbnrgban látták, ahol 
dühös szónokló roham fogta el. Az örült a legnagyobb 
energiával nyomozandó és pozitív eredmény az alul­
irt hivatalhoz küldendő.

Prága. 1902. junius 23.
A cs. kir. rendőrigazgatóság.

Egész Prága kacagott a páratlan hirdetmé­
nyen. Csak a rendőrség homlokát ülte meg a 
hideg verejték. Gyorsan nekiláttak a nyomozás­
nak, hogy ez a gyászos hirdotmény hogyan ke­
rülhetett a lapba. Kisült, hogy a nyomozó levél 
szövege autografüt levelezőlap alakjában érkezett 
egy orosz-lengyel határvárosból a prágai rendőrigaz­
gatósághoz, ahol a többi nyomozó-levéllel együtt 
a  rendőri újság hivatalos részébe iktatta egy reud- 
őrhivntalnok. Persze el sem olvasta, mint afféle 
hivatalos aktát. Minek is olvasná a rendőrség a ’ 
köröző-leveloket ?

— A kultuszm inisztérium  figyelm eztetése. A
vallás- és közoktatásügyi minisztérium valóságos 
ostromnak van kitéve oly okleveles tanítónők és óvó­
nők részéről, akik évek óta hiába folyamodnak 
állásért, és oly szülők részéről, akik loányaikat vala­
mely hazai preparandiába ingyenes helyre bejuttatni 
óh azák . E téren a túltermelés oly nagy, hogy a 
minisztérium a folyamodóknak tizedrészét sem képes 
el heh ezni, minek következtében a reményeikben csa­
lódott nők száma évről-évre ijesztő módon szaporodik. 
Szolgálatot vélünk tenni, igy ir egy félhivatalos 
kommüniké, a szüléknek és a magyar társadalomnak, 
midőn az illetőket a túltermelésből eredő bajokra ko­
molyan figvelmeztetjük.

— E lpusztu lt m agyar m unkások. Rövid 
távirati jelentés már mai számunkban hirt adott 
a pennsylvániai nagy bánya-katasztróiáról.Újabb 
telegrammok azt a megdöbbentő adatot tartal­
mazzák, hogy a katasztrófának négyszáz áldozata 
van, akiknek legnagyobb része magyar munkás. 
A szerencsétlenség Johnstown közelében, Cambriá- 
ban történt a Cambria Steel Company bányájá­
ban. Eddigelé kétszáz holttestet találtak, kik kö­
zül százan a folismerhetetlenségig el vannak 
torzulva. A holttestek hasonlítanak a st.-pierrei 
katasztrófa áldozataihoz. Kezüket arcuk elé 
tartják és többet közülök térdeplő helyzetben 
találtak. A mentés munkálatai még mindig 
folynak. Asszonyok és gyermekek siránkozva 
keresik az összeégett hullák között hozzátarto­
zóikat. A megmentott munkások legnagyobbrészt) 
súlyos égési sebeket szenvedett. Az eltűntek számat 
százötvenre beesülik. Azt tartják, hogy közülök 
többet sikerül majd még megmonteni. A vizsgálat 
kiderítette, hogy az óriási katasztrófát egy fiatat 
magyar munkásgyerek okozta, aki a bányában vé­
letlenül gyufát gyújtott.

Johnstown városa amely Pennsylvaniában fek­
szik, Pittsburgtól nyugatra, a pennsyivania és balii- 
more-ohioi vasút mentén, Cambria, Conemangh és 
Nlillvitle külvárosokkal együtt összesen 22.000 le ket 
számlál. A várost, amelynek nagy vas- és acélbányái 
vannak, egy ízben már érte katasztrófa és pedig 
1889. május 31-én, amikor a hatalmas vizár a háza­
kat magával sodorta. Az elpusztultak száma annak 
idején 6000 volt.

— H alálosé... Mendlik Ferono címzetes igazgató 
és az V. kér. állami lőreáliskola tanára tegnap Lovra- 
nában hirtelen elhunyt. Holttestét Budapestre hozzák 
és itt fogják örök nyugalomra helyezni. Az elhunyt­
ban a magyar tanári kar egyik legképzettebb és leg­
lelkiismeretesebb tagját veszítette el. Ezrekre rúg 
volt tanítványainak száma, köztük sok híres műszaki 
lérSu és műegyetemi tanár, akik bizonyára fájdalma­
san fognak tudomást venni a gyászhirröL Az e’- 
hnnytban Mendlik Oszkár, a jeles testőmüvész édes­
apját gyászolja.

Özvegy dr. EirsekfM  Lajosné, született illencz- 
falvi £i»«r Jozefln úrnőt holnap délelőtt kisérik örök 
nyuga ómra az Aulioh-utca 8. számú gyászházból a 
kerepesi-uti izr. temetőben levő családi sírboltba.

— Bátor életm entő. CsongráizSi Írják: Palásti 
József sertéskereskedő öt éves leánykája Palásti Vera, 
ma délután a tiszaparti töltés oldalán játszott társaival. 
Játékközben a vizmeritgetőre lépett, ahonnan korsóval, 
a folyó vizéből meríteni szoktak. A meritgető desz­
kája azonban korhadt volt és a kis lány alatt lesza­
kadt A gyermek azonnal elmerült s a parton állók 
csak játszótársainak jajkiáltásaira lettek figyelmessé a 
szerencsétlenségre. Klméndy István hajóslegény rög­
tön a leányka után ugrott és hosszas fáradozás után 
még élve kimentette.
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— Mi van  a  rendjelekkel ? . . .  A  yan-
keek nagyon jól bántak Henrik herceggel, Vil­
mos császár öcscseurával, nagy ünnepségeket 
csináltak neki és nagy lakomákkal traktálták. Az 
emberok azt hinnék, hogy ezt a nemzeti önérzet 
sugallatára tették csupán és hazájuk esetleges 
érdeke lebegett a szemük előtt. De egészen más 
is lebegvtt előttük, mint az utólag kisült. Tudni­
illik rendjel is kellett nekik a mellekre, vagy a 
gomblyukakba. Ebben a rendjolsóvárgásban fő­
ként Chicago tündököl, pedig a jeles vá­
rosban mindössze tizennyolc órát szórakozott. 
Mégis nagyban remélték némely chicagóiak, 
hogy a kiváló herceg egy jószavára a ha­
talmas Vilmos megindítja a rendjelesőt. És 
akárhogy adja a yanke% hogy az uj világ em­
bere és fütyül a rangra és a kitüntetésre, mégis 
megtörtént, hogy egy újságnak a szerkesztője pu- 
hatolódzott a berlini nagykövetségen, hogy hát mi 
lesz, jönnek-e azok a várva-várt rendjelek, A 
nagykövetség azt felelte, hogy csak nyugalom, 
él a rendjelosztogató szándék. Hanem azt is 
üzente a nagykövetség, hogy az amerikai kíván­
ság rossz vért szül. Mire való az a nagy mohó­
ság? És érthető nagyon a berlini megütközés. Vilmos 
császár még nőm felejtette el, hogy milyen galibát 
okozott nagy császári ősének a szobra, amelylyel 
Amerikának kedveskedni akart. Es azt is tudja 
Vilmos császár, hogy az amerikai alkotmány épp 
olyan idegenkedéssel viseltetik a külföldi rend­
jelek, mint a külföldi szobrok iránt. Legföl­
jebb kongresszusi engedélyre mond, le a ri­
degségről az amerikai alkotmány. Éppen ezért 
a császár nem nagyon rohant a rendjeles ládá­
jához. De ha Amerikának rendjel kell, akkor 
lesz rendjel. Do az ügy elintézéséhez lesz még 
szava úgy a washingtoni némot nagykövetnek, 
valamint az amerikai német konzuloknak. Vilmos 
.császár Amerikával egy kicsit óvatósabb lett.

— Botrány ok az o lasz tábornoki karban. Olasz­
országnak megvan a maga nyári szenzációja: botrá­
nyok történtek az olasz tábornoki karban s a nyilvá­
nosság csak most szerzett tudomást róluk. Rómában 
nagy teltünést keltett három tábornoknak (köztük egy 
hadtestparancsnoknak) és egy ezredesnek rendelkezési 
állományba való helyezése az a lessandriai hadtestnél. Az 
egész do’got azonban oly titokban csinálták, hogy csak 
most, mikor az államtanács íoglaikozik vele, jutott nyil­
vánosságra. 1901 ős-ón Rivera alezredest az 58. gyalog­
ezred parancsnokává nevezték ki. Néhány napra rá a 
kinevezést visszavonták s Riverát alezredesi ranggalren- 
delkezési állományba helyezték. Közben ugyanis 
Pitlaluga tábornok személyében uj dandárparancsnok 
jött, aki Sanguinetti hadosztályparancsnok nyomása 
alatt Rugiu hadtestparancsnokkal egyetértőn olv je­
lentést küldött Rómába, hogy Rivera neje Natta Soleri 
ezredparancsnoknak kedvese volt s  Rivera ezt tűrte, hogy 
könnyebb szolgálata legyen. A vizsgálatot elrendelték. 
Ennek folyamán kitűnt a vád alaptalansága, mire Ri- 
verát újólag kinevezték ezredparancsnokká; rövidre erre 
Fittaluga. Sanguinetti és Rugiu tábornokokat és Rivera 
ezredest ismét rendelkezési állományba helyezték. Ezek 
azután az államtanár shoz löiebbeztek, amely most 
foglalkozik a dologgal. Azt hiszik, hogy az állam­
tanács Riveran&h fog igazat adni.

Egy másik katonatiszt esetéről is sokat beszél­
nek mostanában olasz tiszti körökben. Lovag Fron­
teddu őrnagy Szardíniában élt nvugdi jban egy távoli 
nőrokonával. Rablók megtámadták őket s ekkor az 
asszonyt megö'ték. De a gyilkossággal az őrnagyot vá­
dolták s el is Ítélték 10 évi /egyházra. Most, 10 évvel a 
gyilkosság után a rablóbanda néhány volt tagja be­
vallotta. DOg.y Ők ölték meg az asszonyt s Fronteddu őr­
nagy ártatlan. Most elrendelték a pör revízióját.

— A  pekingi uj kapu. A khinai császár ' 
fővárosának kiíeno kapuja majdnem ötszáz évig | 
elég volt a  forgalom lebonyolítására s bizonyosan ' 
még ötszáz év múlt volna el, mielőtt valakinek 
eszébe jutott volna, hogy a tiszteletreméltó ősi 
falakba uj nyílást vágasson. Az igaz, hogy maga 
a császár sem tehette volna ezt meg skrupulusok 
nélkül. Amit azonban nem mertek a khinaiak, 
azt rövidesen és minden aggodalom nélkül meg­
tették a külföldiek. A tatárvárosban ma tehát 
már tiz kapu van, melyek közül az egyik, az uj, 
vasból készült. A kapunyitást azon a ponton ké­
szítetté!;, amelyen 1900-ban az első rést ütötték 
az európai katonák. A kapu t- hát jó holyen van, 
nemcsak históriai vonatkozások miatt, hanem 
azért is, mórt innen hamarosan meg lehet köze­
líteni az összes követségek épületeit. Legközelebb 
a német és amorikai követség esik, s a kaputól 
csak néhány lépésnyiro van a német postahivatal 
is, mely a kapukulcsok őrizetével lesz megbízva.

— Revolvere® védőügyvéd . R6mah6\ jelentik, 
hogy tegnap izgalmas jelenet játszódott le a casalmon- 
ferratói törvényszék tárgyaló termében. A védőügy­
véd és az államügyész közt ugyanis heves szóváltás 
támadt és az előbbi dühében kirántotta revolverét és 
rásütbtte az ügyészre, akinek a golyó nyakát súrolta. A 
dühös védő tovább is lövöldözött volna, ha a börtön- 
őrök le nem fogyverzik.

— A zágrábi hadtestp&ranosnok Jubileuma.
A Bechtolsheim hadtesparancsnok tiszteletére rende­
zett ünnepségek kimagasló mozzanata volt a tegnapi 
báni ebéd. Ott Khuen-Héderváry Károly horvát bán 
lelkes pohárköszöntőben ünnepelte az ősz tábornokot, 
köszönetét is kifejezve a miért oly melegen ápolta az 
egyetértést a polgári és katonai osztály tagjai között, 
amely egyetértésre ugyanis oly nagy súlyt fektet, 
mint a trón és haza javának biztos zálogára. Az él­
jenzés lecsillapultával a jubiláns tábornok állt fel és 
szép Jelköszöntőt mondott.

Mélyen meghatva mondott köszönetét a magas 
országíőnek, aki mindig megkönnyítette működését, 
amennyiben a vasakaratban és messze világitó tudás­
ban mindig mintaképe volt. Köszönetét lejezte ki 
a hatóságoknak is. amelyek működésében oly kegye­
sen támogatták. Végül hálásan emlékezett meg Hor- 
vát-Szlavonországokról melyek híven történeti fejlő­
désükhöz, katonai osztályunknak fényes katonai ké­
pességeket hoznak elébe. E téren ugyanis saját ta­
pasztalatából beszél, mert már katonai pályája 
elején megadatott neki, hogy az ország fiait a 
legyverlorgatásra, isten és a császár tiszteletére 
tanítsa. Sohasem fogja elfeledni a hősöket, ak'k tehe­
tővé tették neki a csatában a dicsőség napját. Köszö­
netét mond az országtőnek mindazért, ami jót vele 
az évek folyamán tett. Mindig emlékezni lóg a nemes 
barátra és pártfogóra, aki mindenkor testvéries jó­
indulattal közeledett hozzá. Megemlékezett egyúttal a 
bán nejéről, akinek háza mindig nyitva állt a barátok 
előtt. A bán és Horvát-Szlavon és Dalmátországok 
vitéz és nemes népére ürítette poharát.

Miután még Francisci Henrik a tartománygyülés 
alelnöke éltette a hadtestparancsnokot és Bechtolsheim 
báró röviden válaszolt, a felköszöntők sora véget ért.

Ma délelőtt 9 órakor kezdődtek a fogadások a 
hadtestparancsnok lakásán. Első volt logarasi Tamássy 
Árpád alezredes, aki a leglelsŐbb kéziratot adta át a 
hadtestparancsnoknak. A legfelsőbb kézirat igy szól:

Kedves báró Bechtolsheim I Betöltvén hadsere­
gemben való hadban és békében egyaránt kitűnő 
szolgálatának ötvenedik évét, különös ürömmel 
és büszkeséggel pillantok vissza arra a me­
rész és nagy következményű haditettre... melyet 
harminchat évvel ezelőtt véghez vitt. Örömmel 
emlékezem meg arról az odaadásról és kitűnő 
tevékenységről, amelyet ön kü öníéle katonai al­
kalmazásokban és parancsnokságokban kifejteit 
és egész szives működéséért u ra  elismerő hálám­
ról biz ositom. Őszinte jó kívánságaimmal azt a 
reményt egyesítem hogy régi tettere ében tovább 
meg fog tartatni hadseregemnek. Iscnl, 19u2.
ju liu s  5. Ferenc József.

Fél tizenkét órakor a katonai tudományos és 
kaszinói egyesület termében logadta a hadtest- 
parancsnok a küldöttséget. Az első üdvözlők vol­
tak a 13. hadtest csapatainak tiszti küldöttségei. 
12 óra felé jöttek a tartományi kormány képviselői 
Krajcsovics Ottó osztályfőnök vezetése alatt Zágráb 
városa nevében filosinszky Adolf po'gármester jelent 
meg egy küldöttség élén. Azután Macsvanszky pén:> 
ügyigazgató üdvözölte a hadtestparancsnokot a pénz­
igazgatóság nevében. Délután 1 órakor ICO terítékű 
tiszti bankét volt, amelyen a bán is részt veit. Rubido- 
Zichy Radoszlav, Varasdmegye főispánja táviratban 
üdvözölte a jubilánst.

Varasd város közönsége tegnap tartott rendkí­
vüli ülésén Bechtolsheim hadtestparancsnokot díszpol­
gárává választotta.

— A m artiulquel áldozatokért. A raartiniqueiek 
fölsegélyezésére ma a ludapesti Újságírók Egyesületé­
hez a következő adományok érkeztek: Ottlak a 
község (Aradmegye) elüljárósága 11 korona 20 fillért 
küldött, ehhez a község 5 koronával, Berton La:os, 
Tűrik György, Jank Jusztin, Mladin Romnlus 1 — 1 
koronával, Révész László, Wertheim József 50—50 
fillérrel, Ruson Aurél, Piczis János és Berger Izidor 
ottlakai lakosok 40—40 fillérrel járultak. Parczyer 
Imre a Vasárnapi Újság szerkesztősége révén 2 ko­
ronát küldött. A tegnapi kimutatásban sajtóhibából 
tévesen lett egy adakozó neve közölve. Rédl Béla 
biró küldött ugyanis 50 koronát a jótékony célra* 
A mai gyűjtés 13 korona 20 fillér. Hozzáadva a tegnap 
kimutatott 7682 korona 64 fillért, a gyűjtés eddigi 
eredménye 7595 korona 84 fillér. Az adományokat 
kérjük a Budapesti Újságírók Egyesületéhez (Kore- 
pesi-ut 17.) küldeni.

Az ős-budavári martiniquei ünnep, melyet a 
Budapesti Újságírók Egyesülete rendez julius hó 28-án 
a martiniquei ádozatok javára nagyszabású nyári 
ünnepnek Ígérkezik. A közönség körében rendkívül 
nagy az érdeklődés a gyermekszépsóg-verseny iránt, 
amely a délutánra tervezett népünnepnek kétségtele­
nül legvonzóbb tárgya lesz. Az első dijat nagy ösz- 
szegről szóló biztosítási kötvényt, a legszebb leány- 
gyermek fogja kapni. Ezenkívül még több érdekes 
dij lesz, amelyeket a fiú- és leánygyermekek között 
fognak kiosztani. A verseny-jury, úgyszintén az ün­
neprendező bizottsága, amelynek ólén gróf Szapáry 
Pál áll, közéletünk kitűnőségeiből alakult meg. Este 
szemkápráztató tűzijáték lógja gyönyörködtetni a 
közönséget. Lösz azonkívül díszes felvonulás, ame­

lyet érdekesen állítottak össze. A varióté-szlnházban 
teljesen aj müsoru előadás lesz.

— V arsó nénikéje. Minden városnak van 
egy öreg nénikéjo, aki reggeltől estig egy helyen 
ül vagy áll már évek óta s aki úgyszólván az 
utca bútorát alkotja. A varsói vaskapu előtt em­
beremlékezet óta állt egy öreg, fogatlan nénike s 
gyümölcsöt árult az iskolás gyermekeknek. Ta­
valy egyszerre eltűnt a nénike s az emberek ma­
gyarázni kezdték eltűnését. Voltak, akik úgy 
magyarázták, hogy meghalt, de a beavatottak 
tudták, hogy az öreg asszonynak Angolország­
ban vannak gyermekei és unokái s hogy az öreg 
ezekhez utazott. Ott akarta eltölteni élete utolsó 
éveit békességben és nyugalomban. A napokban 
azonban csoda történt. A járókelők nagyot néz­
tek, mert a vaskapu mellett megint ott állt a 
nénike.

— Nos? kérdezték. Hát miért jött vissza? 
Possz dolga volt Londonban?

— Oh, dehogy — mondta. Nagyon jó. 
Volt enni, inni valóm, dolgoznom sem kellett, 
még kanapéja is van a leányomnak, heverhet­
tem rajta.

— Do hát, az istenért, miért jött vissza, 
nénike ?

— Már féléve készülődtem, hogy visszajövök, 
de a gyermekeim nem engedték. Utoljára aztán 
elszöktem.

— Vágyódott utánunk, ugy-e?
— Nem én.
— Hát, az ördögbo is, akkor. . .
— Nagy oka van annak. Látja, kérem, Lon­

donban nagyon drága a hely. Egy félévvel ezelőtt 
meghalt a szomszédom s láttam, hogy London­
ban nem úgy fektetik le a halottat, mint nálunk, 
bűnein állva temetik el, mert nincs elég helyük. 
Már most gondolja csak el, én már ötven éve 
állok reggeltől estig. Még a halálomban is álljak? 
Nem én, aki egész életében talpon volt, az meg­
érdemli a pihenést. Ezért jöttem vissza.

— Eltűnt terménykereskedő. Nagy feltűnést 
keltő eltűnés történt a Lipótvárosban. Bauer Lajos az 
évtizedek óta fennálló Bauer Lajos és testvére ter­
mény nagy kereskedőcég lőnöke, két nap óta nyomta­
lanul eltűnt a lővárosból. Öcscse ma dó előtt megje­
lent a főkapitányságon és bejelentette, hogy Bauer 
csütörtökön délután eltávozott hazulról s azóta nem 
volt sem a Szabadság-tér 4. szám alatt lévő irodájá­
ban. sem pedig a Szerecsen-utca 16. szám alatt levő 
lakásán. Bauer az utóbbi időkben betegeskedett és 
leltünően komor volt s hozzátartozói azt hiszik, hogy 
öngyilkossá lett. mert tárcáját és óráját is otthon 
hagyta. Az eltűnt 46 éves, agglegény. A Bauer Lajos 
és társa cég körülbelül húsz évvel ezelőtt alakult s a 
tulajdonosok munkájuk és szerencséjük révén nagy 
vagvonra tettek szert. Hazuk van a József-köruton 
s ezenkívül is több ingatlanuk az országban. Az 
utóbbi időkben azonban nagy veszteségek érték a 
céget, úgy hogy váltóhitelt voltak kénytelenek igénybe 
venni. A váltókat azonban már nem tudták bevál­
tani. A múlt hétfőn egy müncheni cég egy nagyobb 
összesről szóló váltót prezentált a cégnek, amely 
már nem tudta ezt sem beváltani. Bauer Lajos ettől 
az időtől fogva nagyon levert volt s hozzátartozói 
előtt említette hogy ezt a válságot nem lógja túlélni 
s valószínű, hogy eltűnése öngyilkosságával van kap­
csolatban. Különben a Krausz Dávid cég éppen ma 
fizetett ki a Bauer cég helyett 54 000 korona értékű 
szívességi váltót. A terménykereskedők hitelezői véd­
egylete ma ebben az ügyben értekezletet tartott, hogy 
megbeszélje a teendőket, a tárgyalásokat azonban 
nem sikerült ma belejezni s igy héttőre elhalasztották 
a tanácskozást.

— Házasság-. Dr. Keserű királyi alügyész ma 
délelőtt esküdött örök hűséget Oalgóczy Jolán kis­
asszonynak. Galgóczv királyi tanácsos leányának. Az 
esküvón, amelyen a fiatal párt Haypál Benő refor­
mátus lelkész adta össze, nagyszámú, előkelő közön­
ség volt jelen.

Rózsa Jenő eljegyezte Reszler Jenny kisasszonyt 
Budapesté..

Schulhoft Albert julius 20-án esküszik örök hű­
séget a szabadkai izraelita imaházban Bauer Gizella
k isa s sz o n y n a k .

Egv lapunk csütörtöki számában közölt eljegy­
zési hírből a név azonossága lolytán keletkezett 
félreértések eloszlatása végett jelkérettünk annak ki­
je öntésére hogy az az eljegyzési hír nem Szekula 
Gyula kassa-oderbergi vasúti főíelügyelő családjára 
vouatkozik.

Heimann Henrik, a Gonda és Heimann-cég bel- 
lagja eljegyezte Kohn Mihály kereskedő leányát, Etel­
kát, Budapesten.

— R ejté lyes bűntény. Paksról Írják: Tegnap,
11-én egy fiatal leány hulláját fogták ki Pakson a 
Dunából. A hulla fején semmi haj sem volt, nyilván 
azért, mert már régóta lehetett a vízben. Testén gya­
nús oltókat ta'áltak, a miből bűntényre következtet­
nek. A vizsgálatot megindították, a holttestet pedig 
bírósági engedélylyel a római katholikus szertartás 
szerint eltemették. Ez már a második holttest, amit a 
paksi ha ászok e héten kifogtak.
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— M a csk a -a d ó . A macska a madarak el­
lensége. A berlini állatvédő-egyesület pedig ba­
rátja a madaraknak s ellenséco a macskáknak. 
Ezekből az ellenséges és barátságos indulatokból 
okvetlen háborúnak kellett kitörnie. A háború 
tehát ki is tört az állatvédő-egyesület tegnapi 
gyűlésén, melyen elhatározták, hogy a Berlinben 
lévő összes macskák után adót kollene követelnie 
a városnak. Berlinbon tehát lesz most már macska­
adó s úgy fordul, egész Európán véges-végig mog- 
fujják a harci riadót a macskák ellen. A főváro- 
sok tanácsa pénzt kap érte, ha haragszik a 
macskákra s pénzért érdemes lelkesedni a ma­
darak jóléte iránt. Erre a példára egyébként na­
gyon jó adónomokot lehet kitalálni. A madarak 
például haragusznak a hernyókra, tehát a ma­
dár-adót kell meghonosítani, a hernyókra harag­
szik a kertész, a kertészre a felesége. — így le­
hetne föllenditeni a városokat.

— T itokzatos ember. Körülbelül két héttel ez­
előtt történt, hogy a Józseí-köruton egy 23—30 éves’ 
uriasan öltözött férfi egy vil'amoskocsi elé állt és nem 
akart onnan elmenni addig, míg a rendőrök el nem 
cipelték. Bevitték a főkapitányságra, ahol azt hitték 
róla, hogy őrült Mikor kihallgatták, azt mondta, hogy 
Rainer Károly brassói születésű dijnok. Mivel több- 
rendbeli — osztályéi lenes izgatást tartalmazó — iratot 
találtak nála, a rendőrség két detektivvel lekiildte 
Brassóba. Itt mindenhová elvezette a detektiveket, de 
sehol sem ismerték. Végre is azt hazudta Ra'ner, 
hogy Kolozsvárra való. Ide is elmentek vele, de itt 
éppen úgy jártak, mint Brassóban. A detektívek erre 
visszahozták a lővárosba és a toloncházba kísérték, 
ahol fogva tartották. Mikor azután már megunta 
a fogságot, kérte hogy vezessék Urs rendőr­
tanácsos, a tolonoház vezetője elé, mert rész­
letes vallomást akar tenni. Elmondta ekkor, hogy 
Josephert Antalnak hívják s szegedi születésű és ille­
tőségű. Sokféle foglalkozást űzött már. Volt tanító, 
nevelő, Írnok dijnok. sőt jószágigazgató. Azt is el­
mondta, hogy a Szegeden állomásozó 46-ik gyalog­
ezred tartalékos t’sztje. A rendőrség ezek igazolására 
Szegedről felhozatta anyját, aki mindezt megerősítette. 
Josephert ezután elmondta, hogy csak azért tettette 
magát bolondnak, mert vagy logházba., vagy az őrül­
tekházába akart kerülni. Látta, hogy nem kap foglal­
kozást, dacára, hogy lühöz-lához járt Hogy tehát 
éhen ne veszszeu és rabkosztot kapjon, azért akarta 
magát bevitetni. A rendőrségnél azért mondott ál­
neveket, mert röstelte a dolgot és nem akarta, hogy 
megtudja a világ. Á rendőrség különben azt is meg­
tudta. hogy Josephert lopásért már büntetve volt.

— P u sztító  villám . Szombathelyről írják: Vas- 
Ssécsén községben a villám lecsapott és bárom házat 
földig égetett.

—  A  Ferenovároa ifjúsága. A ferencvárosi 
gyerekek furcsa nyári mulatságot találtak ki. Maga 
a lerenovárosi plébános mondja róluk abban a pa­
naszban, melyet a főváros tanácsánál emelt, hogy a 
fiuk legkedvesebb szórakozása az, hogy parittyával 
belődözik a Bakáts-téri templom ablakait. A gyönyörű 
festett ablakokat sokáig hiába bombázták a ferenc­
városi fiuk, a kavics nem tett kárt a dróthálóval be­
vont ablakokban. A találékonyság azonban segített a 
bajon. Egy idő óta az egyedül alkalmas löveg az 
apró serét, amelyíyel sikerült nekik néhány ablakot 
beznzniok. A tanács a plébános panaszát átküldte a 
rendőrséghez, amely a Bakáts-téri Őrszemet figyel­
meztette, hogy ezentúl legyen gondja arra is, hogy a 
drága és művészi ablakokat ne használják a gyerekek 
céllövészetre.

— G yilkos kút. Mint Sátorai ja-Ujhelyröi távira­
tozzék, a Nátafalva melletti Márkusbáza pusztán egy 
kutból mérges gázok Ömlőnek ki. A kút körül fog­
lalkozó négy ember elszédült. Retten Tair Mihály 
pásztor és lakács János bojtár meghallak. A vár­
megyei közigazgatási hatóság az oset megvizsgálására 
bizottságot küldött ki.

— Körözés. A mainzi törvényszék több rend­
beli betörés és lopás miatt körözi Schröder Károly 
hamburgi születésű 38 éves kereskedőt és zongora­
játszót és kedvesét, Keubert Erzsébetet, aki Berlinben 
1880-ban született. Schröder mint kitűnő zongora-
Íátsző hangversenyeket szokott rendezni és a követ­

ező hamis neveket használja: Schröder Cezfa, Mertens 
K ároly, &temena K ároly, Stein Károly és Stachwitz 
Károly.

— Ö sszekötözött holttestek . Az ercsii elöljáró­
ság ma táviratilag értesítette a iőkapitányságot hogy 
ott a Dunából egy férfi és egy nő összekötözött holt­
testét fogták ki. A nő 22, a férfi 21 évesnek látszik. 
A z egyik fehérneműjében ö. A. monogramm van. 
Valószínű, hogy Budapest felől vitte a viz a holttestet 
Krcsiig. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Játék  a fegyverrel. TtWről táviratozzak: 
Praksz V ilm os 13 eszten d ős flu nagynénjót, Hxld 
Aranka állami óvónőt gondatlanságból forgópisztolyá­
val lelőtte. A fiú a fegyverrel játszott, nem tudva, 
hogy meg van töltve. A pisztoly e közben elsült és 
B ild  A ranka holtan rogyott össze.

— U to n á llá s  a  K e len tö lá ö n . Pergel Károly tó­
városi hivatalnok, aki most szabadságon van, min­
dennap kerékpáron rándul be a lővárosba, hogy 
Budaörsön nyaraló családjának az apróbb szükség­
leteit beszerezze. Amint tegnap délután hat óra felé 
a Kelen földön túl járt kerékpárján, hirtelen két em­
ber ugrott elébe. Pergel ijedten ugrott le kerékpárjá­
ról mire a két útonálló pénzét követelte és csak 
akkor hagyta szabadjára a megrémült embert, a mi­
dőn odaadta nekik pénztárca, át, ezüstóráját és azt a 
kis csomagot, a miben ételt vitt családjának. Pergel 
megérkezése után rögtön jelentést tett a csendőrök" 
nek az utonállásról.

— G yilkosság. Lak községben Szécsi Péter föld- 
míves féltékenységből leszúrta egy nagy konyhakés­
sel Szepesi Andrást Jöldmivest.

— Elcsípett tolvajbanda. A rendőrség kőzre- 
keritett egy nagyszabású, rovott múltú csavargókból 
álló tolvajbandát, amely az utcákon közlekedő szállító­
kocsikat rendszeresen dézsmálta és ilyen módon 
temérdek kárt okozott a tulajdonosoknak. Rozenzweig 
Adolf, Czink Fereno, Fürst Péter, Blwnenthal Lajos, 
Puchleitner Nándor, Küftner Károly, Weber Károly és 
Szladek Rezső voltak a banda tagjai, orgazdáik pedig 
Szaki Györgyné, Novák Mária és Sziklai Jánosáé. A 
letartóztatott tolvajokat orgazdáikkal együtt átadják 
az ügyészségnek.

— Apagyilkosság. Temesvárrőd jelentik, hogy 
Pumán János szerb-pádéi 18 esztendős földműves ma 
az utcán lelőtte az apját, mert nem akart neki mula­
tozásra pénzt adni. Az apagyilkost letartóztatták.

— Rendőri hírek. A rendőrség letartóztatta Ber- 
ger Márton 12 éves, Gottlieb Mór 12 éves és Gubncz 
József 13 éves csavargókat, akik népdalokat árultak 
házról-bázra s eközben minden kezük ügyébe eső 
tárgyat elloptak. Az apró tolvajokat átadták az ügyész­
ségnek. — Steiner Izidor bádogoslegénvt és Slanek 
József napszámost letartóztatták, mert betörtek az 
Andrássy-ut lÜ-ik számú ház pincéjébe. — Denk Ma­
riska egy droguista üz.etben alkalmazott leány a 
külső visegrádi-utca lói), számú házban kokainnal 
megmérsrezte magát. Veszede mes belső sérülésével a 
Rókusba vitték. — Beuner Ferenciét, egy 77 éves 
koldusasszonyt a minap a Dohán >-utcában elgázolt 
egy bérkocsi. A szerencsétlent a Rókusba vitték, ahol 
tegnap megoalt. — Cserbi János 33 éves napszámost 
az éjszaka verekedés közben melibeszuria egy len­
gyel napszámos. Cserhát a Kun-utcai dologkórbázba 
vitték, a késelőt nyomozza a rendőrség. — Gebhardt 
András 48 éves napszámos a nyugoti pályaudvaron 
a magyar államvasutak egv tavirda-anyaggal megra­
kott kocsijáról 360 koronát érő távirókészüléket el­
lopott. Mikor azonban elakart osonni a zsákmánvnyal, 
két vasúti szolga elfogta. Gebhardt kést rántott e ő, 
de a két szolga legyűrte a tolvajt és átadta a rendőr­
ségnek. — A győri szolgabiróság megkeresésére a 
budapesti rendőrség letartóztatta Fagy András 2» éves 
napszámost, aki 44 koronát lopott, — Zsengeri Manó 
bankhivatainok Király-utca 68. számú lakását toivaj- 
kulcscsal felnyitották és onnan nagy óbb összeget érő 
holmit elloptak. A rendőrség nyomozza a tolvajokat. 
— Rigó G' örgy kőmives ma a városligeti Gruber- 
íéle kavéház előtt revolverrel mellbe lőtte magát s 
életveszélyes sebével a Rókus-kórházba vitték.

— Az automobil verseny és a fényképezés. 
A Paris és Bécs közt lefolyt érdekes automobil-ver­
seny az amatőr léujképészek seregét mozgósította. 
Magától értetődik, hogy csak a legjobb zárókészüiók- 
kel ellátott gépek használhatók eredménynyel az ilyen 
fényképezésnél. Lechner R. bécsi cég nagyszámú fel­
vételt csinált, amelyek az automobilokat leggyorsabb 
menetük közben ábrázolják. Ezek a lelvételek a cég 
Graben 31. alatt levő helyiségében vannak kitéve és 
állandóan nagy közönséget vonzanak. Az összes fel­
vételeket a Lechner cég gyárában előállított fény­
képező készülékekkel eszközölték. Az érdeklődők 
kívántra díjtalanul kaphatják meg a fényképező készü­
lék árjegyzékét.

— C igányzene a Telefon Hírmondóban. Ma
este  nyolc ó rak o r m egszólal a  Telelőn H írm ondó riadójele  és 
egész 11 óráig kellem es szórakozást ta lá lh a tn ak  azon előfize­
tők , kik az e s té t o tth o n  töltik, m ert a  riadó jel u tá n  pom pás 
cigánym uzsika hallható a kagylókon k eresztü l. Ezen zeneátvitel 
az Emke kávéházból történ ik , hol B ankó  fia inak  kitűnő b an ­
d á ja  játsz ik , Az egyes zeneszám ok k ezd etére  riadójellel h ív ja  
fel az előfizetők figyelmét a  Telefon H írm ondó.

(z ) F ö ldes-féle  M argit-orém et használjon min­
den hö.gy, mert ez tel esen vegytiszta, törvényesen 
védett arckenőcs. Pár nap alatt iljitja és szépiti az 
arcot. Ara 1 és 2 korona. Kapható minden gyógytárban.

(x) KI akar eg y év e s  önkéntes le n n i?  Bőveb­
bet lásd Lichtblau A. hírneves debreczeni katonaiskola­
igazgató mai hirdetésében.

(z )  M agyar O la jip a r -R é sz v é n y tá r sa sá g  Buda­
pesten. Gyár: IX.. Soroksári-nt 11. Iroda: VII., 
Károly-kÖrut 3. Vásárol: lenmagot, kendermagot, 
repcét, gomborkát. napraforgót, rioinusmagot, tökma­
got. Szállít: Repoepogácsát, tökmag-, napratorgó- 
pogácsát gépola at. égőoiaiat petróleumot, karboii- 
neumot, thowote-kenőcsöt és kocsikenőosöt. Részletes 
prospektus és árjegyzék kívánatra ingyen és bór- 
mentvo küldetik.

(x) Az állatkertben ezideig még Budapesten 
nem volt csodamutatvány látható. Két szép és egész­
séges összenőtt leány (ikrek) képezi ezt a csodás lát­
ványosságot. Az összenőtt ikrek hangszereken is be^

mutatják ügyességüket. A va óban rendkívüli mutat­
vány megérdemli hogy Budapest közönsége is a leg­
melegebben pártolja.

Schlauch Lőrinc h a lá la .

B u d a p es t,  ju liu s  12.

A magyarság nagy halottját, Schlauch Lőrinc 
bíboros püspököt ma délben virágos ravatalra tették. 
A gyászoló káptalan folyton kapja a részvétnyilatko- 
zatokat, amelyek között van a király, a pápa, a mi­
niszterek, József lőherceg, politikai és társadalmi éle­
tünk sok kiválóságának távirata.

A halottat, mint nagyváradi tudósítónk jelenti, 
az éjszaka bebalzsamozták és délelőtt biborosi dísz­
ruhájában helyezték ravatalra. A püspöki palota dísz­
termében áll a ravatal; a terem falait értékes szent- 
képek, a mennyezetet pedig Torno freskói díszítik. A 
koporsó körül pálmák és egyéb délszaki dísznövé­
nyek vannak és huszonnégy kandeláber lobog a ra­
vatalnál. A ravatal fejénél nagy, fehér kereszt van 
mig a koporsó lábánál lehér párnán a püspök bibor- 
noki kalapja és összes rendjelei vannak elhelyezve. 
A közönségnek délután engedték meg, hogy a rava­
talt megtekinthesse.

A király a nagyváradi káptalanhoz a következő 
részvéttáviratot intézte:

Nagy, majdnem pótolhatatlan azon vesz­
teség, melyet nagyérdemű főpásztoruk dr. 
Schlauch Lőrinc bibornok püspök elhunyta 
által az egyház, a nemzet, a tudomány és a 
művészet szenvedett Mély gyászuk az enyém 
is. Én ezen bölcs tanácsadóm és odaadástel­
jes, őszintén kedvelt hívem emlékét minden­
kor hálás kegyelettel fogom megőrizni szi­
vemben.

F erenc József.
A  király egyúttal megbízta gróf Apponyi ma­

gyarországi udvarnagyot, hogy képviseletében vegyen 
részt Schlauch Lőrinc temetésén lemesvárott.

Széli Kálmán miniszterelnök részvéttávirata a 
következő:

Megrendülve értesülök, hogy ő eminenciását 
az isteni gondviselés kiiürkészhetetlen akarata 
elszólitotta az élők sorából. Nagy veszteség ez az 
egyháznak, de súlyos vesztesége a hazának, 
a magyar államnak és a tudománynak is. Azon 
mély tiszteletnél és benső viszonynál fogva, 
amely a boldogulthoz harminckét évet meghaladó 
időn át csatolt, mélyen érzem én is a veszteség 
súlyát. Fogadja a főtisztelendő káptalan mély 
részvétem és lájdalmam kifejezését.

Bampolta bibornok, a pápa államtitkára, latin 
szövegű táviratban fejezte ki a pápa részvétét, amely 
magyar fordításban igy hangzik:

Ő szentsége legmélyebb lelki fájdalommal 
vette a hirt Schlauch bibornok haláláról, akinek 
örök üdvéért imádkozik, mig a nagyváradi káp­
talannak apostoli áldását küldi.

A nagyváradi káptalan még a következő távira­
tokat kapta:

Schlauch bibornok jobblétre szenderültét mély 
fájdalommal hallom; szivem mélyéből ke t imáim 
kísérik őt Isten szent trónjához. József főherceg.

Mély fájdalommal vettem a megrendítő hirt 
szeretett főpásztoruk elhunytéról: Jegbensóbb 
részvéttel osztozom gyászukban. Legnagyobb saj­
nálatomra azonban jelentenem kell, hogy egész­
ségi állapotom nem engedi meg. hogy ily hosszú 
útra vállalkoztam s a beszentelést végezzem. 
Vaszary Kolos bibornok.

Megilletődve és mély részvéttel vettem bíbo­
ros iőpásztorunk eihun; Iának gyászhirét. Az egy­
házat s a hazát a nagynevű tőpap és kiváló 
hazafi halálával pótolhatlan veszteség sujtia. Fáj­
dalmukban teljes mértékben osztozom. Wlasstcs.

Őszinte részvéttel értesültem íőpásztoruk el- 
huny tárói. Az Ur irgalma virraszszon az elárvult 
egyházmegye felett. Samassa érsek.

Méhen meghatva azon veszteségtől, mely az 
egyházat, a hazát és a nagyváradi egyházmegyét 
lőmagasságu Schiauch Lőrinc bibornok-püspök 
mindnyájunk által fájlalt el huny tavat éne, kérem 
a móitóságos káptalant, hogy e felett érzett benső 
és Őszinte részvétemet fogadni móitóztassék. Imád­
kozom a nagyérdemű főpap lelkének örök ü- 
dvéért. Ha a rekviemnek s a holttest beszenteíó- 
sónek Nagyváradon való végzésére más valaki 
meg nem kéretett, úgy azt készséggel teljesítem, 
miért is erre s az időre nézve szives jelzést 
kérek. Császka érsek.

A magyar szent korona országainak vörös- 
kereszt egylete a következő részvéltáviratot intézte a 
káptalanhoz:

Mélyen megrendü ve vettük a gyáazhirt ér­
demekben gazdag alelnökünknek, lőmagasságu 
Schlauch Lőrinc bibornok. püspök urnák várat­
lan elhalálozásáról. Megmérhetehen veszteségünk 
a Jőtisztelendő káptalannal közös és nagy bánatá­
ban őszintén osztozva, kérjük e szomorú alkalom­
ból egyesületünk legmélyebb részvétét fogadni.
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Az Istenben boldogoknak áldásos emlékét min­
denkoron meg fogjak őrizni. A Magyar Vörös 
Kereszt-Egyesület igazgatósága nevében: gróf 
Gaekvzict Endre, elnök, babarozi Schwartaer Oltó, 
főgondnok.

A családnak külön részvéttáviratot küldött az 
egyesület A temetésen agy Nagyváradon, mint Te­
mesvárok az egyesület részéről küldöttség lesz jelen, 
gróf Csekonics Endre titkos tanácsos, elnök vezetésé­
vel. A főpásztor haláláról Árgcty János igazgató táv­
iratban értesítette Lajos Győző főherceget, az egye­
sület helyettes védnökét, aki a Salzburg melletti Kless- 
beimban nyaral.

Zsilinutky Mihály államtitkár táviratban értesí­
tette a káptalant, hogy Wlassics Gyula képviseleté­
ben részt vesz a temetésen és viszi magával a 
miniszter koszorúját. A magyar tudományos Akadé­
miát a püspök nagyváradi beszentelésénél Fraknói 
Vilmos püspök, a temesvári temetésen pedig T5- 
tössy Béla műegyetemi tanár fogja képviselni. Eész- 
véttáviratot küldtek még Gruscha bécsi heroegérsek, 
gróf Csáky Károly, Wolaíka Nándor, Firczák Gyula, 
Radu Demeter. Dessewffy Sándor, Szabó János, Vá- 
rossy Gyula és Ivánkovios János püspökök, Hegedűs 
Sándor, Matlekovics Sándor, gróf Csekouios Endre, 
gróí Wenckheim Dénes, gróf Zichy János, gróf Czi- 
ráky Antal, báró Gerliczy Fereno, gróf Zichy János, 
a budapesti katholikus kör elnöke, a budapesti tudo­
mányegyetem nevében Vécsey Tamás rektor, a hit- 
tudományi kar, dr. Erőss Gyula poliklinikai igazgató, 
Barabás Béla országgyűlési képviselő, Csák Cirjék 
minorita rendfő, Tóthfalussy plébános, Butean belé­
nyesi görög katholikus gimnáziumi igazgató és mások.

A b ra g a n za i herceg londoni ka land ja .
— A Times kiéléséi. —

B u d ap est, jú lius 12.
A braganzai herceg londoni kalandjáról kimerítő 

és hiteles tudósításokat közöl a londoni Timesnak 
legutóbbi száma. A törvényszéki rovatban megjelent 
közleményt itt adjuk teljes egészében:

Tegnap volt Sonthwarkban folytatólagos tárgya­
lása annak a vádnak, amelyet mister Ceoil Chapman 
emelt Fereno József braganzai herceg ellen, aki hu­
szonkét éves és hadnagy az osztrák-magyar hadse­
regben ; a herceg vádlottársai Henry Ckandler 16 esz­
tendős, William Gerry 24 esztendős könyvkötősegéd 
és Charles Sherman 17 esztendős ujságelárusitó, akik 
mindannyian a Dnkestreeten laknak. Az utóbbiak 
mint' bűnsegédek és lelbnjtók kerültek a vádlottak 
padjára.

A rendőrség képviseletében Muskett jelent meg; 
a hercegnek három védője is volt: Sir Edward Clarké, 
mister C. F. Gtll és mister A. GUI. Chandlert és Sher- 
mant Freke Partner védte Gerryt pedig Barrington- 
Moktenie képviselte.

A tárgyalás kezdetén Sir Edward Clarké kijelen­
tette, hogy jogát fenntartja arra, hogy későbbi idő­
pontban vádat emeljen a beroeg nevében a többi vád­
lott ellen rablásért és zsarolásért.

Muskett, a közvád képviselője indítványozta, 
hogy az eset dnrva fajtalanságnak minősíttessék, 
amely az 18*6-ik évi Criminal Law Amendement 11-ik 
szakasza szerint büntetendő. Azt állították, hogy 
az eset június hó 25-ikén történt, egy keddi 
napon, kora hajnalban a Dukestreet egy kis há­
zának első emeleti előszobájában, amelyet mister 
Burbedge és a felesége bírnak bérben. Ezeknek több 
bérbeadó szobájuk volt és junins 21-én délután Gerry 
megjelent náluk, hogy szobát béreljen. Ki is vette — 
mint mcndá — a maga és egy barátja számára a két 
szobát 7 shilling és 6 penceért hetenként (Ami körül­
belül kilenc korona.) Szombaton és vasárnap éjjel 
Gerry, Ghandler és Sherman a bátnlső szobában tar­
tózkodtak. A két utóbbi azt mondta Burbedgenek, 
hogy testvérek.

Héttőn az ágyakat bevitték az előszobába. Ugyan­
aznap estéjén feltűnt Burbedgenének, hogy Chandier 
és Sherman a Dnkestreeten egy elegánsan öltözött 
úrral sétált akiről később kitűnt, hogy a braganzai 
herceg. Éjjel fél tizenkettőkor látta Burbedge, hogy 
Chandier és Sherman elhagyják a házat és hallotta, 
amint az utóbbi igy szólt Chandlemek:

— Ma éjjel ki kell csinosítanod magad, neked 
keli majd végbevinni a dolgot.

Röviddel e beszélgetés ntán látta a heroeget a 
két subanooal. A fiuk előbb egyedül mentek löl a 
lakásba, mialatt a heroeg az ntoán várakozott, majd 
lejöttek érte s vele együtt mentek 191 a lakásba, 
amelynek ajtaát magnk után bezárták.

Burbedge gyanúsnak találta, hogy a két snhanc 
egy jól öltözött urat oipel íöl a lakásba. Szólt egy 
másik bérlőnek, akivel együtt azután fölmentek a 
lépcsőkön és az előszoba ajtaján egy kis lyukat iurtak. 
Ezen keresztül látták az állítólagos bűncselekményt

Gerry ezalatt a második emeleten tartózkodott s

mikor észrevette valahogyan, hogy társait megcsípték, 
eszeveszetten rohant le a léposőkön, de Burbedge 
utána iramodott és elfogta. Mikor a rendőrség elé 
állították, igy szólt:

— Mindent magamra vállalok; nem akarom, 
hogy társaim bajba kerüljenek, mert mindenre én 
biztattam föl őket és én mondtam nekik, hogy mit 
tegyenek.

A hercegj aki kitünően beszél angolul, teljesen 
józan volt.

így mondta el mindezeket a vádhatóság kép­
viselője, mr. Mnskett s igy vallott Burbedge is, aki 
előadta, hogy a Camera-Club Charig Cross Road-nál 
van alkalmazva. Mikor koresztkérdések alá fogták, 
azt mondta, hogy mindaddig nem ébredt föl a gyanúja, 
míg a két snbancot az úriemberrel együtt nem látta. 
Abban a helyzetben volt, hogy teljesen átérthette annak 
az esetnek a komoly oldalát, ami ott végbement. A 
lyukat azért fúrta az ejtón, hogy mindent láthasson, 
ami a szobában történik. Alikor a gentleman a szobába 
lépett, nem is sejtette, hogy ott mi fog történni. 
Az ajtó bezárnlása ntán nem mindjárt nézett be a 
kulcslyukon, mert visitásszerü zajt hallott és tndta, 
hogy Gerry a közelben ólálkodik. Nem kísérelte meg 
az ajtó kinyitását, mert Genyt akarta elcsípni, aki az 
egész dolognak az intézője volt Nem tudta, hogy az 
idegen ur egy heroeg.

Ugyanígy vallott az ajtón fúrt Iynkről és a 
további részletekről William Street, a szomszéd bérlő 
is, akit Burbedge a kérdéses éjszakán felköltött és 
magával vitt, hogy az események tanúja legyen. Még 
annyit fűzött a vallomásához, hogy Gerry, amikor el- 
csipték, folyton ezt kiáltozta:

— Ne üssenek lármát, mindent fizetek önöknek, 
amennyit csak akarnak,

Street nem nézett be a lyukon s azt állítja, hogy 
Burbedge sem nézett be azon az ő jelenlétében.

E vallomás ntán a íoglyokat visszakisérfék a 
fogházba. A herceget kezesség ellenében eznttal is 
szabadon bocsátották.

Ezzel egyelőre véget ért a tárgyalás.

R o u g e  e t  n ő i r e .
v a g y is

a  v ö r ö s  A l is z  é s  a  f e k e t e  I z id o r  
r e g é n y e ,  k i l e n c  d a l b a n .

Történik Monacóban, napjainkban.

L
Mélyen tisztelt olvasóink I 
lm fogadják szeretettel 
Ezt a kilenc dalból álló 
És a való életből vett 
Regényünket, melynek hőse:

Albert, Alisz, Izidor.

Más regénynek egy a hőse,
Ennek pedig három hőse,
Mind a három nem olyan hős,
Mint a m o d em  átlagos h ős, —
Mert mindegyik érdekes hős,
Fog nevetni a közönség,
Ha olvassa, mit csináltak 
Mind a hárman együttvéve,
Majd kettesben, majd az egyes 
Egymagában, végül újra 
Mind a hárman együttvéve:
Vörös Alisz, kopasz Albert

S  a fek ete  Izidor.

U.
Hercegnő lett a szép Állsz,
Övé a föld, övé a víz,
Föld és víz egyaránt, 
övé a selymes bondoir,
A pair-impair, ronge et noir 
És a trente-et-qnarante.

A tenger kékjén ő az űr 
övé a messzi lég-azúr,
S toronyban a harang, 
övé minden magnólia,
S a íruotus inter fólia :
A lombövezte bank.

D L

Csipkésen, karcsún feketéinek 
A kék egen a ciprusok,

Besüt a hold a budoárba,
A tenger álmodén susog.

De nem a tenger-susogásra 
Figyel most a vörös Alisz:

Borzasztó az, mit kopasz Albert
Itt oldalánál végbevisz.

Fölöttébb hallhatóan alszik
A nem-ábrándos tejdelem, —

A vörös asszony tépelődik:
„Ez hát az igaz szerelem?1'

IV .
Törvén fejét pikáns kalandon 
Fehér ruhában jár a strandon,

Hő vágytól spanyol vére forr, — 
A merre járt; a meiTe lépett,; 
Elcsábít minden asszonynépet, —

Ez a fekete Izidort

— Ki az ? I — kiált fel a teraszszon 
A vörös fejedelem-asszony.

— Ez? — A lekete Izidort — 
Alisz méláz : Milyen az orra 1 
Az ily fekete Izidorra

Szorul e gyáva, satnya kor 1 . . .

.Zenész vagyok, fenséges asszony, 
De, sajna, nincs, ki meghallgasson,

Müvemre nem kerül a sori*
És szól Aliz: .Repertoárra 
Kerül romekje nemsokára, —

Agyő, íekete Izidor 1*

V .
Még kék az ég, a messzeség
Azonban alkonypirban ég,
Es Izidor szól: .Tartom.*

A kooka perdűl, kocka mén,
Hipp-hopp, plüre esik szegény
S már künn sétál a parton.

S mivel üres, üres a zseb,
S a szél meg egyre hűvösebb,
Mond Izidor: „Ez nátha."

Éj haját lengeti a szél,
Mely hő szerelemről beszél
És Izidor szól: „Hátba."

Sétálni fel a parkba megy,
Ott leli: ah, mi ritka kegy,
A fejedelemasszonyt,

Udvözfik egymást, kézbe kéz
És Alisz mond: ,ö n  túlmerész,
Ugyan menjen, kis haszont. .

Csók fojtja el azt az „alan'-t,
A hold sütött és ott alant
A oronpier kiálta. . .

Alisz igy szól és megremeg:
.Nem kell nekem a műremek.
Csak az, aki osináltal*

V L
A fejdelem mond: .Ejnye,
Ez mégis kőmikns,
Sokat jár ide nekem
E spanyol muzsikus.*

A szép Alisz mond: .Ijn y e ,
Bár kissé fnzsitns, 
imádandó legényke 
E spanyol muzsikus.*

A bankdirektor: .Ejnye
Ez roppant praktikus,
Reklámot óéinál nékem
E  sp an yo l m u zsik us.*  

vn.
Izidornak operáját
Előadták nemsokára, —
Ordit egész Monteoarlo:
.É lje n  Lára 1 É ljen  L ára 1*

Vörös Alisz égő lángot
É rez sz iv én , érez torkán,
És suttogja önieledten:
.Izidorkám, Izidorkámi*

Az egyetlen kopasz Albert
Rázza fejét, csak osőválja:
,V a |jo n  nekem , m ért nem  tetszik
Lára urnák operája ?1*

vra.
.Signor Lára, signor L én,
Oh ne várjunk, jöszte máris:
Versenyekkel, színházakkal,
Élvezettel vár ránk Pária 1

M enjünk innét Izidorkám ,
Szökjünk innét valahára,
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Szép vagy, szép az operád is,
Siguor L4ra, signor Lára."

r x .

Fejedelem búsan
Elbújik, ne lássák,
Szikla mögé iil, hallgatja
Tenger mormolását.

Mit neki a tenger?
M it n e k i  a  b a n k ja ?
Kiszűrődik a színházból
Az opera hangja . . .

Mulasson? Tort üljön?
Eh — mondja, — minek tor?
Mikor éppen arra megy a 
Játékbank-direktor.

Leveszi kalapját,
Úgy köszönti szépen,
Jóllakottság tükröződik
A direktor-képen.

Fejedelem búsan
Bólogat lelője,
Direktor mond: .Gyönyörű szép 
Izidor zenéje."

Fejedelem nézi
A  te n g e r n e k  m ély é t,
S mond: „A lene ott egye meg 
Izidor zenéjét."

„Megszökött h á t? ' — *Meg biz'*
— „És . . .  magával vitte ?“
— „Biz magával." — „Fékomadfa,
Ezt ugyan ki hitte ?“

Fejdelem mond: „Nos. hát,
Mit szól hozzá, meglá’m . .
S a direktor: „Önnek nagy baj,
Nekem pedig — reklám."

Sphynx.

FŐVÁROS
(•) A  Rem etehegy* A  főváros IIL kerületének 

egyik legszebb része a Remetehegy és környéke. 
Közel a városrész végéhez, a Bőos felé vezető ut 
mentén emelkedik a Remetehegy, amelynek íensikja 
egyike a főváros legkedveltebb nyaralóhelyének. Szinte 
természetes volna, hogy a fővárosnak ez a gyönyörű 
része teljesen be lenne építve szebbnél-szebb vil­
lákkal. De valójában nincs igy. Egynéhány szép 
villa ékeskedik ugyan a hegyen, áldozatkész tu­
lajdonosaik a maguk földjén kerteket létesítet­
tek, de egészben a terület nagyon el van hanyagolva. 
A tulajdonosok nem építkeznek, mert a közlekedés a 
Remetehegyre roppant kényelmetlen, vízvezeték és 
gázvilágitás nincs. De mintha a múltak mulasztásait 
helyre akarná pótolni a lőváros hatósága. Terv me­
rült fel arra nézve, és közelebbről már foglalkoznak 
vele az illetékes körök, hogy a Remetehegyen levő 
hatalmas építmények, amelyekben most a Lágy­
mányosra kitelepítendő katonai ruhatár van elhe­
lyezve, egy nagyszabású* szanatóriummá legyenek át­
alakítva. Nem lehet elég elismeréssel szólni erről a 
tervről. A hely mintha osak erre volna teremtve. 
A Remetehegy alján már egész sora van a humá­
nus intézeteknek; San Maroó hercegnő nagysza­
bású alkotásai, a  lőváros által létesített intézmények, 
a Szt. Margit-kórház mind ott vannak elhelyezve és 
mindezeket koronázni fogja évszázados falak között 
létesítendő szanatórium. Természetes, hogy a szana­
tórium létesítése az egész hegyvidék fellendülését 
lógja maga után vonni. A tervbevett villamos vasúti 
vonal a bécsi utón sürgősen ki lesz építendő, rend­
szeres utak vezetnek majd a hegyre. A villákba nem 
kell a távolfekvő kutakról hordani a vizet, hanem a 
területre vezetendő vízvezetéki csőhálózat fogja azt 
mindenlelé eljuttatni. A kőolajlámpák helyett gázfény 
fogja sugarát árasztani a hegyvidék minden részén. 
Ez a Remetehegy jövője, ilyennek kell lennie, hogy 
nemsokára megvalósuljanak ezek a tervek.

(*) E g y  h agyaték  története. Vrányi Sándor 
kapitány Triesztben meghalt s nyolcvanezer korona 
vagyonából húszezer koronát hagyott a Rókus-kór- 
háznak, a tóvárosi szegényháznak, a budapesti vakok 
intézetének, és a budapesti lelencháznak. Hatvanezer 
koronát a tanács a végrendeletnek megfelelően elosz­
tott. A lelencházra hagyott húszezer koronát a Fehér- 
Eoreszt-Egyesület lelencházának szánta. A kormány 
azonban fölhívta a várost, hogy a húszezer koronát a 
Rudapesten tervezett állami lelenoház céljára engedje 
•át. A tiszti .ügyészség most azt javasolja, hogy a

lőváros ne teljesítse a kormány fölhívását, hanem a 
húszezer koronát gyümölcsözően helyezze el, amíg 
községi lelencház céljára löl használhatja.

SZÍNHÁZ, zene
•• A színkörök vendégel. A Városligeti Szín­

körben Újházi Ede ma este A lengyel zsidó főszerepét, 
Matisz polgármestert játszotta. Osmert nagy alakítása 
ez a szerep a kitűnő művésznek; igaz színekkel s 
reális erővel mutatja be a bűnös lelkiismeret áldozatát 
és játékának magas színvonala elfeledteti a darab 
ócskaságait. A zsúfolt ház közönsége minden felvonás 
után lelkes tapsaival hívta a lámpák elé a művészt. 
— A krisztinavárosi színkörben Fedák Sári ma a 
Madarász Postás Mllkáját játszotta, ö t is, valamint az 
összevágó előadás többi szereplőit sokat tapsolta a 
közönség.

** Fővárosi Nyári Színház. A Fővárosi Nyári 
Színházban holnap vasárnap két előadás lesz. Dél­
után 8 órakor színre kerül lélhelyárakkal a Boccaccio, 
este fél 8 órakor Gárdonyi Gézának A bor cimü nagy 
sikert aratott falusi története. Héttőn A kereszt jelében 
cimü történeti színmüvet adják 15-ödször. Kedden és 
szerdán a Lámpa az ablakban cimü mulattató bohózat 
kerül színre eőször. Gavault és Berr. a Vígszínház­
ban nagy sikert aratott X. asszony szerzőinek pom­
pás bohózatát Kreosányi igazgató rendezi. Szombaton 
Verdinek a fővárosban rég nem adott gyönyörű ze­
néj ü operáját, az Erntfnit adják.

*• A Tarka Színpad körútja. Nagyváradról ír­
ják : A Tarka Színpad nagysikerű debreczeni vendég­
játéka után most Nagyváradon játszik, ahol a közön­
ség ritka elimeréssel fogadta. Az els5 e6t zsúfolt 
nézőtér előtt lolyt le, s a közönség főleg Iványi Antalt,
J. Vásárhelyi Vilmát, Komái Bertát és Baumann Ká­
rolyt ünnepelte. A lapok egyhangú dicsérettel emlé­
keznek meg úgy az előadásról, mint az előadott iro­
dalmi és művészi értékű műsorról, s konstatálják, 
hogy ez az ifjú gárda valóban hivatott arra, hogy 
sikerre segítse az nj mű tájt és megállapítsa a 
Magyar Varietét. A Tarka Színpad a jövő héten 
Aradra, onnán Temesvárra, később Kassára, Mis- 
kolczra, Szatmárra, Kolozsvárra megy, végül augusz­
tusban Pécsett, Nagykanizsán és a balatoni lürdőkben 
fog vendégszerepeink

•* P rielle  K ornélia szobra Aradon. Zilahi 
Gyula, az aradi színház igazgatója mozgalmat indí­
tott, hogy Prielle Kornéliának mellszobra az aradi 
színház előcsarnokában is feláilittassék. Az alapzatot 
Urbán István főispán építteti. Zilahi e tervről Prielle 
Kornéliát levélben értesítette és meghívta a szobor 
leleplezési ünnepélyére. Prielle Kornélia megígérte, 
hogy jelen lesz a leleplezésen s az aradi színházban 
el fogja játszani a Nagymamát.

** Sólym ost vendégjátéka, Solymosi Elek julins 
19, 20 és 21-én Tordán fog vendégszerepelni Benedek 
Nándor színtársulatánál. A Népszínház kitűnő komikusa 
a Nebántsvirág és Kgy görbe nap cimü darabokban lép 
lök A fő női szerepet mind a három este Tóth Ste áuia. 
Solymosi szinésziskolájának végzett növendéke játszsza*

• •  V árosligeti Színkör. A városligeti nyári szín­
házban holnap, vasárnap délután a Demokrata cimü 
bohózatot adják. Este Ujházy Ede vendégfölléptével a 
Lengyel zsidó kerül színre.

• •  K isfa lu d y -S z ín h á z . A z óbudai Kisfaludy- 
Szinházban egymást váltották fel az igazgatók, de 
egyik sem tudott boldogulni. Most Monori Sándor 
akar szerencsét próbálni s  szeptember elsejétől egy 
esztendőre kéri a várostól a színházak Kérelmében 
azt mondja, hogy Ó-Budán állandó otthont akar te­
remteni a magyar színészetnek.

••  M agyar m űvésznő a külföldön. A londoni 
Royal Covent Garden operában nagy sikerrel játszott 
a napokban Bévy Anrólia. A művésznő Nedda szere­
pét énekelte a  Bajazzókban és a közönség tapsolt 
neki és sokszor meg kellett jelennie a lámpák előtt. 
Legközelebb Siegclindet fogja kreálni a művésznő a 
londoni nagy operában. Megelőzőleg a művésznő egy 
londoni hangversenyen keltett nagy feltűnést.

••  M akray László. A milánói Paolo-oégnől nagy­
számú müdal jelent meg Makray Lászlótól, kiről mos­
tanában nagy elragadtatással Írnak az olasz zene- 
kritikusok. A zeneszerzőtől az Operaház igazgatója is 
elfogadott előadásra egy zenekölteményt.

••  Legújabb zenem üvek kaphatók Szilágyi Qéla 
könyv- és zenemükereskedésében, Budapest, Károly-

9.60 K., Verdi Aida 9.60 K., Troubadour 3.60 K., A  
tévedt nő 4.80 K., Offenbach Hoffmann meséi 
10.— K., A bőregór 5.40, San-Toy 6.40 K., Görög rab­
szolga. Geisha, Cirkusz-élet, Szerencse csillaga, Kis 
aranyos ogyenkint 6.— K., Florodora, Kis szökevény, 
Postás fiú, New-York szépe egyenként 7.— K. 
Operettek magyar szöveggel 2 füzetben: Katalin, 
Hoffmann meséi, Kis szökevény, New-York szépe, 
Fifino füzetenként 3.— K., Mader. Szerelmi kaland, 
Tréfás ballet .2 lüzet 6.— K.,*Egy görbe .nap, énekes

bohózat 3.— K., Dér Kellermeister 2 füzet német szö­
veggel 6.— K., Das süsse Mádéi 2 füzet 6 K , Az izé, 
potpourri 8.60 K., Lnna asszony, potpourri 8.— K., 
Tarka Színpad műsorából: Van-e tehetségem? 2.— K., 
Vén koosis dala 8.— K., A diófa románoa 1.60 K., 
Tekintetes ur 1.60 K. A rózsabimbó és a méh. románc 
az „Őrnagy ur ‘-bői, magyar szöveggel 2.60 K„ Leg­
kedveltebb kupiék: Drah’n ma um 1’tíO K., Meine Lily 
(Lotti ezredeseiből) 1*80 K., Du mein Girl 1*80 K .; 
ugyanez magyar szöveggel 2.— K., Zsuzsi-kuplé 2 —
K. Die Haselnuss 2 40 K. Dér lustige Ehemann 2*40 K. 
Luna-Walzer 2*40 K. Az izó-walzer 2*40 K. Madame 
Sans-Géno 1*80 K. Legújabb 101 magyar népdal 8.— 
K. Könyv- és zenemű-jegyzéket kívánatra ingyen és 
bérmentve küldök. Állandó vevők kedvezményben 
részesülnek.

M Ű V É S Z E T
□  Nem zeti Szalon. A Hazai Müvásárlók Egye­

sülete által kiállított képek tegnap utoljára voltak lát­
hatók a Szalon termeiben. Ezek helyett a legkiválóbb 
magyar művészek legújabb képeineic sorozatát állítot­
ták ki. őszre a Szalon igazgatósága három vidéki 
kiállítást tervez és pedig Miskolcion, Kassán és Kolozs­
várott. Az előbbi két kiállítás még szeptember hóban 
lesz, a kolozsvári kiállítást pedig októberben rende­
zik, amikor a Mátyás szobor leleplezését tartják. Az 
eddig rendezett vidéki kiállítások sikere után ítélve, 
reméli az igazgatóság, hogy ezúttal is szép eredmé­
nyeket lóg elérni.

[H A z Erzsébet-em lék végrehajtó-b izottságá­
nak  elnöke, Bálh György intézkedése folytán, azon 
szobrászművészek, akik az Erzsébet királyné szobrá­
nak pályázatában résztvenni óhajtanak, a budavári 
Szent-György-tér szabályozási tervét az országos 
magyar képzőművészeti társaság titkári hivatalában 
megkaphatják.

f ty iít té r .

Sorsjegy ára csak 50 lillér.

Pozsonyi Kiállítási Sorsjegy.
1089 nyeremény 85.000 korona értékben.

Főnyeremény 5 0 .0 0 0  kor. értékben.
Húzás visszavonhatatlanul 1902. szeptember 21-én. 

Sorsjegyek  kaphatók m inden bank üzletben, soraje^y-el im á i tó­
h elyen  és dohAnytőzsdóbcn, valam int a

G azd a sá si E g y e sü le te it  O rszágos S zövet­
s é g é n e k  k iá l l í tá s i  sorsjeg y iro d á já b a n . 

B u d a p e s t ,  V. k é r . ,  N á d o r - u t c a  16. s z á m .
Doh&nytőzede- éa üzlettulajdonosok jutalék m ellett kapnak  

sorsjegyet bizom ányba.

í.'jrs e'.<t ara csak iiO flilrr.

érezhető az ixzadt testrész, lábak, kexek. A m ellett v iszk et a 
test, vagy sőmörőa, vagy  bőrküteges, vagy  kipMlott éa k isebe­
sedett. Mind e baj te ljes m egszüntetésére e lég  egy  tégely

E ré n y i-fé le  „ Ic h t io l-  S a lio y l"
Á ra  3 koro n a  utaalt&asal.

K a p h a tó  d« » * 6 tk a id l  D i a n a - g íó g y a t a r t i r ,  
B u d a p u a t, K á r o ty -k ö r u t  5 . sx. (Dob-utca sarkán).

'Isö  biztosító in téze t katonai =  
szo lgá la t esetére $  $

Ö c s . é s  k lr .  F e n s é g e  J ó z s e f  fő h er c eg  véd­
n ö k sé g e  a la tt m in t sz ö v e tk ez e t -.................

B u d a p est, V á c i-u tc a  3 1 .

Fiúgyermekek ellátása a védkötelezettség, illetve a nagy­
korúság idejére. — Ocsó díjtételek, szabadelvű feltételek.

Jelentékeny nyereségrészesedés, képviselők, utazók és 
főügynökök előnyösen alkalmaztatnak.

B iz to s ítá s i  á llom án y  4 3  m illió  k o r o n a . 
B iz to s ítá s i  a la p o k  1O m il l ió  k o ro n a .

THERAPIA

O H  K V E M C A - F I U M E
k lim a tik u s  g yógyhely . Egész éven n y itv a .

_ —  I > r .  K I S K U N  e n d s z . t a n á c s o s  — —
TERMÉSZETES 
GYÓGYINTÉZET

Saját m ajor. •  Itjári tenKerrOrdő.
■ P r o a r p e k t a a t  1

O r. H o r v á t  L ip ó t  irodája
V . ,  « J ó z s» e t-tó » r  1*4. s z á m  n i  A (Nádor-utca sarok) 

k ö l t ö z ö t t  (Telefon-szám 171.)

tkfkíbí' T e r m é sze te s  fo r r ó -, 
-X  ■ ' '' ’ • - k é n e s  fo r r á -

so k , I s z a p f ü r d ő k ,
r I szap b orogatások ,

■ubsny-massafro. V ia gyógy in tér 't, v illanyfény fürdők, gőzfürdők, kő- é s  
kádfürdők, pyógyviz-urzddúk. Olcsó éa gondos ollbtás. Csuz, kőuvény. 
Meg-. borbajok elb  felöl k im erítő prospectust kü ld  Ingyon á

SaU-LukAcsfürdd IgaagnidsAfra,
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Minden külön értesítés helyett.
A lu líro ttak  fájdalom tól m eg tö rt sz ív v e l tu d a t­

já k , m ag u k  és  az összes  ro k o n ság  nevében , hogy

szül. ilenczfalvi Linzer Josefin
h o sszas  szen v ed és  u tán  1902. ja liu s  h ó  10-én éle­
tén e k  48-ik évében  jo b b lé tre  szen d e rü lk

A  m eg b o ld o g u ltn ak  földi m ara d v á n y ai v asár­
nap f. hó 13-ik napján délelőtt 10 órakor fognak  a 
h a lo ttas  házból (V., Aulich-utca 8. sz.) a  k erep esi- 
u t i  iz r . s irk e rtb en  a  c salád i sírb o ltb a  k ísé rte tn i. 

Jenő, Erzsi, Károly g y e rm e k e i;
Ilenczfalvi Linzer Károly a p ja ;

Imre, Emília és  férje  Weisz Ármin, Vilma és  férje  
Krcn Manó, Paula özv. Pick Miksáné, Béla, Ármin 
Berta és  férje  Csillag Gusztáv, Melanie és  v ő legénye  

Dr. Nyári Sándor tes tv é re i, ille tő log  s ó g o rá t  

C s e n d e s  r é s z v é t e t  k é r n e k .

TVAGYH1ÁNY. SW .  
$  EMÉSZTÉSI ZAVAROKj leoHonnyeooen a r  -----■ .R0HITS1.JEMPEL FORRÁSAI
időszak i m á s a  á /foiszüntethetők m eg. J

P AGY 3  A  INI

R ég ibb  vagyidülHfynemü bajoknál a 
— -----------  (MELYERÖSeBBIW!*---

jfe/őnyben részesítendőj

L BATHORYUTCZA 8.

+
F ra n c o is  I .a jo n  tfn n e je ,  n z ttl. X e e r  A n n a  az egész

rokonná? nevében  m egtört szívvel tudatják felejthetetlen  
rokonuknak

özv. Paholtzky Józsefné
szül. M erk l K a ta lin  úrnőnek 

f. hó 11-ón d. u. >/j3 órakor, é letének 70-lk évében, rövid szen­
vedés és a halotti szen tségek  ájtatos íe lvételo  után bekövet- j 
kezett gyászos elhunytat.

A drága halott bűit tetem ei f .  l ió  13-rtn < lé ln (ú n  I ó r a ­
k o r  fognak ■ gyászházban (T e m p lo m .té r  2 .  nz. alatt, 
a rám. kath. egyház szertartásai szerint ünnepélyesen  beszen- 
te ltetn i é s  a tem etőben levő  családi sírboltba örök nyugalom ra  
helyeztetn i.

A ezentm iseáldozat f. hó 14-én reggol 8 órakor fog a 
b n d a fo k l  p lé b r tu ia 'te in p lo iu b a n  a M indenhatónak be­
m utatta tni.

Á ld  óm és b ő k e  le n g je n  d rd ^ a  p o r a i  fe le t t .
A  g-yászo ló  c s a ló d , j

THEMUTUAL
new-yorki életbiztosító-társaság.

yV  t á r s a s á g  v a g y o n a :

1898. díec. 31-én 1,437,913,603 frank

1899. „ 31-én 1,563,961,000
1900. „ 31-én 1,687,840,168
1901. „ 31-én 1,828,181,200

M ag} a ro rs z á g i v e z é r ig a z g a tó  ró <r - ea -
Budapest 1VM Kár.ly-körut 26.

I
l

(Az o ro v a t a la tt közlőiteknek sem  ta rta lm áé rt, sem  alak jáért 
nőin felelés a  szerkesztőség.)

TUD0MÁNYJR0DAL0M
C Az E rdélyi Kárpát E gyesü let Az Erdélyi 

Kárpát-Egyesület, hogy minél szélesebb körben meg­
ismertesse Hunyadvármegy ét, Gábor lőigazgató
egy  pompás kalauzai adta ki. A könyv 2 koronáért 
megrendelne tő az E. K. E. lőtitkári hivatalánál K o ­
lo z sv á ro tt.

O UJ Idők. A legelterjedtebb és a közönség 
körében legnagyobb rokonszenvnek örvend H erczcg  
Ferenc lapja, az Uj Idők. Legújabb száma nagyban 
bizonyítja. hogy rá is szolgált erre a rokonszenvre. 
Legjelesebb Íróink Írlak regényt, elbeszélést, külön- 
léie szórakoztató és társadalmi cikkeket, maga Her- 
czeg Ferenc pedig novellát irt. Magas színvonalon 
álló illusztrációi is legjelesebb piktoraink ecsetjéből 
és rajzónjából kerültek ki. Az Uj Idők előfizetési ára 
negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala Andrássy-ut 10.

VIDÉK
— (Pogármestervál&Bztás.) Szombathely város 

képviselő-testülete a mai tisztújító közgyűlésen , töl­
tötte be a polgármesteri széket, amely Éhen Gyulának 
országgyűlési képviselővé történt megválasztása óta 
üresedésben volt. A közgyűlés egyhangú lelkesedés­
sel 1 renner Tóbiás helyettes polgármestert kiáltotta ki 
polgármesternek. Az uj polgármester programmbeszé- 
dében kiiejtette, hogy a nagy alkotások befejezése 
után most már csak arra kell törekedni hogy azok 
költségei minél könnyebben elviselhetők legyenek.

— (E g y esíte tt községek.) S zo m b a th e ly rő l Írják: 
S á rv á r , T izen h á ro m vá ro s  és Vármellék községeket a 
belügyminiszter egyesítette azzal, hogy az alakulandó 
uj község háztartási kiadásainak fedezésére szüksé­
ges pótadó mind a három község adófizetői áltai az 
állami adók arányában egyenlően lesz viselendő. Az 
egyesített uj község neve Sárvár lesz.

SPORT
*** Danabajnokság. A Magyar Athlétikai Klub 

dunai uszóversenyére 14 nevezés érkezett. A verseny 
iránt érdeklődők — tekintettel arra, hogy a kísérő 
csavargőzösöu korlátolt a hely — ielkóretnek, hogy 
lehetőleg előzetesen jelentkezzenek a klub titkáránál. 
A csavargőzös vasárnap délután tys4 órakor indul a 
Magyar Athlétikai Klub margitszigeti sporttelepétől.

Siófoki verseny. Hűvös és szeles időben 
szép számú közönség előtt folytak le az első nap ver­
senyei. Első Ízben történt, hogy a siófoki versenyen 
bookmaker jelent meg. Szemere Kámán és Krause 
két-két ízben érkezett be elsőnek.

A versenyek részletes eredménye a következő:
I. S ió fó k l - d iJ .  Dij 1000 korona. Távolság 1600 

méter. Grói Esterházy B. Bokája (Brook) első, Jan- 
kovich Bésáu Fülese (Szemere) második, Mravik P. 
Mén} kője (Krause) harmadik, azután Cowboy. Tota­
lizatőri 10 : 17. Heiyre.ogadások : 1. 25 : 33. II. 26 : 83.

II. Ö rd ö g la k i  d íj . G á tv e rsen y . D ij 1200. T á v o l­
ság 2400 méter. Gról Sohönborn P . GrinzJnger-e 
(tízemere) első. Mravik P. Humor-a (Krause) máso­
dik, Foiberth J. Ariman-a (tulajdonos) harmadik. To­
tál izatőr: 10.23. Helyreíogadások; 1 .26:28, H.
25 ; 27.

III. S o m o g y m e g y e i  a k a d a l y verseny. Tisztelet­
díj 400 korona értékben és 1000 korona. Távolság 
4000 méter. Mravik P. Nyájas a (Krause) első, Jóny 
F. Bezigue-je (tulajdonos) második, Gróf Merveldt
M. Pretoria-ja (Kausz) harmadik, azután Ördög. 
Totalizatőr: 10 : lö. Helyreíogadások: L 25 : 31, fi.
26 : 36.

IV. Keszthelyi dij. (Gátverseny-handicap.) Dij 
1200 korona. Távolság 2400 méter. Jankovich-Bésán 
Gy. Sötétje (Szemerei első, grót Orssich P. Prater- 
sternje (Mr. Brook) második, Mravik P. Anitája (Krause) 
harmadik. Totalizatőr: 10 : 21.

V. Eladok versenye. Dij 1000 korona. Távol­
ság 2000 méter. Bogyay A. Wavelje (Jóny százados) 
első, gróf Esterházy B. Bertá a (Mr. Bruk) második, 
gróf Pejacsevich A. Felicitása (Pojacsevioh A.) har­
madik, azután Detre, Boba. Totalizatőr: 10 : 278. 
Helyreíogadások: 1. 25 : 118, IL 50 : 6Ö.

VI Boglárl-handioap. Dij 1200 korona. Távol­
ság 1200 méter. Mravik P. El Batldorja (Krause) 
első, gróf Esterházy L. Lejda (Mr. Brook) második, 
Ja n k o v ic h -B é s á n  Gy. Fussja (tízemere) harmadik, 
azutan Earí, Divonno, Hü. Totalizatőr : 10: 83. Helyre- 
lOgadások: I. 25 : bő. 11. 2ő : 145.

Lóverseny Karlsbadban és Siófokon. E két 
fürdőhely m ai lóversenyeinek  e redm ényét B udapesten  legha­
m arabb es  legm egbizhatóbban a  Telefon H írm ondó  előfizetői 
tu d h atják  m eg, m ert a  Telefon H írm ondó  k iküldött tudósító i­
nak  t á v ir a t i  jelen tései a lap ján , m ár a  d é lu tán  folyam án rész­
letes tu d ó sítá s t o lvasta t fel a  beszélő ú jság . E ste nyolc ó ra ­
k o r pedig úgy a karlsbadi va lam in t a  siófoki versenyek ösz- 
szes e redm ényeit közölni fogja a  Telefon H írm ondó, m ely az 
eredm ények felo lvasására  kétszeres riadójellel h ív ja  fel az 
előfizetők figyolmét.

TÖRVÉNYSZÉK
§§ Az uj koronaügyész. Dr. Székely Ferenc 

koronaügyész e hó 15-én, kedden kezdi meg műkö­
dését, a Kúria szünoti tanácsa mellett.

Grün Ede ügye. A  letartóztatott dr. Grün 
Ede ügyvéd bűnügyében dr. Puscariu vizsgálóbíró 
vezeti a vizsgálatot. Dr. Grün a Wünsch testvérek 
cég által emelt sikkasztási és hűtlen kezelési vádra 
nézve azzal védekezik, hogy ő mint a Nemzeti Szálló 
ügygondnoka egész csomó port vezetett Wünsch 
megbízásából s igy e pürökben biróilag megállapított 
perköltségei révén e számolási viszonyban áll a pa­
naszossal. Ezen e1 számolási viszonyt ogy számadási 
pör lógja majd tisztázni. Védekezésének valósága

tekintetében hivatkozott Wünsohék üzleti könyveire 
s szakértőket kért meghallgatni arra, hogy a polgári 
bíróságtól beszerzett perekben a részére biróilag 
megállapított ügyvédi költségek s munkadijak, vala. 
mint kész kiadások összege jóval több, mint az 
az összeg, amelynek megtartása miatt került bűn- 
vádi eljárás alá. A kaució sikkasztásokat is ta­
gadja s azt állítja, hogy a felfogadott alkalma­
zottaktól az ifj. Wünsch vette át az óvadéko­
kat, az ő kezéhez óvadék címén senki sem fizetett. A 
Macháu Gusztáv által emelt 3000 forintos sikkasztási 
vádra nézve Grün Ede kijelentette a vizsgálóbíró 
előtt, hogy ezen összeget — bár nem érzi magát 
bűnösnek, mivel a 3000 forintot meghatalmazás foly­
tán kölcsönbe adta — kész bírói letétbe helyezni. 
Védője dr. Gál Jenő ma iiy értelemben kérvényt is 
adott be a törvényszékhez s kérte dr. Grün Edének 
— a 3000 forint bírói letétbe helyezése esetére — 
szabadlábra helyezését. A törvényszék vádtanácsa 
hétfőn dönt a kérvény sorsa lölötk Itt megemlítjük 
hogy dr. Grün ma délelőtt adta be felfolyamodását a 
Kúriához az ügyvédi kamara halározata ellen, amely, 
lyel őt az ügyvédség gyakorlatától egy évi időtar­
tamra felfüggesztette.

TÁVIRATOK
T ün tetés Schönerer ellen.

Éger, (Csehország) julius 12. Abból az alkalom­
ból, hogy Schönerer holnapra a városban nagynémet 
népgyülést hirdetett, ma nagymérvű utcai tüntetések 
voitak Schönerer éllen. Délután nagy mozgalom volt 
az utcákon s mindenfelé ilyen lelirásu cédulákat osz­
togattak : Los von Schönerer, Vs9! — A cédulán meg­
nevezett órában, este kilencedfél órakor több ezer 
emberből álló néptömeg gyűlt összo a vásártéren, 
akik hosszasan demonstráltak Schönerer és a nagy­
németek ellen: Los von Schönerer \ Veszszen Schönerer! 
Ki vele Égerből! kiáltásokkal és egyéb hasonlókkal. 
A demonstráció még nagyobb mértékben ismétlődött 
a József császár-emlék előtt. Iro nagynémet kép­
viselő egy kőtől találva, életveszélyesen megsebesült. 
Holnapra komoly zavaroktól tartanak, mert Schönerer 
ellenfelei azt a szándékukat nyilvánították, hogy a 
nagynéniét népgyülést szétugrasztják.

M artinique pusztulása.
Pária, julius 12. A gyarmatügyi minisztérium 

kommünikéje megerősíti, hogy julius 11-én a Pelée 
njból kitört és a kitörés éppoly heves volt, mint a 
juuius 9-iki és kő- és hamueső kisérte, mely Basse- 
Pointe, Morne-Rouge és Fort-Denis földjeire esett le. 
A lakosság nyugodt maradt. Emberéletben nem 
esett kár.

A z e lité it  orosz kém .
Pétervár, július 12. A cár helybenhagyta a varsói 

hadbíróság junius 14-én hozott ítéletét, amelyiyel 
Grtmm alezredest 12 évi kényszermunkára és polgári 
jogai elvesztésére itéiték.

A  tr ieszti kém kedés.
T r le u t, julius 12. Diminich Umberto hajógyári 

rajzoló ügyében, aki Olaszországnak terveket adott el, 
folyik a vizsgálat és a pör nagyarányúnak ígérkezik. 
Az árulást a római osztrák-magyar nagykövetség 
fedezte föl.

K ö zg a zd a sá g i táviratok .
New-York, julius 12. (íerménytózsde.) (Zárlat.) 

Gyapot: New Yorkban helyben Ö.Vt (Ö?/<). Júliusra 
8.71 (8.71 L Októberre 7.83 (7.94). hew-Oneansban 
helyben 9.— (9 —). — Petróleum: títano white Ne»- 
Yorkban 7.40 (7.40). títand white Philadelphiában 
7.85 (7.36). Kafined in Cases 8.60 (a.öü). Credit 
Baiances at üil City 1.22 (1.22). — Zsir: Western 
steam 11.80(11.50). Rohe és Brothers 11.80 (11.60>. — 
Tengeri irányzata szilárd. — Júliusra 70. Vi. (70.—'. 
Szeptemberre 65.7b (66.—). — Okt.-re — (—.—). 
Buta irányzata állandó. — Piros őszi he ívben 
81.B/< (82.7b). Júliusra 81.7< (81.7b). tízepk-re 78 8 4 
(79.Ve). Okk-re —.— (—.—). Dec.-re 79.— (79.>/•). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba l.i/t (l.VsL — 
Kávé : fair Rio 7. sz. 6.7< (6.7b). Jul.-ra — 4.80 (4.70'. 
októberre 4.95 ; ((4.86). — Liszt: típring Wheat 
clears 3.— (8.—). — Cukor .-2?7i« (2?7ib). — On: 28.6 í
(28.62). — Rér 12.-----12.15. (12.-----12.16). -  (A
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chloago, julius 12. ('1 érv enytőzsde.) (Zárlat.) Búza 
irh.ny7.eXa állandó. — Júliusra 72.Ví . (72.V<). — 
tízepk-re 77.7b (76.7<). —• 'lengem irányzata állandó, 
tízep.-re 61.7« (62.—). — Zsír: tízept.-re 11.85 (11.15). 
— Okk-re 10.97 (10.95). — Szalonna short clear 11.82 
(11.23). — Sertéshús: tízepk-re 18.72 (18.70). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)
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M E S E
K ét bolond, meg va lam i.

Egyszer volt egy királynak két bolondja. 
De azok igazán bolondok voltak. Egyiket hívták 
Bókának, a másikat Tókának. Egész nap nem 
vala egyéb dolguk, mint hogy hovertek. Az­
tán, ha éppen reáuntak a keverésre, akkor dol­
goztak szép munkát. Zabot hegyeztek. Borsót 
gömbölyítettek és ami legnehezebb volt: jeget 
aszaltak.

Tiszta igaz, hogy bolondnak való munka 
mind a három, de hát el nem lehet tagadni, 
hogy Tóka és Bóka éppon bolondok voltak. Any- 
nyira bolondok voltak, hogy a két bolondra nem 
tudott megharagudni a király soha. Szerette az 
együgyű, mulatságos fiukat, annyira szerette, 
hogy még a háborúba is elvitte őket magával.

A háborúban aztán az volt a baj, hogy nem 
lehetett sem zabot hegyezni, sem borsót gömbö­
lyíteni, de jeget aszalni somi Hanem vala a ki­
rálynak még egy valami. Vala'egy gomolya arany­
fonala. Ezt a nagy gomolya arany fonalat odaadta 
a két bolondnak, hogy keressék meg a végét 1

Mig a király a hadakozással vala elfoglalva, 
azalatt Tóka meg Bóka hozzáláttak hűségesen 
az aranyfonál végének kereséséhez.

Bóka, az egyik bolond rá is talált az arany- 
fonál végéro, do azt mondotta, hogy az nem lehet 
a vége, mórt nincs bog rajta. Tehát tovább ke­
resték.

Tóka elindult az aranyfonál gomolyávaL Le­
vonta a szálat róla szüntelen, hogy majd csak 6 
találja meg az aranyfonál végét. . .

Amint lecsavarta és ment hátrafelé, egy 
nagy sziklás hegy tövéhez érkezett. Bolond volt 
és rest volt. Nem indult föl a hegyre, hanem a 
sziklás hegy aljában talált egy széles barlang- 
üreget. Azon a barlanglyukon beindult Hosszú 
ideig bontotta az aranyfonalat a barlangban, do 
végre azzal a szomorú tapasztalattal jött vissza, 
hogy nem találta meg az aranyfonál végét. . .  
Nem találta meg, pedig olyan hosszú volt az 
aranyfonál, hogy a hegyen túl kiért a barlang- 
üreg másik végéig.

A két bolond este busán panaszolta a ki­
rálynak, hogy nőm találták meg az aranyfonál 
végét. A király bús ős szomorú vala. Panaszko­
dott keservében a bolondjai előtt Azt mondotta, 
hogy ő megtalálta a királysága végét, mert az 
ellonség körülkerítette az ő hősi táborát. Tönkre­
verik holnap és — mindennek vége 1 . . .

A két bolond csak hallgatta, de nem értette 
a király beszédjét Nem értették, mert mind a 
kettő bolond vala.

A szomorkodó, bánkódó király panaszkodott 
Azt mondotta, hogy egér, szeretne lenni.

A bolondok ezen is nevettek. De Bóka meg­
kérdezte :

REGÉNY
S ZE G É N Y  E M B E R E K .

( F o m a  G o rg fjreJ ev ).

I r t a :  G O R K I J  M A X I M .
(16| --------

Felült, nyújtózott s tele tüdővel szívta be a 
levegőt. Olykor meg majdnem sirva fakadt ez 
alakok láttára, de szégyolte könnyoit. Ilyenkor 
‘imádkozni kezdett, ismort imádságok szavait mor- 
.molta, fölnézett az égre, szive megkönnyebbült 
/ Atyja óvatosan vezette őt be üzlete érdek­
köreibe, olvitte magával a tőzsdére, beszélt neki 
szállítmányairól, barátairól, elmondta, hogy azok 
miképpon gazdagodtak meg, hogy mennyi va­
gyonuk van.

— Érik már a gyerekünk I — mondta Ma­
jakin mosolyogva s hunyorgatott

Pedig Foma még tizenkilenc éves korában 
Is gyormokes volt s barátai eleget csúfolták érte, 
'mert ostobának tartották. Foma tehát kerülte 
>öket. Atyja és Majakin aggódtak miatta.

— Nem értem a fiút, — mondta Ignáo. — 
ítlendes életmódot él, asszonyokkal semmi dolga, 
.alázatos, megszívleli a jó szót, olyan mint ogy 
erkölcsös kis leány, de nőm fiugyerek. Pedig 
.van esze.

—  Nem nagyon ostoba, —  felelte Majakin.
— Nőm tudok eligazodni rajta. Mintha várna 

■Valamire s mintha fátyol borítaná a szemét. Édes 
anyja is Ilyen tapogatózva járt a világban. Smolin 
Airikanka csak két évvel öregebb, mint Foma s 
nézd megl Nem értem.

— Tudod — mondta Majakim — jó volna, 
ha sok munkával halmoznád el. Az aranyat a 
tűz próbálja ki. Ha teljes szabadsága lesz, majd 
elválik, hogy mi lakik bonno. Küld el Kamába 
egyedül.

— Megpróbáljam? A

— Miért lenne egér felséges királyom f
Feleli a király:
— Hogy, miként az egér, egy lyukba búj­

hatnék az ellenség elől, mely holnap megver.
Azt mondja Tóka, a bolond:
— Hiszen, ha csak lyukba akarsz bújni, fel­

séges királyom, az még nem nagy baj. Meg­
teheted! . . .

Én tudok akkora lyukat, hogy azért nem 
kell, hogy egér legyen az én felséges királyom, 
hanom minden hadaival lyukba bujhatik, mint 
király! . . .  De ha egér lonne a felséges király­
ból, akkor minket, a két bolondot, ki tartana e l? .. .

A király megfigyelte a Bóka meg a Tóka 
szavait. Azonnal el is vezették a veszélyben forgó 
királyt a barlanghoz. A király rájött a kibúvó- 
hely jóságára és még azon az éjszakán átvezotte 
táborait a hegy alatt szerencsésen. így megszaba­
dult a veszedelemből.

A király másnap a sziklahegyek túlsó olda­
lán táborozott. Megmenekült bár a veszélytől, a 
bekerítéstől, de tudta, hogy utána jön az ellen­
ség a hegy alatt barlangon.

Ekkor eléje állitt Bóka és azt kérdezi:
— Mit dolgozunk ma, felséges királyom? . .'.
Gondolta a király: nekem dolgom lösz az 

ellenséggel, ezeket lerázom a nyakamról, hogy 
hadakozhassam; azt feleli tehát a bolondnak:

— Keressétek meg a végét már annak az 
aranyfonálnak 1 De mosszi ne menjotek, mert nőm 
szabadi Csak itt a barlang előtt legyetek!...

A két bolond nem is ment messzire. Mig a 
király a hadait rendezte az üldöző ellonség elé, 
azalatt a két bolond mcgátlott a sziklabarlang 
nyilása előtt, ahonnan az ellenséget várták és el­
kezdették keresni az aranyfonál végét.

Bóka a gomolyát fogta, Tóka bontotta.
Azt mondja Bóka:
— Ne menj messzi,Tókai
Feleli Tóka;
— Dehogy megyek, Bóka 1
És nem is távoztak a barlang szájától mesz-

sziro.
Ott a nyílás előtt bontotta le egyik bolond 

az aranyfonalat, a másik bolond pedig egyik fától 
a másikig huzva úgy ősszofonta a helyet arany- 
fonállal, mint mikor a pók hálót sző.

Amikor az aranyfonál gomolyát lebontotta, 
behálózta a helyot a fák között Vége volt az 
arany fonálnak, de azért akkor sem találta meg 
a bolond a fonál végét, — mert nem volt rajta 
bog. Tóka, meg Bóka pedig nem tudták, hogy 
lehet a fonálnak bog nélkül is vége 1 . . .

Ezen a sikertolon munkán bosszankodtak. 
Éppen vissza akarta csavarni az aranyfonalat a 
két bolond, mikor a barlang üregen át nagysebo- 
sen megérkeztek az ellenség vitézei.

Megijedt Bóka. De még jobban Tőka! I ’. .  
Félelmükben meghúzták az aranyfonál két bog- 
nélküli végét Meghúzta a két bolond, hogy meg­
feszült az aranyfonál, amint húzták.

A rohanó ellenség nem látta meg a vékony,

— Ha baj lesz belőle, veszítesz valamit, de 
legalább megtudod, hogy kivel van dolgod.

—  Igazad van. Elküldöm.
*

Tavaszkor Ignáo két gabonabajőval Kamába 
küldte a fiát. A két hajót a Szorgalmas nevű 
gőzös húzta, melyen Jefim volt a  kapitány. Az 
utazás kellemes volt, mindnyájan jókedvüek vol­
tak s Foma büszkélkedett, mórt tudta, hogy nagy 
föladatokkal hízták meg, jefim örült, hogy a fiatal 
úrral utazhatiz s a két parancsnokló ember jó 
hangulata szétáradt a hajó többi személyzetén is. 
Május elsőjén már célhoz értek s a hajó horgonyt 
vetett. Fomának az volt a föladata, hogy a ga­
bonát partra szállítsa, szedje be az érte járó pénzt 
s rögtön utazzék Permbe, ahol már egy nagy 
szállítmány vas várt reá.

A hajó ogy nagy faluval szemközt kötött ki. 
A megérkezésüket követő napon egy csapat em­
ber közelodett a hajó fölé, egy pillanat alatt el­
lopták a fedélzetűt s alig műit el néhány perc, 
már egész erővel hordták le a  zsákokat

Foma a fedélzeten ült és Jofimmol teázott 
Egy pénzügyi tiszt, akinok vörös haja volt, szin­
tén velük tartott. A hivatalnok rokedt hangon 
beszélt arról, hogy mennyire óheznok a parasz­
tok. Foma figyelmesen hallgatta s olykor-olykor 
a munkásokra, majd meg a szemben fekvő falura 
pillantott.

— Átmegyek, — gondolta Foma.
Valahonnan, a messzeségből nyugtalan, kel­

lemetlen és éles hangként hallatszott a hivatal­
nok hangja:

— Nem is hiszi, hogy milyen rettenetes 
dolgok történnek. Osszában például egy paraszt 
beállít egy úrhoz a tizenhatéves leányával. Mit 
akarsz ? — Elhoztam a leányomat — Minek ? — 
Talán tetszik az urnák. — Azaz, hogy hogy ér­
ted ezt? — Végighordoztam már a városon, el 
akartam szegődtetni, nem kollett senkinek. Talán 
az urnák kell szeretőnek! — Érti? A tulajdon 
leányát ajánlotta föl. Az ördög érti az ilyentl Az 
ur természetesen dühbe jött ,a jó l össaeszidta.a

de erős aranyfonalat Neki szaladtuk. Nosza lett 
hullás. Potyogtak rakásra s belegabalyodtak az 
aranyfonálba. A harcos vitézek kiabáltak, Tóka 
és Bóka annál inkább megijedtek, a két bolond 
orős félelmében még keményebben húzta az arany­
fonalat. A király katonái ott termettek serényen 
és össze-visszavagdalták az aranyfonálban el­
bukott ellenséget

A király szemeivel látta, hogy fényes győ­
zelmét a két bolondnak köszönheti, akik az erős 
aranyíónalat húzzák és az ollenség vitézei keresz­
tül buckáznak azon. Ekkor elhatározta, hogy a 
két bolondnak azt ád, amit csak kívánnak! . . .

A csata után magához hivatta a két bolon­
dot a király. Magasztalta hőstetteiket és kér­
dezte, hogy mit kívánnak, mert teljesiti kíván­
ságukat.

A két bolond együgyű arccal csak azt kí­
vánta, hogy a felséges király — mutassa mog az 
arany fonál végét nekiekl . . . mert nem találják 
azt megl . . .

A király mosolygott és megmutatta. Hanem 
Tóka meg Bóka azt mondották:

— Felséges királyom, hogy lőhet ez a vége, 
hiszen nincs rajta bog ? . . .

A király elcsodálkozott a két bolondon, hogy 
miként tudták ezek az esztelenek a csatát meg­
nyerni? Hanom Tóka és Bóka megfeleltek arra 
is. Azt mondották:

— ügy  nyertünk, felséges királyom, hogy 
az ellenség nem tudta, hogy mi bolondok va­
gyunk 1 . . .

A király jót novotett a bolond igazságon, do 
beismerte, hogy úgy van az életben is: Sok em­
ber azért okos, mert nem tudják róla, hogy bo­
lond I Sok ember azért gazdag, mert nem tudják 
róla, hogy szegény és sok qyerek csak azért jó, mert 
nem tudják róla, hogy rossz! . . .

A két bolond kívánságát könnyen teljesít­
hette a király. Bogot kötött az aranyfonálnak 
mind a két végére és ha bogot nem kötött volna, 
ez a mese is tovább tartott volna.

Székely apó.

KÜLÖNFÉLÉK
Gybre haza, h ív la k ! . . .

Gyere haza, hívlak 
Szerelm es szívem mel,
Tele van  a  szivem 
F o rró  szerelem m el,
Szóbeszéd ne  bán tso n ,
M ásra én  nem  n é z ek ; 
Boldogság lesz néked  
Ez & kicsi fészek,
M elynek szeretetben  
Sehol p á rja  n in csen :
T e  voltál, te  leszel

parasztot Á panaszt azonban igy szólt: — Nagysá­
gos ur 1 Mit ér ő nékem ? Ó teljesei. fölösleges; 
három fiam van, azokból napszámos lesz, azokra 
vigyáznom kell, adjon tiz rubolt a leányért s 
rendben van. — Mit szól hozzá?

Foma nagyon érdeklődött a leány sorsa 
iránt s igy szólt:

— Nos, és megvette?
— Nem.
— S mi lett a leányból?
— Akadtak jó emberek.
— Ügyi — mondta Foma s aztán dühösen 

tette hozzá •• — Én úgy elvertem volna ezt a pa­
rasztot Az arcába ütöttem volna ököllel.

— Ugyan miért? — kérdezte a hivatalnok 
hangosan s levette a szemüvegét.— On nem érti a 
dolog inditó okait

— Dehogy nem értem, — mondta Foma s 
a fejével intett 1

— Nem tehetett egyebet.
— Hát el szabad adni az embert?
— ö h l Nem mondom én, hogy nem volt 

embertelenség.
— Pláno leányt 1 Majd adtam volna én neki 

tiz rubelt.
A hivatalnok hallgatott. Foma fölállt, a 

hajó korlátjához lépett, s a hajó fedélzetét nézte, 
melyen csakúgy nyüzsgött a munkások raja. A 
lárma megrészogitotto s a lelkében forrongó bi­
zonytalanságból valami hatalmas kívánság formá­
lódott ki, Azt szerette volna, ha most óriás karja 
és hatalmas válla lenne, melylyel egyszerre száz 
zsák gabonát lehetno fölrakni, hogy mindenki 
bámulná.

— Gyorsabban — kiáltotta a munkások fölé. 
Néhányan fölpillantottak s egy fokoteszenni 
asszony rámosolygott. Ettől a pillantástól forró 
hullámok csaptak fői lelkében. Elment a karlAt 'l 
g mikor az asztalhoz ^lépett, érezte, hogy arca 
lángol.

— Hallja osak — mondta a hivatalnok súr- 
‘ gönyözaön^agatyjának, hogy egy pár véka, gsn
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Benne minden kincsem.
Lásd, miiyen boldogok,
Kik egymásba* bíznak:
Gyere haza, hívlak!

Gyere haza, hívlak!
Nézzünk csak előre:
Dér virága hull már
Erre a bús fűre.
Hull a virág, hull, hull,
Egyre fogy az élet
S szemem néha már a
Temetőre téved . ,  •
Nem bántja a lelkem
Elérhetlen álom:
Te vagy minden kincsem
Meg a kicsi lányom ;
Imádni e fészket,
Majd ón megtanítok:
Gyere haza, hívlaki

B?rvith E lem ér,

Az elslllyedt harangból.
— (Hauptmann QerharcU.) —

Hová? Hová?
Menyegzőmnél Hitem,
Víg erdei manók játszottak kóralem,
Dús lakoma után hoztak egy serleget.
Melyben, oh iszonyat 1 vér volt bor helyett.
Vérrel telt serleget ki kellett Orttnem.
Lelkemen ez ital fájó sebet hagyott,
Szivembe egy vaskéz könyörtelen markolt,
S tüzes lett, elégett, oltani nem tudom.

Rubintos asztalkán, királyi korona,
Korái és gyöngy között kis arany halacska.
Koronát felvettem, a fejemre tettem,
A rém, a vizember menyasszonya lettem,
Szivem oly forró lett, elberrsdt, elégett
Kászajándok három alma esett le a földre.
Fehér, araay, rózsapiros éppen az ölembe.
Fehéret megettem, holthatovány lettem.
Dúsgazdaggá lettem, hogy az aranyat megettem.
Fehér, arany, rózsapiros hab ruhámra hullott,
Szép királyi ttlndérlány lelt szép fehér halott

Vízi ember, vízi ember, nyisd ki kapudat
Leviszem a holt királynét, menyasszonyodat,
Leviszem a palotádba, hideg, nyirkos moha házba
Elégett sz iv e m ........................

Fordította: Borsody Olga,

4- K ö n y v  a  esnltánróL Qeorgos Dorys könyve 
a kővetkezőket mondja el a szultánról. Az ebédet té­
len négykor, nyáron hatkor szolgálják tői s a íöl- 
szoigálás pompa,a nagyon ellenkezik az ebéd egy­
szerűségével. Abdul Uamid keveset eszik s étel te­
kintetében roppant gyanakvó. Ezért külön konyhája 
van, ahol páncélos ajtók mögött főzik a padisa 
ebédjét, melynek készitésére a kelardai-basi ügyel 
iöL Ezt a tisztet eddig Uzman-bég viselte. A

bonát adjon ajándékba a parasztoknak. Micsoda 
ember az ön atyja? — tette hozzá gúnyosan.

— Mennyit adjak ? — kérdezte Foma nyu­
godtam Száz vékát? Kétszázat?

— Oh. Kö—szőnöm 1— mondta a hivatalnok 
elbámulva. Ha szabad . . .

— Azt teszem, amit akarok — mondta Foma 
határozottan. De önnek nincs joga így beszélni 
az apámról s főleg nincs joga ahhoz, hogy az 
arcát fintorgassa, ha róla beszél.

— Bocsásson rnegl Én . . .  nem kételke­
dem . . .  és nagyon köszönöm a  munkások nevé­
ben, a nép nevében!

•Jefim ijedten nézett Fomára, miközben Foma 
büszkén nézott a szénokló hivatalnokra.

— Kétszáz véka! Ez nagylelkűség, uram) 
Azonnal megmondom a parasztoknak. Majd meg­
látja, milyen hálásak lesznek.

Hangosan kiáltotta:
— Gyerekek 1 Ez az ur kétszáz vékát ad.I?
—  Háromszázat —  vetette oda Foma.
— Háromszáz vékátI Köszönet. Gyerekek! 

Háromszázat I
A hatás nem volt igen nagy. A parasztok 

fölemelték fejüket egy pillanatra, aztán újból 
munkájukhoz láttak. Egy páran mormogva 
mondták:

— Köszönöm i I I s t e n  fizesse meg.'Zi Aláá­
sná köszönjük.

Valaki vidáman és megvetSon közbeszólt:
— No, mi az ? Inkább adnának egy pohárka 

pálinkát. A gabona úgy sem lesz a m ienk. . I
— Oh, — mondta a hivatalnok zavartan, — 

nem értik. Majd lemegyek s megmagyarázom 
nekik.

Eltűnt. Fomát azonban nem érdekelte a 
parasztok magatartása, egyre csak a feketeszemü 
asszonyt nézte s valami kimondhatlan kellemes 
érzés szállta meg. Ez az asszony városias ruhába 
volt öltözve, lábún cipöcske volt s fokete baját 
kende borította. Magas és karosu nOvéeo volt s 
most egy farakás tetején ült, Mákokat foltozott s

szultán osak vizet iszik, s beavatottak állítása 
szerint kiatbanei vizet, mióta Aafitab oigány azt 
jövendölte neki, hogy mindaddig kormányon ma­
rad, míg abból a vízből iszik. A szultán a jövendő­
mondót gazdagon megajándékozta, magánál tartja a 
palotában, a leányát pedig bevette a hárembe. A szul­
tán mindig magányosan étkezik s pár pero alatt el­
végzi. Néhány ételt osak futólag érint meg s azután 
egyik-másik udvaroncának küldi. Sokszor ha a szul­
tánt gyanú fogja el, a kelardsi-basinak kell előbb 
megilletnie az ételt, hogy ninose megmérgezve. A 
legkedvesebb eledele a lágytojás, valószínűleg azért, 
mert így nem kell szepegnie, hogy megmérgezik. 
Nagyon szereti a friss tejet is. A teheneket ki­
zárólag almával és körtével etetik. A szultán tudva­
levőleg gyomor- és bélbajban szenved, ami két­
ségkívül sulyosodnék, ha nem élne nagyon mér­
tékletesen. Ez okból hajt fel néha egy-egy po­
hárka oognacot vagy pezsgőt, ámbár ezt szi­
gorúan tiltja a vallása. Ha kiváló vendéget, vagy 
nagykövetet fogad akkor előbb egy pohár forró 
puncsot iszik, hogy halvány, beteges aroa egy kis 
szint kapjon. Ebéd után, ba jő kedve van, akkor elő­
hivatja egyik-másik udvari bolondját. Legjobban ked­
vében tudott járni a padisának az elhunyt Ktathane 
miámt Ali-effendi. A szultán őt vizbe dobta, az 
arcát feketére mázolta s száz hasonló „csinyl" köve­
tett el vele. A ravasz bolond mindezt a sok megaláz­
tatást békésen tűrte, mert jól tudta, hogy kisebb- 
nagyobb jutalmak lesznek a következményei. Nagyon 
szereti a szultán a színházat. Természetesen saját ud­
vari színháza van a Yildiz-kioszkban s a mulatságá­
ról két társulat gondoskodik: egy török, mely vígjá­
tékokat s bohózatokat és egy európai, mely operákat 
és operetteket ad elÓ. Érdekes, hogy mindegyik 
csapatnak csak két-három női szereplője van s 
a női szerepeket is többnyire férfiak adják. E 
két társulaton kívül sainte törvény a palotában 
hogy minden Konstantinápolyban megforduló európai 
művészt meghívnak a szultánhoz egy-egy szereplésre. 
Előadás végén megjelenik a művész elölt egy kama­
rás s a sznltán nevében néhány banális bőkot mond 
nekik. Ezeket az előadásokat osak a császári család 
tagjai, néhány ndvarhölgy és miniszter élvezheti vé­
gig. Ha idegen nagykövetet hívnak meg, annak min­
dig politikai jelentősége van. A török sajtónak egy 
szóval sem szabad említenie ezeket a hangversenye­
ket és szinielóadásokat, mert a nagynr nem akarja 
népével tudatni, hogy ő muat. Különben fiatal korá­
ban maga is tanult zongorázni s még most is 
Veri a Traviata, Tronbadour és Faust elcsépelt dal­
lamait.

•
-|- Konalenr P a u l Akit igy hívnak, az tulaj­

donképpen nem nr, hanem hölgy, aki ezen a néven 
vetette lel magát egy párisi kórházban. Hivatására 
nézve kocsis, s iérfirnnában járt, a nélkül, hogy

miközben könyökéig meztelen karját mozgatta, 
egyro Fomára mosolygott.

— Foma, — mondta most szemrehányó han­
gon Jefim — ez túlságos bőkezűség volt. Vigyázz, 
nehogy a  hátunkon vegyék be az árátl

— Hagyj békével. — mondta Foma.
— Hallgathatok, na éppen akarod. De te 

még fiatal vagy s nekem azt parancsolták, hogy 
vigyázzak reád.

— Majd én magam mondom meg papának. 
Csak hallgass!

— Jól van, hisz te vagy az ur!
—  ü g y  van.
Jefim hallgatott. Foma pedig jegyre az asz-: 

szonyt nézte s azt gondolta:
— Ha ilyent akarna valaki eladni .' I Z
Szive hevesen vert. Ámbár még tiszta volt, 

szóbeszédből tudta, hogy a férfi és asszony 
viszonya milyen s hogy most ezt a  feketeszemü 
asszonyt bámulta, vad vonzalmat érzett iránta s 
szégyelto magát. Jefim mellette állt s igy szólt:

— Most ezt az asszonyt nézed és ezt nem 
hagyhatom szó nélkül. To ismered, do mivel rád 
néz és a szemével integet, képes vagy rá, hogy 
mindenedet odaadod neki. Még megesik, hogy 
gyalog és ruha nélkül megyünk haza.

— Mit akarsz?— kérdezte Foma s elpirult.
— Semmit. De hallgass rám. Asszonydol­

gokhoz többet értek én, mint to. Asszonynyal 
egyszerűen kell bánni — az omber egy pohár 
pálinkát meg egy kis ennivalót ad nekik s végre 
húsz kopeket.

— Hazudsz! — mondta Foma halkan.
— Én? No csak bizd rám. Majd beszélek 

én vele. Mindjárt megismerkedünk.
— Jó — mondta Foma s érezte, hogy lé- 

lekzete elfullad s torkát valami összeezoritjn.
— Estére, — mondta Jefim s nevetett Estig 

úgy járt-kelt Foma, mint az árnyék s észre sem 
vette a parasztok alázatos pillantásait, melyeket 
a hivatalnok paranosolt rájuk. Nagyon szomorú 
volt, bűnösnek érezte magát s alázatosan, barát­
ságosan felelt mindenkinek, aki valamit kérdem

valaki csak sejtette is volna, hogy nő-kollegái azt 
állítják, hogy úgy tud bánni a lovakkal és az ostor­
ral, mint akármelyikük, hacsak nem jobban. Óriási 
testalkata, erős izomzatú és férfias a mozdulataiban. 
A tenyere széles, durva, az aroa, bár szakála semmi, 
mégis íérfiéra emlékeztet, blonsieur Paul lalá't gyer­
mek. Derék kocsis-osaléd vette volt magához annak 
idején, most huszonöt éves. Nagyon tetszett neki 
fogadott apja foglalkozása, mikor már felserdült, férfi- 
ruhát öltött, s ostorral kezdett bánni. A kórházba 
mint egy nagy szállitó-oég alkalmazottja ment, s most 
osak attól tart, hogy titka kiderülvén, nem fogadják 
vissza a szolgálatba. Érdekes, hogy nemrégiben Car- 
oassoneban, ugyancsak Franoiaországban épp ellen­
kező dolog sült ki. Egy Mario Louise nevű fiatal 
mosőnéról megállapították, hogy nem nö, hanem íérfi 
és Louíb Marius a neve.

* -
-}- Dnmas ragontja. Abból az alkalomból, hogy 

Dumasnak szobrot emeltek Franoiaországban, sok 
mindenfélét mondanak el érdekes múltjából. így a 
Figaróban valaki a politikai múltjából kotort elő egy 
kis mulatságos részletet. 1848 után Dumas fellépett 
Yonue-departementbanrepublikánusprograromal. Szük­
sége volt természetesen kortesre is, aki jól beajánlja 
a választóknak és Sens városába étkezve, talált is 
osakbamar pompás kortest a fiatal Billibanlt du Chaffault 
gróf személyében, aki fiatal, független volt és annyira 
lelkes, hogy a legnagyobb bnzgósággal vetette magát 
a választási küzdelembe a nagy regényíró érdekében, 
mihelyt ez politikai terveibe beavatta. Es arra meg­
indult a legizgalmasabb választási küzdelem, amely 
olyan viharos volt, hogy Dumas cipője is beleroügyo- 
lódott, ngy hogy a gróf végre is lelvilágositotta a jelöltet, 
hogy ilyen lyukas cipőben nagyon is kétségessé lesz a. 
megválasztatása. Kölcsönzött is egy pár cipőt a maga 
garderobjából, ami lehetővé tette, hogy Dumas a magáét 
az ablakán kihajítsa. A gróf azonban látnoki ösztön­
nel kitalálta, hogy ez a cipő nagyon híres lesz még 
valamikor, fölszedte tehát és gondosan őrizte, s most 
a fia birtokában van. Hanem Dumasnak a finom 
grófi cipőben sem volt szerencséje. Ellenkezőleg, 
szemére vetették az eleganciáját, arisztokratikus szár­
mazását, finom kezét és lábát, Dumas dühöngött és 
oda üvöltötte a gyülekezetnek:

— ügy  van, az apám gróf Dumas volt, de la 
Pailleterie márkija aki egy ellenséget egy ökölcsapás- 
eal döntött le a lóról, én pedig megmutatom nektek, 
hogy a finom kezemmel dolgozni is tudok 1

Azzal százak kivánosi seregétől követve, be­
szaladt a konyhába, kötényt kapott magára lenyúzott 
egy nyalat és mindenki szemcláttára pompás ragont-t 
készített, amely nemcsak a legfinnyásabb innyenoet ki­
elégítette, hanem a választóit is, mert akadtak válasz­
tók, akik az urnánál a nynl kedvéért szavazlak 
Dumasra.

zett tőle, mintha bocsánatot akart volna kérni. 
Estefelé elszéledtek a munkások, vagy a parti 
tűz mellé telepedtek. A csöndes estében beszél­
getésük egy-egy töredékét vitte szét a szellő. A 
tűz visszfénye ömlött végig a vizen s a hajó abla­
kain. Foma a kajütben ült. Szinte elbújt a pam- 
lag sarkába s úgy várt.

A hajón és a bárkában csönd volt, csak a 
partról hallatszott egy-egy hang s a viz lágyan 
verdeste a hajó oldalát. Foma úgy érezte, mintha 
valaki mellette ülne s minden lélekzetét meg­
figyelné. Most valaki végigmegy a fodélzeten . . .  
gyorsan megy, nehéz a lépése. Foma hallja a 
kapitány olfojtott nevetését s suttogó haugját. 
Jefim a kajüt ajtajában áll s gyorsan, de halkan 
beszél, mintha oktatást adna valakinek. Foma 
igy akar szólam:

— N em ... nőm szükséges.
Mór fölállt a pamlagrél, de ebben a pilla­

natban kinyílik az ajtó s egy magas növésű 
asszony lép be.

— Istenem — mondja — milyen sötét van. 
Van itt valaki?

— Van — mondja Foma suttogó hangon.
— Igen? Jó  estét ,
Az asszony óvatosan megy előre.
— Mindjárt — mondja Foma elosukló han­

gon. — Moggyujtom a lámpást. Aztán újra visszaül 
a pamlagra.

— Nem tesz. Ha az ember megszokja a 
sötétségül, lá t

— Üljön le — mondá Foma.
— L eüljünk... 4
Leült a pamlagra. Foma látta, hogy szeme 

csillog s ajkán mosoly van. De nem úgy nevet, 
mint más. Nincs vidámság a nevetésében, bánom 
szomorúság. Ez a mosolygás bátorságot önt belé 
s belé néz a két szembe, moly azonban hirtelen 
lecsukódik, mikor a pillantás éri. Foma nem 
tudja, hogy mit beszéljen övvel az asszonynyal. 
Két percig szótlanul ül mellette, mig végre az 
asszony igy szólt:
>  - — Únatkozik, ugye?, s  < + {Folyt. köv.)
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Id eg es  köhögés. Egy német orvos, dr. Fűnké 
értekezik a köhögésről és konstatálja, hogy van a 
köhögésnek egy fajtája, amelyet nem a tüdőben vagy 
lélegzőszervekben támadt változás idéz elő. Gyakran 
egyszerűen csak más szervek izgatása következtében, 
mint úgynevezett .,reflexköhögés“ nyilvánul, más 
esetekben, mint az idegesség, a neuraszténia követ­
kezménye jelentkezik. Többnyire a hiányos vagy 
hibás lélekzés időzi elő ezt a köhögést. A helyes 
lólekzetvétel nagy fontosságú sok tüdőbetegnél és 
kívánatos, hogy az ilyen betegeket rendszeres lélekző- 
gyakorlatokra szorítsák a tüdő megerősítésére. Épp 
igy nagyon használ az idegesen köhögŐknél, ha 
figyelmeztetik őket a hiányos lélekzésükre és kom­
mandóra lőlekző-gyakorlatokat végeztetnek velük. 
Különösen akkor alkalmasak ezek a gyakorlatok, 
mikor a köhögő inger éppen előáll, mig az egy­
szerű figyelmeztetés, hogy a köhögő igyekezzék el­
fojtani a köhögését, az ellenkező eredményre vezet 
A betegek esak annál inkább köhögnek aztán.

•
4 - B ikaviadalok  Franciaországban. A bika­

viadal, ahelyett hogy eredeti hazájában, Spanyol- 
országban is leáldoznék, tőrt hódit más országokban 
is. Franciaországban például a hatóságok elnézése 
folytán vannak már bikaviadalok. Nemrégiben Dijon- 
ban is rendeztek bikaviadalt s bizony a francia nép 
is tud izgulni ettől a véres látványtól. Az első három 
bikával még annak rendje és módja szerint intéződött 
el a harc, azonban a negyedik bika gyönge állatnak 
bizonyult, úgy hogy semmiképpen sem lehetett harcra 
ingerelni. A közönség lázongott, mire a toreadornak 
végtére is oda kellett mennie a gyáva állathoz és le 
kellett szúrnia. Ugyanilyen komédia játszódott le az 
ötödik bikával is.

•

4 - V eszed elm es házlszer. A házipatikákból alig 
hiányzik valahol a klorkálium, amelynek az a Ilire, 
hogy a torokgyuladás ellen kitünően használ. Egy 
orvosi szaklap most arra hívja fel a figyelmet, hogy 
ezt a szert száműzzék a háztól, épp úgy, mint a kar­
bolsavat, mert veszedelmős és más szerrel pótolható. 
A klórkálium ugyanis, mint általában minden kálisó 
méreg a szívre. Ha a gyomorba jut, már meglehető­
sen kis adagban is a halált idézheti elő. Annál köny- 
nyebben le lehet mondani erről a szerről, mert újabb 
időben már nem tulajdonitanak olyan nagy fontos­
ságot a toroköblögetésnek a mandulagyuladásnál s 
különben is vannak egészen ártalmatlan más szerek 
ís, amelyekkel bízvást pótolni lehet a klórkáliumot 
Ilyen például a mészviz és a timsó. A mészvizet 
higitatlanul, vagy gyermekeknél a kai másán hígítva 
kell használni.

•
4 -  Ötlet. Cihorínek orosz vaeutl állomáson az 

egész tanács várakozott arra, hogy Vanóba Utazhas­
sák. Megjött a vonat, aznap az utolsó és sok utasnak 
bizony le kellett mondania arról, hogy Varsóba jut­
hasson, annyira nem volt hely a vonaton. Mikor a 
tolongás a legnagyobb volt, egyszer csak megjelent 
az állomásfőnöknél egy elegánsan Öltözött nr egy 
tiszttel és elmondta, hogy a tiszten hirtelen kitört az 
őrület és be kell vinnie Varsóba valami gyógyintézetbe. 
Erre pedig külön fülkére van szüksége, mert nem áll jót 
azért, hogy a tiszt útközben nem tesz kárt senkiben. 
Az állomásfŐnök meghallgatta ezt a beszédet és a 
vége az lett, hogy a két urnák adtak egy elsŐosztályu 
lülkét. Mikor aztán a vonat elindult, nagyot nevettek 
a markukba az élelmes férfiak, szépen lefeküdtek a 
kényelmes fülkében és néhány pero múlva már hor- 
lyogtak is. Varsóba érkezve, kórházi emberek akar­
ták átvenni a veszedelmes őrültet, de a kísérője arra 
kijelentette, hogy 6 tud legjobban bánni vele, majd 
elviszi maga a gyógyító-intézetbe. A kórházi emberek 
örültek, hogy ilyen könnyűszerrel szabadultak meg 
egy terhes kötelességtől. A tisztet pedig nem látta a 
gyógyitó-intézet, ellenben a kórházi emberek és má­
sok is, akik dühöngő őrültnek hitték, egészen nyu­
godtan látták sétálni a tiszt urat ős barátját Varsó 
utcáin.

Szerkesztői Üzenetek.
— Kéziratokat aem adunk vissza* —

Z>. Az Ötlet pompás, de a kivitele sok galibával 
járhat Képzelje csak, micsoda ribilló lenüe a fürdő­
kön, ha hitelesen beszámolna az újság a szalmaözve­
gyek cselekedeteiről. A felelősséget önre hárítva, az 
első szalmaözvegyi beszámolót azonban ime, itt adjuk:

Oly sokféle egyesület van már a fővárosban, hogy 
szinte csoda, hogy mi, szalmaözvegyek nem alakítottunk 
még ogyet. Pedig milyen kedves dolog volna, ha a titkár 
megírná, mivol tő’tjük szabad óráinkat Ezúttal én vál­

lalkozom a szalmaözvegyi jelentés írására: Kedves Anyns- 
kám 1 Amióta innét elutaztál, alig volt két-három meleg 
nap, mi budapestiek olcsó pénzen élvezzük a hűvös le­
vegőt, akár a Tátrából szivattyúznák ide. — A párisi 
automobilistákat is megnéztük, de míg mi azon töpreng­
tünk, nem lehetne-e itt is ily gyárat alapítani, azalatt az 
itthonmaradt asszonyok a párisi bárónő toalettjét tanul­
mányozták. — Oly furcsa, rideg otthon a lakás, a lds 
üres gyermekkocsi, a gyerekek üres ágya, szinte félek, ba 
este hazajövök; reggel korán elmegyek hazulról, mig máskor 
a kis aranyos gyerekünket kellett felvennem. Oly unalmas 
mindenütt; a ismerősök Ös-Budavárba mennek, de én 
oda nem megyek, nagyobb élvezet az éjfél előtti alvás. 
A kis Klári tud-e már beszélni ? Ha fiú volna, azt hiszem, 
hadügy-vagy pénzügyminiszter válnék belőle, oly határo­
zottsággal tudja mondani „adjál". A vendéglői kosztot 
nehéz megszokni, azok az Önző agglegények lefoglalnak 
minden jobb holyet. Apropó, Bercit meg akarják házasí­
tani, nagyon éviekéi a hálóban, szeretne kiszabadulni, azt 
mondja, hogy nehéz ma eltartani egy nőt De hát mit 
tudják ezek a gargonok, mi az a jó házikoszt? Szom­
szédnőnk visszajött Siófokról, 8 hétig ott volt, miután 
már ruháit ott mindenki látta, most itt mutogatja a kor­
zón és a Svábhegyen.

Most már csak az a kérdés, tiem Alszenteske- 
dés diktálta-e ezt a levelet. Mert az őszinteség nehéz 
sor, különösen szalmaözvegyi állapotban.

Kutató. Az erős embernél nem szokatlan do­
log, amit az a két szó jelez. Szó szerint való értel­
mében kell tehát venni a jelzőt.

Z«. V . Brassó. Egyenetlen, darabos a slilusa és 
sok helyütt magyartalan is.

KÖZGAZDASÁG
Hetiszemle.

B u d a p e st, julius 19.
Oabonaüzlet. (Reich Jenő és társa jelentése 

a Budapesti Naplő részére.) Az időjárás egyik szélső­
ségből a másikba esik. Hőségés hirtelen időváltozás, 
szól és esővel már huzamosabb ideje váltakoznak. É 
héten is kozdetben meleg és száraz volt amit rekkenő 
hőség követelt, utóbb némi légáramlatokkal borulás 
állott be, mig a hét végével bőséges csapadék és 
ezzel együtt erősen lehűlt hőmérséklet következett be. 
A vetések fejlődésére a csapadék ugyan nem hátrá­
nyos, sót a tengerire rendkívül előnyös is, de az 
amúgy is kerek 14 nappal megkésett aratási munká­
latokat tovább is hátráltatja. A terméseredmény tekin­
tetében átlagosan nagyon kielégítő hírek érkeznek, 
sőt egyes vidékeken a hozam tekintetében jóformán 
vérmes töményeket táplálnak. E mellett nemcsak 
mennyiségileg, de minőségileg is dicsérik a termést* 
Mindenesetre azonban továbbra kedvező időjárás volna 
kívánatos. Egyes vidékek kivételével az aratás már 
folyamatban van. A külföldön a terméskilátások na- 
gy óbb ára kielógitőek.

A külföldi piaookon az üzlet irányzata kelleme­
sebb, az árak is némileg szilárdabbak, a nélkül azon­
ban, hogy a forgalom is megélénkült volna. Ameriká­
ban az üzlet csendesen indult, de szilárdra fordult, 
amikor a délnyugati államokból tulbő csapadékot je­
lentettek és a látható gabonakészletek is erősebben 
csökkentek. Chicagóban egy kukoricára alakult ring 
izgatta a kedélyeket. A baissierk minél nagyobb mony- 
nyiségek szállításán erőlködnek, ami részben sikerül 
is, a haussierk ellenben a rendkívül magas tengeri­
árak mellett éppen nem biztosíthatják az eladást, mert 
a fogyasztás tengerijét maga is leszállítja és helyette 
pótszereket használ. Az egy oldalon bekövetkező 
nyereséget a más oldalon tehát a veszteség emészti 
el és a ring vezetői, miként hírlik, máris a felől 
tárgyalnak, hogy a még hátralévő engagement 
atomiroztassék. Az egész mozgalom egyébként 
csak lokális jellegű maradt és sem az amerikai 
egyéb tőzsdéken, sem az európai piacokon hatást 
nem keltett Angliában a forgalom korlátolt ma­
radt, búzaárak azonban szilárdan tartottak, mig 
takarmányoikkek némileg emelkedtek. Franciaország­
ban jobb fogyasztási kereslet uralkodott és az árak 
valamivel javultak, annál inkább, mert az időjárás 
sem volt teljesen megfelelő. A német piacokon ugyan­
csak kellemesebb az irányzat

Nálunk az üzlet kezdetben továbbra is lanyha 
volt, később azonban kenyérmagvak éppúgy, mint 
takarmányoikkek iránt jobb érdeklődés következett 
be és az árak is kisebb-nagyobb mérvben javulhattak*

Buta még lanyha irányzatban indult A malmok 
továbbra is tartózkodóak maradtak és csak csekély 
beszerzéseket eszközöltek. A tulajdonosok enuuek 
ellenében nagy előzékenységet tanúsítottak és készsé­
gesen oonoedáltak 15 fillérig terjedő engedményeket 
Hirtelen azonban irányváltozás állott be. A kínálat 
már huzamos ideje gyenge, mig a malmok tartózko­
dása az uj árura való várakozásra vezethető vissza; 
minthogy azonban ez késik, a malmok készletei pedig 
fogytán vannak, a lisztlogyasztási viszonyok is ked­

vezőek, intenzív kereslet állott be, melynél az árak 
rohamosan emelkedtek. Azonban az sem volt képes 
árut a piacra hozni és ó-buza egyenlegként 50 fillérrel 
magasabb. Uj búza is ólőnkebb koreslettol találkozott 
ős 10—15 fillérrel magasabb árakon volt elhelyezhető. 
Tfszavidéki és pestmegyei 78—80 kilós minőségű áru 
7.80—8.— korona árakon részben júliusi, részben 
augusztusi szállításra helyben 3 hóra adatott A hét 
végével egyébként a hangulat ismét lanyhább és uj 
búza 10, ó búza 20 fillért vesztett.

Rozs (ó-árul is csak szórványosan kerül a piaora 
8 igy csak csekély mennyiségek vannak forgalomban, 
melyek a multheti árakat alig érték el. Budapesti 
paritásra minőség szerint 7.— koronáig jegyzőnk. Uj- 
rozs ennek ellenében már bővebben van forgalomban 
és javult árak mellett az export részére könnyen ta­
lált elhelyezést. Voltak már mintázott ajánlatok is, 
melyek jövő heti szállításra (egyébként minta nélkül 
is) 6.70—6.75 koronát értek el, mig júliusi szállításra 
6 50—6.55 korona, augusztusra 6.15—6.20 korona kö­
zött fizettek budapesti paritásra. Nyíri származékok­
ban alig van kínálat és igy a forgalom is nagyon 
korlátolt maradt. Augusztusi szállításra Debreczenben 
5.70 korona, Nyíregyházán 5.75—5.80 koronát fizettek. 
A hét végével e cikk is lanyhább és az árak 5 fillér­
rel olcsóbbak.

Árpa (takarmány- és hántolási célokra) csekély 
kereslet mellett az egész hőt folyamán csendes irány­
zata maradt. A kínálat ugyancsak gyenge és az elkelt 
kisebb tételekért 10—lö fillérrel olcsóbb árakat 
5.60—5.80 K. fizettek helyben átvéve. Uj árpa ugyan­
csak csendes maradt; néhány tétel julius—augusz­
tusi, augusztus—szeptemberi szállításra 5.20—5.25 K. 
kelt el 3 hóra helyben átvéve. Szerb árpáért elvá­
molva 6.25 K. fizettek 3 bóra helyben.

Zab a bét elején jobban volt kínálva, mig a 
fogyasztás csak csekély érdeklődést tanúsított. Az 
árirányzat ennélfogva erősebben volt csökkenő, 
mig később a kereslet némileg jobb, a hangulat szi­
lárdabb volt és az árveszteség egy' része ismét pótol­
ható volt Mindazonáltal oa. 20 fillér árveszteség mu­
tatkozik. Minőség szerint a forgalomban volt ca. 3000 
mm.-ért 6.60—7.10 K. fizettek helyben.

Tengeri a Dunán felfelé való elszállításra és Kő­
bánya részére jobban volt forgalomban és kötések 
ellenében részben felmondott áruban is cseréltetett. 
Állomásokon átvéve a kereslet ugyanosak jobb és 
árak 6 fillérrel emelkedtek. Tiszavidéki állomásokon 
6 30 K.-ig, bácskai állomásokon 5 05 K.-ig tizeitek 
budapesti paritásra.

Olajmagnak: Készáru káposztarepce aránylag 
csak gyengén volt forgalomban. Kereslet csupán hely­
beli olajgyárosaink részéről mutatkozolt, az irányzat 
is tartósan csendes maradt és az árak a múlt héthez 
viszonyítva ca. 25 fillért vesztettek. Minőség szerint 
k. 10-60—10.70 iegyzünk budapesti paritásra. Bánáti 
repoe alig kerül a piacra. Határidő-repce keveset vál­
tozott és állandóan 10.80—10.85 k. között mozgóit

Liszt. (A Budapesti Naplő tudósítójától.) Az el­
múlt bét lisztüzletét tartós lanyhaság jellemzi s habár 
a búza ára a hét végén felszökött is. a lisztüzlet csen­
des irányzatát megtartotta. Eladások csak azonnali és 
őszi szállításra történtek; rendelkezések pedig kielé­
gítő számban érkeztek. A külföldön sikerült — az 
Arak rovására ugyan — néhány üzletet kötni. A takar­
mányoikkek a mait héthez képest változatlanok.

Átlagos budapesti árak 60 kilogrammonként 
zsákostól:
Ü-Am: 0 1 2 3 4  6 6
Á r kor. 14.80 14.10 13.90 13.70 13.40 13.30 12.90

7 7ty« 8
12.— 10.70 6.—

Finom korpa?________Goromba korpa•
Ár : korona 4.80 4.90

Dara? AB G
fö d ő  Í4dö"

V etőm agvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) Da­
cára a múlt heti gyakori esőzéseknek, melyek 
igen gazdag takarmány hozamot helyeztek kilátásba, 
a még e héten is folytonosan tartott esős időiárás 
következtében a mélyen lekvŐ löldek annyi nedves­
séget kaptak, hogy a muhar és köles iránti kereslet 
újra nagyon élénkké vált és ezen cikkekből a múlt 
heti árak mellett igen nagy mennyiségek jöttek for­
galomba. Lucernamag és tarlórépamag iránt ugyancsak 
élénk érdeklődés mutatkozott. Biborheremag meglehetős 
mennyiségben ajánltatik, mindamellett üzlet nehezen 
volt köthető, mivel a termelők követeléseiket még nem 
arányosítják az általános piaci helyzethez. Jegyzések 
nversáruért 60 kilónként Budapesten értve : Lucerna 
68—75 korona. Muharmag, kitüuő csiraképes 12—12tys 
korona. Muharmag jó csiraképes lityi korona Muhar- 
mag (régi) 8—9 korona. Vőrőskőles 7—8 korona. Bíbor- 
here 17 -20 korona.

Petroleum  (Hesz Izidor ős Társa jelentése a 
Budapesti Napló részére.) A petróleum árak valamivel 
olcsóbbak lettek, a szükséglet a nyári hónapokban 
igen csekély. Jegyzéseink a következők: Amerikai 1 csil­
lagos petróleum 45.— kor. Orosz 8 csillagos petróleum 
86.— kor. Biztonsági 2 csillagos petróleum 84.— kor. 
Ipari 8 keresztes petróleum —.— korona, L Standard 
petróleum 82.— korona. Amerikai császárolaj, ottani 
finn- is 60.— korona. Amerikai császárolaj belföldi 

.mitás 52.— korona. Az árak 100 kilogrammonként 
készpénzfizetés mellett 2Otyo göngysuly, az itteni vasút­
hoz szállítva értendők. Kékgálio L vasmentes 66.— ko­
rona. Zöldgálio 8.— korona, carbolineum L17.— korona, 
carbolinouiu IL 16.— korona, Bacu gépolaj (orosz) 44.— 
korona. Olíva gépolaj I. 86.— korona, Oliva gőpolaj
LL 72.— korona, Tovotbo gépkenócs 60.— korona.

Szeszttzlet. (A Budapesti Napló tudósítójától.) 
Benne vagyunk a semleges időszakban, amidőn a 
nagy szeszkészletek az áralakulásra befolyással nem 
bírnak, mert nemcsak a mezőgazdasági, hanem az
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ipari szeszgyárak is többnyire kilőtték az idei kon­
tingenst és a tekintélyes szeszszükségletet most már 
a készletből keli ledezni.

Mai jegyzések : nyersszesz finomítók részére 
89—89ty». finomított szesz nagyban: 143—143tyi, ki­
csiben 144—146 denaturált szesz nagyban 81—31>/«, 
kicsiben 32—33 korona hordóval együtt helyben.

Denaturált xxaxx. (Kalmár Sándor jelentése 
a Budapesti Napló részére.) A jó termési kilátások 
dacára az üzletmenet lényegesen megszilárdult, mivel 
több nagyobb gyár kontingensét kitermelvén, üzemét 
inkább beszüntette, mintsem veszteséges árak mellett 
denaturáljon. A kínálat tehát a lefolyt héten tartóz­
kodó volt és csak a másodkéz ajánlatai kerültek iel- 
szinre, gmelyek azonban korlátolt mennyiségről szól­
tak. Az árak változatlanok maradtak. Mai nagybani 
jegyzések azonnali szállításra 31»/i—32tyi, egy éven 
belül történő elszállításra 3 2 83tyi korona pro 10.000 
literiok ingyen barreiban, készpénzfizetés mellett, en­
gedmény nélkül. .Egyes barrelok 1 koronával drá­
gábbak.

Ipar és kereskedelem.
Ax Osztrák Magyar Bank uj fiókjai. A jegy­

bank két uj fiókot nyit Drohobicon és Szikesfehérváro», 
amelyek julius 21-én kezdik meg működésűket. 
Ugyanazon a napon a  stryji mellékhely is életbelép, 
amelynek közvetitőüzleteit Stryj város takarékpénztára 
látja el s amely Drohobiccal összeköttetésben á lt Egy­
néhány magyar bankkerületben is történik változás 
annyiban, hogy julius 2 Létől kezdve a dunaíöldvári 
siófoki és veszprémi mellékhely a székesfehérvári 
fiókhoz, a fogarasi mellékhely a nagyszebeni bank­
intézethez, a nagykikindai mellékhely pedig a nagy- 
beoskereki fiókhoz tartozik.

Ipariskolai szaktanáczkozás. Láng Lajos keres­
kedelemügyi miniszter az ország tizenöt ipari szakis­
kolájának igazgatóit és minden intézet részéről 2—8 
tanárt küldött ki a julius 9-étől 12-ikéig a budapesti 
felső ipariskolában tartott szaktanácskozásra a szak­
iskolák uj tantervének első évi életében elért eddigi 
eredmények feltárása s a szükséges tanulságok levo­
nása céljából. A négy napon át folytatott rendkívül 
beható tanácskozásokon az egybegyült 60 tanáron és 
igazgatón kívül, mint meghívott szakértők résztvettek 
még Kovács Géza rajztanárképzői tanár, Schausckek 
Árpád műegyetemi tanár, valamint a budapesti felső 
ipariskola tanárai. A szaktanácskozás céljaira a vi­
déki iskolák részéről beküldött rajzmunkákat és 
Írásbeli dolgozatokat négy csoportban állították ki 
abból a célból, hogy a tanácskozás hü képét 
lássa iparoktatásunk mai állapotának. A négy szak­
osztály : la-, lém- és vegyes iparágak osoportja, to­
vábbá mértan, ábrázoló mértan és szabadkézi rajzi 
osoport a naponkint tartott együttes ülések után külön 
is tanácskozott, s összehasonlító bírálat alá vette az 
intézetek szakmunkálatait, áttanulmányozta a plánom­
tól átutalt javaslatokat s határozatait a ma tartott 
együttes ülés döntése alá terjesztette. Ezeknek a hazai 
iparlejlesztés és oktatás ügyét gyökerében érintő ta­
nácskozásoknak leszűrt eredményeit méltó érdeklődés­
sel várják úgy a szakkörök, mint az iskolák szak­
tanárai maguk is, mert az utóbbiak a tanulságok ér­
lelésére e hó fo-yamán a felső ipariskolánál folyta­
tandó további tanulmányok céljából itt maradnak.

M agyar baj ók a tengeren. Emmából jelentik e 
hó 10-ikéről: Az Adria m. kir. tengerhajózási rész­
vénytársaság gőzösei közül Matlekovits Londonból, 
Tibor Bordeuxból ma ide érkezett; Ssent László teg­
nap Valenciából ide, Mátyás király pedig ma innen 
Marseilleu át Spanyolországba indult. Újabb jelentés 
szerint pedig e hó 10-ikén Kassa Marseiilebe, e hó
ll-ikén Zrínyi Rouenból Fiúméba érkezett.

A D uoagőzhalózáxl T a r ta tig  közli, hogy cso­
portosított vasúti- és ba ómenetjegyek a következő 
utazásoknál válthatók: Kirándulása Hacáauba(Krems- 
melki dunai s akasz, két i^beni menetmegszakitás 
megengedve) Bécstőt (nyugati pályaudvar) Melkig vo­
naton Melktől Kremsig hajón, Krémétől Béc&ig (Fe­
renc Józsei-pályaudvaj) vasúton vagy megiorditva. 
Bécsből Némctóvárra (Fürdő, Múzeum, Carnuntum) 
hajón. Némelóvárról Bécsbe (Allamvasuti pályaudvar) 
vasúton. Becsből Hainburgba hajón, Hainbnrgból Bécsbe 
(Áliamvasúti pályaudvar) vasúton. Bécsből Pozsonyba 
hajón. Pozsonyból Bécsbe vasúton. Bécsből Budapestre 
hajón. Budapestről Bécsbe vasúton. Mérsékelt menet- 
ée mene'térti jegyek válthatók: A waohaui állomá­
sokra. Ezen jegjek minden szombaton és ünnepnapot 
megelőző napon szolgáltatnak ki és érvényesek: a 
Bécs-Krems között közlekedő póst aha jóra. a Krems- 
Meik-Krems között közlekedő posta- és heívihajóra és 
a postahajón Krems-Béos között; az utazás megsza­
kítása a jegy érvényességének tartama alatt két ízben 
meg van engedve.

A newyorkl tőzsde. New-Yorkból jelentik julius 
11-iki kelettel: A mai értéktőzsdén az árfolyamok 
eleinte a íöidrniveiésügyi hivatal jelentésére emelked­
tek. A kereslet nagyon élénk volt, mert a tegnap sa­
rokba szorított baissierek ma fedezésekhez láttak. 
Később az ír  olvamek apránként hanyatlottak reali­
zációkra, noha egyes vasúti részvények, amely vas- 
fiiak főleg az aj tengeritermés szállításával íoglalkoz- 
taak, nitárdafc voltak- Minthogy asonkivüi kedvezőt­

len bankkimutatástól is tartanak, mert e héten a bank- 
tartalékot nagyon igénybe vették, a tőzsde gyöngébb 
irányzattal zárult. Részvényforgalom 600.000 darab.

F izetésk ép telen ségek . A bécsi Creditoren-Véréin 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti : ifjabb 
Matzon Ede kereskedő Deáe, Wcinstein Benő kereskedő 
Kolozsvár, Lieser Marjem kereskedő Sanok, Liohtblau 
Regina kereskedő Mödling, Mört R. cég Altenberg.

Vásárosarnok. (Vámos és Rrusri hatósági közve­
títők üzleti jelentése a Budapesti Napló számára.) Az 
elmúlt hót második leiében uralkodott kedvezőtlen 
időjárás a piac látogatottságára nem volt befo­
lyással, de az üzletet némileg megrontotta, mert az 
országos esőzések következtében a hozatalok meny- 
nyiségre nézve kisebbek voltak és az áru minősége 
többé-kevé£bé szenvedett az esőtől. Első sorban vo­
natkozik ez a gyümölcs-üzletre, mely mostan már 
javában lolyik és ma az árak az összes cikkeknél az 
említett körülmény folytán 4—6 fillérrel hanyatlottak. 
Az egyéb oikkek közül külön említést érdemel tojás­
ban már napok óta tartó szilárd irányzat és élénk 
üzlet. Tojás kitűnő keresletnek örvend, bármily mennyi­
ségben gyors, akadálytalan elhelyezést nyer és az 
árak elsőrendű, friss telt tojásért mar napok óta 69—60 
korona között váltakoznak. A husilzlet csendes. Vidéki 
áru elenyészően csekély mennyiségben kerül a piacra, 
a logvasztás főleg helybeli vágású húsokra szorítko­
zik. Élőbaromfibbl a hozatalok egyre gyarapodnak és 
a piacra kerülő áru minősége az idénynek meglele- 
lően egyre javul. Vágottbaromfiból vidékről kevés áru 
kerül a piacra, mert jég nélkül a szállítás veszélyes, 
viszont azonban jéggel a legtöbb községben nem 
rendelkeznek a szállítók, igy tehát lőleg hely­
ben vágott friss meleg baromfit árusítanak a piacon. 
Vajból a hozatalok még egyre felülmúlják a szükség­
letet s az árak változatlanul alacsonyak. Ezen cikknél 
is nagyon érezhető a jéghiány, mert több esetben vi­
dékről teljesen összeolvadva érkezik a vaj. Déligyü- 
mblcsjélek közül a mostani idénynek megfelelően cit­
rom képezné a lőoikket. minthogy azonban a nagy 
melegek megszűntek és esős. hűvös időjárás uralko­
dik, a fogyasztás ezen oikkben nagvon megcsappant 
A mai nagybani jegyzések : Húsfélék: Vidéki marua- 
hus eleje 66—76, hátulja 76—96 korona 10U kilo­
grammonkint, ölött sertések szalonnával együtt 96—100 
fillért jegyeztek. Ölött borjuk vidékről egyáltalában nem 
érkeznek és kizárólag helyi vágású borjuk vannak a 

íacon. Füstölthusfélékben teljesen szünetel az üzlet. 
ojásban az üzlet igen szilárd a vételkedv nagyon jó. 

a hozatalok gyors elhelyezést nyernek. Ma I. rendű 
Iriss telt tojás 60.—, gyengébb minőségű ós erdélyi 
áru 67—68, apadt 64—66, piszkos 63—54, apró 
(1680 darab) 64—f 6, törött 89—40 koronát jegyzett 
ládánként. — Tejtermékek állandóan nagy mennyiség­
ben kerülnek a piacra, a hozatalok jóval íelülmulják 
a fogyasztást. Ma L rendű kiválóan kedvelt jegyű 
teavaj tyi kilós darabokban 1-90—2.20, egyéb jegyű 
>/i—1—6 kilós darabokban 1.70—1.90, jó friss lózŐ-
I. 40—1.50, tehéntúró 14—16, liptai túró 80—90, juh­
sajt 40—80, tej lel 64—63 fillért jegyzett kilónkénti — 
Élőbaromfiból kielégítők a hozatalok, ma rántani való 
csirke 1.—1.40,sütni való 1.60—2.—, tyuk 2.—2.60: kacsa 
hízott 8.20—4.30 sovány 1.80—2.—. lúd hízott 8—10. 
sovány 4—6 koronát jegyzett páronként minőség szerinti 
Gyümölcsfélékben habár ma kevés áru érkezett a piacra, 
mégis némi árhanyatlás volt észlelhető, mert a teg­
napi eeós időjárás lolytán a készletek nagyobbrészt 
visszamaradtak. Ma kajszin-baraok 60—70, őszi ba­
rack 1—1.20, spanyol meggy 60—60, L cseresznye 
40—60, IL 20—30, körte 24—82 fillért jegyzett kilón­
kénti — Zöldségfélék: Hüvelyes: zöldbab j.4—16, sárga 
22—24, tarka 24—28 fillér kilónkénti Tök 100 drb.
10—24, uborka savanyítani való 8—10, salátának való 
20—80 korona 100 darabonkénti — Delxgyümölcs: 
Citrom ma 4.60—6,— koronát jegyzett lassanként.

Szesxárak. A  kontingens nyersszeez ára Buda­
pesten pénzben 39.— korona, áruban 39.60 korona. 
Bécsben a kontingentált készáru 38.20 korona pénzben, 
88.60 korona áruban.

Strtéxkonsum vásár. (A székesfővárosi sertés­
vásár és közvágóhíd intézósége.) Julius 12-én. 
Föibajfás: Zsirsertés, úgy mint öreg L rendű 360 kilo­
grammon Jelül — darab, II. rendű 280—360 kilo­
grammig 19 darab, kanló 6 darab, silány — darab, 
fiatal nehéz 300 kilogrammon leiül — darab, közép 
220—300 kilogrammig 201 darab, könnyű 220 kilo­
grammig 69 darab, süldő — darab, malao 40 kilo­
grammig —— darab. Összesen 284 darab. Hússertés 
úgymint- nehéz 800 kilogrammon felül — darab, 
könnyű 140—800 kilogrammig — darab, süldő — da­
rab. malao 40 kilogrammig 3 darab. Összesen — 
darab. Fölhajtás összege 2e4 darab. Előző napi ma­
radvány 163 darab összesen 447 darab. Eladatott 313 
darab. Maradvány 134 darab. A vásár irányzata 
lanyha.— Következő árak jegyeztettek: Zsirsertés: 
Öreg 1. rendű 850 kilogrammon lelül 86-----fillérig,
II. rendű 280—850 kilogrammig 76—82 fillérig, kanló
--------fillérig, s ilány--------- fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon le iü l--------fillérig, fiatal közép 220—
300 kilogrammig 86-92 fillérig, fiatal könnyű 220
kilogrammig 86-68 fillérig, s ü l d ő --------fillérig.
malao —------fillérig. Hússertés: Nehéz 800 kilo­
grammon Jelül--------fillérig, könnyű 140—300 ki­
logrammig — ----fillérig, sü ld ő --------- fillérig, malao
40 kilogrammig ——— fillérig, kilogrammonkint 
élősúlyban.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, julius 12.

Lanvba irányzat mellett 6000 métermázsa ó búza 
k e rü l t  a  io rg a lo m b a  20 fillérrel alacsonyabb árakon. 
Uj búzából 5000 móterm&zsa kelt el 10 fillérrel ala­
csonyabb árakon.

Zab és rozsban 10 fillérrel alacsonyabbak az árak.
Más gabonanemüekben nem változtak az árak.
Eladatott:
Busa. Tiszavidéki: 100 mm. 78 k. 8 K. 95 í„ 

100 mm. 79 k. 8 K. 70 ti, 600 mm. 78-5 k. 8 K. 60 ti, 
700 mm. 77-3 k. 8 K. 80 ti, 100 mm. 76-8 k. 8 K. 66 
ti, 200 mm. 76 k. 8 K. 85 ti

Hódmezé-Vásár helyi: 270 mm. 78*8 k. 8 K, 60 f., 
330 mm. 77 k. 8 K. 60 1.

Bácskai: 2000 mm. 86 k. 8 K. 60 f.
Bánsági: 1000 mm. 76,6 k. 8 K. 30 ti, 1000 

mm. 7ő,ö k. 8 K. iö 1.
Uj búza. Tiszavidéki: 1000 mm. 79 k. 8 K. 05 í„ 

600 mm. 80 k. 7 K. 95 i. jú liu s i szá llítá sra .
Gyomai: 1000 mm. 80 k. 7 K. 95 ti júliusi 

szállításra, 1000 mm. 80 k. 7 K. 90 f. augusztus 16-iki 
szállító sra

Pestmegyevidéki: 800 mm. 78 k. 7 K. 75 ti aug. 
15-iki szállításra.

M ind három, hónapra,
Bozs. Uj áru: 400 mm. 6 K. 67Vs ti julius 24-iki 

szállításra.
Tegnap délután eladatott:
Tengeri : 4Ö0O mm. 4 K. 97 ti
Készpénzfizetés mellett.

A határldőttzlet folyamán a következő kötések 
történtek:

Októberi búza 1902. . 7.20-7.17 
Áprilisi búza 1903. . 7.63—7.49
Októberi rozs 1902. . 6.13—3.14—6.15 
Októberi zab 1902. . 5.35—5.88
Aug. tengeri 1902. . 4.98—6.—
Májusi tengeri 1903. . 4.89—4.90—5.—
Augusztusi repce 1902. —.—

D éli agy órakor a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi búza 1902.........................  7.16— 7.17
Áprilisi búza 1903............................  7.48— 7.49
Októberi rozs 1902 ........................  6.14— 6.15
Októberi zab 1902. 5.34— 5.33
Augusztusi tengeri 1902..................  0.-----  0.—
Májusi tengeri 1908..........................  4.89— 4.91
Augusztusi repce 1902. . . . .  10.60—10.70

D élután fé l 6 órakor zárul:
Búza októberre 1902. • . . Z 7.18— 7.14
Áprilisi búza 1908.........................  7.44— 7.45
Októberi rozs 1902......................  6.10— 6 14
Októberi zab 1 9 0 2 . .................... 5.82— 6.88
Augusztusi tengeri 1902. . . . 4.97— 4.98
Májusi tengeri 1908......................  4.89— 4.90
Augusztusi repce 1902. . . . .  10.65—10.75

A bndapesti értéktőzsde.
Az előtőzsde a tegnapi esti magasabb külföldi 

jegyzések alapján kedvező hangulatban nyílott meg, 
mivel azonban a forgalom csekély maradt, az árfolya­
mok lassanként lemorzsolódtak.* Délben a forgalom 
majdnem teljesen szünetelt, az árváltozások lényeg­
telenek maradtak.

Előtőzsde. Osztrák hitelrészvőny 677.——678.26. 
Magyar Hiteirészvény 706.60—706.60. Leszámitoló- 
banfc részvény 440.60—442.60. Rimamurányi részvény 
494.76—497.—. Közúti Vaspálya részvény 611.60 
korona.

A düi tőzsdén a következő értékekben volt for­
galom : Korona járadék 98.— százalék. Magyar Hitel- 
bankrészvény 704.60—706.—. Jelzálogbank részvény 
468.60. Leszámitolóbank részvény 441.60—442.—. 
Osztrák hiteirészvény 677.-----677.60. Magyar általá­
nos kőszénbánya részvény 248.—. Salgótarjáni kÖszén-
bánya részvény 612.-----614. Rimamurányi Vasmű
részvény 494.76. Közúti Vaspálya részvény 610.-----
611.—. Városi Villamos Vasút részvény 809.50— 
310.50. Államvasuti részvény 698.-----698.60 korona.

A 4 órai zárlatkor m aradt:
Osztrák hiteirészvény 677.25. Magyar hitelrész- 

v é n y  704.60. L eszám ítoló  441.60. iíim am u rán yi vasm ű:
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részvény 494.76. Osztrák-Magyar állauivasuti részvény 
g9S.—. Közúti vasút ÖÜÖ.60. Yillamos vasút 309.50 
korona.

A  budapesti term énytőzsde.
A termény üzletben a szezonszerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény­
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar 46.—C4.— 
korona, vörös aprószemü 85.—40.— korona, vörös
erdélyi —.--------korona, vörös bánsági —.------ —.—
korona, középszemü 42.——46.— korona nagyszemü 
43.—62.— korona. Disznózsír: budapesti 68 60—69.—
korona, vidéki —.------- .— korona. Táblaszalonna:
lógenszáritott vidéki —.------- .— korona, városi 4
darabos 69.-----69.60. korona, 8 darabos 61.——61.50
korona, -üstölt —.--------.— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség —.------- .— korona, 120 da­
rabos —.---- —.— korona. 100 darabos —.---------
korona, 85 darabos —.--------.— korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség —.------- .—
korona, xÜO d a rab o s----- .—— korona, 86 darabos
— .— korona. Szilvák: slavóniai —.--------.—
korona, szerbiai —.------- .— korona, azonnal való
szállításra.

A  b écsi gabonatőzsde.
B é o s . julius 12. (A Budapesti Napló teleíon-

jelentése.) A gabonakereskelem számolt az aratási 
kilátásokról szóló folytonos kedvező jelentésekkel és 
ma is gyengébb irányzattal indult annyira, hogy a 
mai árfolyamok a múlt hetiekkel szemben ismét lénye­
ges osökkenést mutatnak. Csakis a tengeri ért el némi 
áremelkedést mert nagyobb kinálat mellett a vétel­
kedv élénkült. Búza őszre 7.46. rozs Őszre 6.46, zab 
őszre 5.69, tengeri julius —augusztusr 6.27, tengeri 
szeptember—októberre 5.37, repce augusztus—szeptem­
berre 11.15—11.25 korona.

A  b écsi értéktőzsde.
Az előtözsdén barátságos volt a  hangulat.
A déli tőzsdén csöndes hangulat mellett az árak 

tartottak voltak. Később üzleti csöndességg ural­
kodott.

Zárlat szilárd. Berlini bányarészvényekre csön­
des. Londonra szilárd.

B e o a ,  ju liu s  12. (M agyar értékek zárla ta .)  4°/o-os 
ar&nyjáradék 121.60. l is z a i  és  szegedi Kölcsön sorsjegy  162.25. 
Magyar v asú ti kö lcsön ezüstben  100.— . M agyar keieü  v asú ti 
állami kötvény 119.—. M agyar leszám ítoló- cs punzváltófiank 
442.— . R im am uranyi vasm üréezvény 403.50. M agyar ko- 
ronajárauék  97.85. 4u/o-os M agyar íö ld tehernu  kötvény 97.80. 
Magyar hitelbank részvény 704 50. M agyar nyerem ény Köl­
csön sorsjegy  206.25. K assa - oderberg i v asú ti részvény 
376.— . M agyar c.eresk. b an s  2507.— . M agyar cukoripar 1360.

B e c s ,  ju liu s  12. (O sztrák értékén zárta ta .)  4*2y/9-os 
papirjáradék  101.75.4°/o-os o sz tr. a ra n y já ra d é s  121.35. 1860-os 
sorsjegy 153.50. O sztrák h ite lso rsjegy  433.— . Angol-osztrák 
banK — .—  b écsi b a n seg y esü let 453.— . O sztrák-m agyar 
bank 1598. Déli v asú t 6 .75. D unagőzhajózási részvény 
908.— . D ohányrészvény 295.— . Császári és Királyi a ran y
11.30. Ném et bankváltók  117.20, 4*2°/o-os ezü st járadék  101.70, 
Osztrák K oronajaradés 99.65. 1864-iki sorsjegy 252.—.
Osztrák h ite lintézeti részvény  c76.75. Um onbank 531.50. 
Osztrák LánúernanK 416 50. O sztrák-m agyar állam vasut 
695.55. E lba völgy; vasú t 449.— . Alpesi bányarészvény 400. | . 
20 irank. a ran y  19.07. Londoni v á ltó á r  240.05 b écsi 1 rainw ay 
L ittB .— .— , b écsi Irax n w ay L itt A. — . Lipót kohó — . 
Áz irán y za t csendes.

B e c s ,  julius 12. ÍA B u dapesti N a p ló  tu d ó sító ján ak  
telefonjelentése.) A délu táni m agán t orga lo m o m  a  cáriatok a 
k ö v eti ez ők v o l ta k : O sztrák hite lrészvény 677.75. M agyar 
hiteirészvény 705.50. Angoi-Osztrák bank 2 7 7 — . b é c s .  bank­
egyesület 453.5C. Union bank  532.— . Lánderb&uk 417.—. 
O sztrák-m agyar á llam vasu t részvény  698 50. Déli v asú t 64.— 
Elbavölgyi v a sú t 449 75. Esza&nvugati v asú t részvény — .—  
Dohányrészvény 205,50. R ixnamurányi vasm ű 495.— , Alpesi 
bányarészvény 404 — . Májusi já ra d é k  101,—  M agyar korona 
járadék  97.85. lö rö a  sorsjegyek 109.25. Ném et b irodalm  
márna 117.30— .— . N apo ieoud 'o r 19.00.

K ü lföld i értéktőzsde.
B erlin , julius 12. ^Tőzsdei tudósítás.) A nagyobbára 

teljes üzlettelenség m ellett a  m ai tőzsdeforgalom ban az á r­
folyamok á lta láb an  nem  igen változtak . Nagyon estek  kőszén- 
részvények realizációk következtében. Já radékok  jól ta r to tták  
m agukat. Bankok kissé h anyatlo ttak . Z á rla t csöndes. Magán- 
kam atláb l»/a°/a

B erlin , ju liu s  12. ( Z á r ia tJ  4*2°/o-os papirjáradék
101.90. 4°/o-os osztrák  a ran y já rad ék  103.50. Elbavölgyi v asú t 
—.— . M agyar k o ro n ajárad ék  98.40. U sztrák-m agyar állam - 
vasút 149.50. K assa-oderberg i v a sú t — .— . Bécsi v á ltóár 
85.25. M agyar v asú ti b e ru h ázási kölcsön 100.10. Alpesi bánya­
részvény — . D isconto-Com m andit 184.25. á lta lá n o s  v illa­
mossági Edison 172.50. G elsenkircheni ie9 .75 . L aura-kohó
199.30, 4*2°oos ezü stjárad ék  10190. 4 °/* o s  m agyar a ra o v -
járadék  102.40. O sztrák h ite irészvény  212.75. Déli v a sú t
17.40. Károly L ajos v asú t — . O rosz bank jegyei 216.25. 
4u/o-os uj orosz Kölcsön 96.75. Török dohányreszvény — .— , 
Olasz járad ék  103.25. M agyar h ite lbank — . Dynam it l r u s t
173.50. H arpeni 168.75. Az irán y za t csendes.

B erlin , ju liu s  12. (A B uaopcsti N ap ló  tudósitó­
jának  táv ira ta ?  E s t i  fo rga lom  40'oos m agyar a ran y járad ék
102.40. M agyar k o ro n a  járadék  98.25. O sztrák h iteirészvény 
212.75. O sztrák-m agyar á llam vasu t 144.50. Déli v asú t 17.40, 
É szaknyugati v a sú t — . Elbavölgyi v a sú t — . Orosz bank­
jegy készpénz 216.20. B useh tieb rad i — . O rosz bankjegy

. (Ultimo.) L om bard  — ,
Pária, ju liu s  12. (Z á r ia tJ  O sztrák-m agyar á llam - 

y asu t — . 4u/o-os osz trák  a ran y já rad ék  104 10. Osztrák 
L ánderbank — —  3 % -o s  franc ia  járadék  101.22. O ttom an- 
bank 556.— . 3»/s% -os franc ia  járadék  102.57. Aipesi banya- 
részvény — ,— . Déli v a sú t 80.50. 4u/o-os m agyar aran y - 
Uradék 103.90, Párisi bankrészvény 1028.— Olasz jái-adek

101.85. F ran c ia  tő rieszth , já rad ék  100.60. O sztrák löldhitci- 
intezeti részvény  1260.— Török aobányrészvény 322.— . 
Az irán y za t javu lt.

F r a n u t u r t ,  ju liu s  12. (Z á r ia tJ  4*2°/o-os p ap ír- 
járadék  102.—. 4°A-os osztrax  a ra n y ;áradék  103.40. Magyar 
k o ro n ajá rad ek  98,45. O sztrák-m agyar bank 114.40. Déli v a sú t
17.40. E lbavölgyi v a tu t  — . Londoni v á ltó á r 204.62. 
Becsi b ankügyétü le t 114.70 Villamos részvény 122.— . 3°/u-os 
m agyar aranynölcsón  87.40. 4*2ü/o-os ezü stjarad ék  101.90. 
4u/u-os m agyar a ran y jarad ék  — .— , O sztrák hiteirészvény
212.90. O sztrák-m agyar á llam vasut 14940. Északnyugati 
vasú t — . B écsi' váltóár 852.33. Párisi v á lto ár 813 33. 
Unió b an k  — .— . Alpesi bányarészvény 201.— . Az irányzat 
csendes.

H a m b u r g ,  ju lius 12. (Z á r ia tJ  4*2°/o-os ezüst- 
járad ék  101.70. 1860. sorsjegy 143.75. Déii v asú t 17 20. 4<Vo-oo 
osztrák  a ran y já rad ék  103.— . Osztrák hite irészvény 202.45. 
O sztrák-m agyar á llam vasu t 1492.5. Olasz járad ék  1C3 25. 4ü/o-os 
m agyar a ran y já rad ék  1 0 2 ... .  Az irányzat kedvtelen.

B u dap est-köb ányai sertéskereske& elm i 
csarnok jelentése.

Ju lius 12. A seriésü z ie t irán y za ta  változatlan .
A) H izo ti sertések ára .’ L A) M a g y a r  e l s ő r e n d ű t
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogram m on felüli súlyban) 

100— 1C4 fillérig. Öreg közép (páronk in t 300— 340 kilogrammig
terjed ő  s ú l y b a n ) ----------fillérig. F ia ta l nehéz (p áro n k in t 32C
kilogram m on lelüli súlyban) 102— 110 fillérig. F ia ta l közép 
(p áro n k in t 251— 320 kilogramm ig terjedő  sú lyban) 106— 108 fil­
lérig . F ia ta l könnyű (páronk in t 250 kilogram m ig te r jed ő  súly­
ban) 106— 108 fillérig. —  11. M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz
(páronk in t 280 kilogram m on felüli s ú l y b a n ) ------------- fillérig,
k özép  (páronk in t 240— 280 kilogram m  sú lyban) — —  fil­
lérig . Könnyű (p áro n k in t 240 kilogramm ig te rjed ő  súlyban)
— ■-------- fillérig. — 111. R o m á n i a i :  Nehéz (páronkint
320 k ilogram m on felüli sú lyban) — — .  fillérig. Közép (pá-
ro n k in t 250— 320 kilogram m ig terjed ő  s ú ly b a n ----------— fii-
lérig . Könnyű (páronk in t 250 kilogram m ig terjed ő  súlyban.
------ —  fillérig. IV. R o m á n i a i  e r e d e t i  ( S t a c b l ) ,
Nehéz (páronk in t 240 kilogram m ig terjedő  sú lyban ; ———  
fillérig. K önnyű (p áro n k in t 240 kilogram m ig terjed ő  súlyban)
— — ------filléng. —  V. S z e r b i a i :  Nehéz (p á ro n k in t260
kilogram m on felüli sú lyban) 108------ 111 fillérig. Közép (páron-
kin; 240— 260 kilogram m ig terjedő  súlyban) 108------110 fillérig.
Könnyű (páronk in t 240 kilogramm ig terjedő  sú lyban) 106—108 
fillérig.

S e r t é s l é t s z á m  1902. ju liu3  10. n ap ján  volt 
készlet 44.854 d arab . — 1902. ju liu s  11. n a p já n  leihajta­
to tt  309 darab . 1902. ju liu s  11 n ap jan  e lsza líitta to tt 540 
d arán , 1902. ju liu s  12.. n a p já ra  m arad t készletben  44 623 
d arab .

K ivon at a h iva ta lo s lapból.
—  Ju liu s  12. —

kinevezések. A  vallás- é s  közoktatásügyi m iniszter 
B rand t F erenc okleveles tan ító t az uj-antalvölgyi állami elemi 
népiskolához tan ítóvá, Király M ariska okleveles tan ító n ő t a  
badaló i á llam i elem i népiskolához, Szentiványi E rzsébet okle­
veles tan ítónő t az  apai állam i elem i népiskolához, Bakó A nna 
okleveles tan ító n ő t a  szurduki á llam i elem i népiskolához, Glauf 
Margit okleveles tan ító n ő t a  rim aszom bati állam i elem i nép­
iskolához tan ítónővé, K opár G eröt, a  kolozsvári Karolina or­
szágos kórház gondnokát, a  budapesti tudom ányegyetem  gaz­
dasági hivatalához, A schcr Istv án  m iniszteri szám ellenört pe­
dig a  kolozsvári Karolina országos kórházhoz gondnokká, Föl­
des Miklós k aránsebesi á llam i polgári iskolai helyettes tan ító t 
ugyanazon iskolához a  XI. fizetési osztályba, Drab János 
nagylaki és  Jankó  In n a  mezö-telegdi állam i elemi iskolai ta ­
n ító t, illetve tan ító n ő t az orosházai elem i iskolához áthelyezte, 
Török István , M itterholzer Károly, özvegy Fertigné Ploy Her- 
m in és  M észáros Izabella okleveles tan ítókat, illetve tan ítónő­
ket pedig ugyancsak  az orosházai állami elem i népiskolához 
ren d es  tan ítókká, illetve tanítónőkké, Kelemen Viktor okleveles 
tan ító t a  szászlónai állam i elemi népiskolához ren d es  tan ítóvá, 
Thurza Ján o s  okleveles tan ító t a  k is-csausai állam i elem i nép­
iskolához ren d es  tan ítóvá, Korm os Ján o s szoinok-szandai 
állam i elem i iskolai tan ító t a  m álna-pataki á llam i elem i isko­
lához áthelyezte  és  Szalontai Gizella okleveles tan ító n ő t ugyan­
csak a  m álnapataki állami elemi népiskolához tan ítónővé, 
R ohacs Józsel okleveles tan ító t a  nevidzéni állam i elem i nép­
iskolához tan ítóvá, K neiszt L ajos okleveles tan ító t a  bereg- 
kövesdi állam i elemi népiskolához, G uttm ann Ján o s  okleveles 
tan ító t a  feiső-rónai állam i elem i népiskolához, Hackl József 
okleveles tan ító t a  lajla-ujfalui állam i elem i népiskolához, Zúz 
Ján o s okleveles tan ító t a  kosztolnai állam i elem i népiskolához 
ren d es  tan ító v á  kinevezte. A m. kir. posta-, táv írda- és távbe­
szélő elnök-igazgatója F ark as  Illés, Ledner József, Kallenbergcr 
Ferenc , Gold Ignác, Kerekes István,B erényi Ignác,W eiland József, 
F áb ián  Ferenc, P ctricec Józsel é sT om asicIstván  p o sta - és táv irda- 
segédtiszti tanfolyam ot végzett igazolványos k a to n a  altiszteket, 
Z biták  P ál és Szoff Im re posta- és  táv ird atisz tek et, Szabó 
S am u, Zrínyi Béla, Varga Miklós, N ádor M árton, Szervó Já­
no s , ifj. B urján  S ándor, Tibély Adolf, Berky János, Bálint 
József, Telbisz L ázár, Dankó Mihály, S im onyi Géza, Benkő 
Géza, Gall Sándor, H ruby A lajos, Bíró Vendel, Szöllösy Ákos, 
K ram er Nándor, L indner János, B itai Dezső, llassk ó  Cyriil, 
Grlicz István , Adam ovszky Oltó, Kazay Károly, Kosztolni 
M árton, Békés Mihály, Sebes Győző, U jváry  Lucián, M észáros 
Jakab , B útor József, Inacsovszky István , Im rei F erenc, Mészöly 
József, ifj. Király Károly, Halász Henrik, F a rk as  István, Nagy 
T ivadar, T úrba István , Sándor József, Czibula Dezső, Almásy 
József, V uchetich Ferenc, Podlussányi Im re , Jassak  Béla, 
R uszák  Ján o s, F ener Lajos, Vukovich Győző, Rónaky Elemér, 
N ádasdi M átyás, Jankovics Brankó, H orváth  Dániel, Bancsik 
Im re, V arjú József, Sim onnovics Döme, K álm án László, K ovács 
Dezső, H arsády  József, H arkovány Gyula, B lahó P éter, Kár­
páti Antal, Lengyel Boldizsár, W eisz Miksa, Neszm erák Kál­
m án é s  P ász to r János posta- és  táv irda-segédtisztje lö lteket és  
T arkőy R ichárd  dijnokot, a  XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába, 
posta- és táv irdasegédtisztekké k inevezte. A tem esvári m  kir. 
pénzügyigazgatóság B inder Rezső végzett középiskolai tanu ló t 
az u ja rad i m . kir. adóhivatalhoz. A sepsiszentgyörgyi m. kir. 
pénzügyigazgatóság T arr István  hegyhátszentpóierta i lakos, 
végzett tan u ló t a  sepsiszentgyörgyi m . k ir. adóhivatalhoz díj­
talan  adóh iva ta li gyakornokká nevezte  ki.

P á ly á t at. A budafoki pincem ester! tanfo lyam ra az 
1902— 1903. tanévre  tanulók felvétele céljából, — az ipolysági 
adó h iv a ta ln á l adóhivatali gyakornoki á llásra . —  az alsó-kubini 
já rá sb író ság n á l aljegyzői á llásra , —  az esztergom i já rá sb író ­
ságnál irnoki á llásra , — a  lévai já rá sb író ság n á l a lbirói ál­
lásra , —  a  tam ásii járásb íróságnál alb iró i á llásra , — a  czeg- 
lédi já rá sb író ság n á l albirói á llá sra , — a  m iskolezi törvény­
széknél a lbirói állásra , — a csepregi adóh ivatalnál gyakornoki 
á llá sra , —  a varannói járásb író ság n ál já rá sb iró i á llásra , — 
a  m arg itta i járásb íróságnál irnoki á llásra , —  a  brassó i 
fővám hivatalnál fővám hivatall e llenőri á llá s ra  pá lyáza t h ir- 
d ette tik .

N a p i r e n d .
N a p tá r : V asárnap, ju lius 13. —  Római ka thohkue: 

E. 8. Jenő  p k ’ —  P ro testáns : E. 7. Jenő. —  Görőg-orotz : 
(julius 30.) F. 4. 12 apostol. —  Z s id ó : Tham. 8. — Nap 
kéi : 4 ó ra  1 perckor. — Nvugszik: 7 ó ra  38 perckor. — 
liold k é l:  1 ó ra  12 perckor délután. — N yugszik : 11 óra 
35 perckor este.

A  m iniszterek nem foqadnak.
N em zeti Sza lon  állandó kiállítása (Ferenciek-tere 9. sz.) 

d. e. 9 ó rátó l este  7-ig. Belépődíj 50 fillér.
k e m z e ti  M uzeum . Á sványtár Nyitva van  délelő tt 

9 órátó l 1 óráig. — Többi tá ra i 1 korona belépődíjjal meg­
tekinthetők.

Országos K ép tár  az Akadém iában délelőtt 9— 1-ig.
Iparm űvészeti M uzeum  nyitva délelő tt 9— 1-ig.
Term észetra jzi gyűjtem ények  m úzeum a (M uzeum-körut 

4 s.z.) n y itva  délelőtt 10— 12-ig.
Technológiai iparm useum  nyitva délelőtt 9— 1-ig.
M ezőgazdasági M uzeum  (Kerepcsi-ut 72. sz.) délelő tt 

9-től 1 óráig.
A  fö ldtani intézet m úzeum a  (S tefánia-ul 14.) d .e .  10-től 

1 óráig. Belépés d íjtalan.
Közlekedési M uzeum  a  Városligetben délelőtt 9 órától 

1 óráig.
A z  u j  országház kupolacsarnoka  és lépcsőháza ju ­

lius 14-ikéig délelő tt 9 órától este 6 óráig 1 korona belépő­
díj m e lle tt

M entőegyesület helyiségei a  Markó- és Sólyom -utca sa r­
kán, reggel 8 ó rátó l e s te  6-ig.

E gyetem i füvészkert az Üllöi-uton délelő tt 7 órától 12 
óráig és  d. u. 2 órátó l 7 óráig.

A  fővárosi könyvtár  (Károly-körut 28.) m indennap nyitva 
van , közuapokon délelőtt 9—2-ig, vasár- és  ünnepnapokon 
9— 12-ig.

^ A l l a t k c r t  a  Városligetben ny itva egész n ap . Belépődíj

M a g ya r  K ereskedelm i M uzeum . Igazgatóság, kereske­
delmi szakkönyv tár és kele ti m in ta tá r;  V. kerü let Váci-körut 
32. szám  a la t t  H ivatalos órák  : délelőtt 9-től d é lu tán  2 óráig. 
Hazai term ékek  állandó kiállítása  és kcre3kodeiem történet- 
gyüjtem ény, továbbá a  h áz i-ipan  Kiállítás (m elynen az üzt 
letvezetőség á ru s ítá so k a t is eszközöl) a városligeti ipar- 
csarn o k b an  n y i tv a : déle lő tt 9 órátó l 12 óráig és  délu tán  
3 ó rátó l 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi üziei- 
vezetősége (M agyar kereskedelm i részvény társaság ; V., V ác- 
k ö rú t 32 . szám  a la t t

rJTMÜTATÖ. w í

S te r n b e r g  Á rm in  é s  T estvérévé* . é s  k ir .
u d v  h a n g s z e rg y á r  közpon ti fő ra k tárá b a n  Kerepesi-ut 3b. 
c im balm ok , h e g e d ű k , fuvolák  s m inden  m ás h a n g sze r  
ju tá n y o s  á rb a n  szerezh e tő  be. K ülön  zo n g o ra te rm ek  a  
Kossuth Lajos-utcában (a K áro ly -köru t sa rk án ), h o l zon­
gorák  és  p ian in o k  kedvező  fizetési fe lté te lek  m elle tt is 
k ap h a tó k .

B u d a p e sti ta k a rék p én z tá r  é s  O rszágos
Zá'O(kölcsön Részvénytársaság. Befizetett részvény tőke ; 10 
millió korona. E lnök: Tolnay Lajos, vezérigazgató : Bcnke 
Gyula. K özpont: VI., Andrassy-;.. 5. Magy. kir. szab . osztály- 
so rs já ték  föelárusitó  h e ly e : IVn Ferenc ziek-tere 4 . Kézi 
zálogüzletek : IV., Károly-korut 18.; IV., Ferencziek-tcre 4. 
(Irányi-utca sa ro k ; VII, Király-utca 5 7 .;  VIIL, Józs.f-kcru t 
2 . ;  V ili, Üllől-ut e. 82.

E l s ő  L e á n y k i h á z a s i t á g i  E g y l e t  m .  s z .  
Leány- és flubiztositó-intezet, Budapest, VI., Terez-körut 4 0 — 42. 
(az in téze t s a já t  p a lo tá jáb an .) Az in téze t v a g y o n a  IfK l .  
d ecem ber 31-én 7.874.385’14 korona. E d d ig  k ifizete tt b iz ­
to síto tt tőke  több  m in t 6,856472*84 korona. E zen  in tézetnél 
g y e rm e k e k  a  legelőnyösebb d íjté te lek  m elle tt 1900 korona  
tói k o rlá tlan  ö ssze g ig  b iz to síth a tó k .

I d ő j e l z é s .
— Az Országos Meteorologiai Intézet hivatalos jelentése. ~  

B u d a p e st, julius 12.
Az északi depresszió kevéssel Kelet felé nyom ult, a 

m agas levegőnyom ás pedig Nyugat-E urópa fele tt kiterjesz­
kedett.

K özép-Európában az idő hűvös, esős, szeles és he- 
ly en k in t zivataros volt, ellenben D élen m eg Nyugaton meleg 
és száraz.

Nálunk tegnap  dé le lő tt m ég Sokhelyütt voltak viharok 
és z iv a ta ro k : az eső  az  egész o rszágra  k ite rjed t és m ennyi­
sége 1—33 m m. közölt v á lta k o z o l;  a  hőm érsék let álta lában  
a lacsony  volt, reggelre azonban az idő derü ltebbó és me­
legebbé lett.

K ilá tá s t A hőm érséklet ném i em elkedésével változé­
kony idő v á rh a tó , e lvétve —  főleg Keleten —  essővel, illetve 
z iva ta rra l.

V í z á l l á s .
Jul. Jul.
U .  11. 
in é 1 e i  

U.-O u.tOT isz a M.-8ziffet 0 .-0 u . l O
Tek.'háza ___

a V .-N a m én y __
Tokaj .............

2.98
B S zolnok ... - .. 4.13 4 .1 /
a Csongrád ■

Szöged _
Török-Uűcsa
T i t e l _____ 4. 7 b . ti

0.64
T o p o ly a Hoór 0.36 0.
Bodrog; Zemplén _ _ 2. 2
S a jó Z s o le a _____ ! .  9 1.00
H e r a é d H.-NémoU___ 0 .4 / t . 2
B e r e t ty ó > M argit*. 

B .-Ü jfa lu ____
",u:
0.12

O.U
0.12

K öröa 0. lo
N .-V im rt___ 0.18 V.-.O
B elényes ------ 0 . — 0.6  <
Tenk<*._ 0.08
Gurahono. —. o.íió Ö • 1

• Borci<jen6.__ 0.01
0.92

0.0:1
l . l o

Gyoma ...........
M aros Uy.-Fehérvár 0.4U

B Branyicska __ i' 7 .
Soborsln ___

B Arad ... ____ _
■

T e m e s K .-K ostély _
Kiszetrt ..
T em esvár__ _ 0 7

e B ecskerek  | 1.11

Jul. Jul.
13. 11.
m é t e r

Tn« PohBrdlnr _ 2.60 2.E0
D u n a Tsmsau . _

l.cS
• o .io

Pozsony ___ O.— 2 . .  8
Komárom

a B u d a p est___ 8.2S

(lom bos ___ ö .ití 0 .—
Ú jvidék ___ 4.93 4. y
Pancsora ...... 4. 1 4 .4 i
O r s ó r a _____ 4.10 4.1

M o rv a Magyarfalva... l.VÖ u.93
▼Mr Z s o ln a -------- 1.23 1.16

Trcnrsón __ _ 1.10 U.98
Szered ....... ... 1.20 u.92

B ába Pz.-Gotthárd 1 ..0 0 . —
S á r v á r _____ 1.C6 0.46

Zákány -------- 0 .9  > o ‘—

Karók _____
M u ra M .-Szerdah._
■ c& va Zágráb _____

s S ziszek _____ 0.03
a M itrovlca___ 2.4ÓBxamoa D e é s ------------
a Pzntmár_____

K ra ezn a N.-Majtény —
L atorca Munkács - .
L a b o rra Homonna _ _
ü ng Lngvár _____ 0 .— 0.30
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S z ín h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e ly e k .
FŐ VÁRO SI NYÁRI SZÍN H Á Z.

V a sá rn ap , 1902. ju  iu s  hó 13-án.
Délután 3 órakor fclhelyárakkal:

Boccaccio.
O p e re tt  3 felvonásban .

Este
A b o r .

P arasx t-v ig já té k  3 felvonásban . Irta  G árdonyi Géza 
Kezdete 7*/s órakor.

K i t ű n ő  t a l á l m á n y !
S z a b a d a lm a z o tt

V Á R O SL IG E T I NYÁRI SZÍN H Á Z.
V asárn ap , 1902. ju liu s  hó 13-án.
D élután 4 ó rakor fél hclyárakkal :
G yöngy i Izsó voudégfellóptúvel.

A dem o k ra ta .
(K u r u c  Fába M ór.) *

E red eti fővárosi é le tkép  da lokkal és tánccal 4 fel­
vonásb an . I rta  Beid M átyás. Z enéje  B arna Izsótól. 

Este:
I jh á z i Ede m in t vendég:.

A len g y e l zsidó.
Színm ű 3 felvonásban , 

kezdete " ’/a orakar.

m elynek nyakbösége önm agától szü- 
kebbro vagy bővebbre szabá lyozód ig

K ív á n a tra  á r je g y z é k k e l s z o lg á lu n k .
C s. é s  k ir . s z a b .  f e h é r n e m ü -k é s z itö k

V é r t e s  é s  S e b e s t y é n
Budapest, IV., Kuzeum-körut 15. ez.
a k ir . m ű e g y e te m m e l sz e m b e n .

Ös-Bndsvira.1
K ap u n yitás d. n . 3  ó ra k o r .

N a g y  n é p ü n n e p é ly
I zsákfutús, verseoyevós etb. szokásos szórakozással.

R em ek  v a r ie té -m ű so r  
2  n a g y  d ís z e lő a d á s o n  j

a <’■ tutáuin gyerm ekek belépő nélkül.
I n g y e n e s  I á t  v a m y o x M t 'i f l r : "WQi 

B in d o r  F. ér? c s a la d ja  b á m u la to s  m u ta tv á ­
n y a i  a  2 0 0  Iáéj m a f ía t  to r o n y  k á ló io n .  
P r a n d i v ilá g h ír ű  m ech . sz ín h áza  

K U iin ö  z & n o h a ro k . L o v a rd a  a tb .
Belépődíj 30  fillér. Gyermekjegy 20 fillér.

------------K ed v ezn én y es jégrő l: m inőén tőzsdében.*

Cirkusz Garré Oszkár
(az Állatkertbeo).

Ma, vasárnap 1902. Julius 13-án

2 nagy d ísze lő ad ás  2
délután 4 é s  este  7 és fé l órakor,

m iiK llc é t  e lő « < ló s l> u n  f e l l é p

N o rto n  S n iith  ta n á r
a lóidom itók királya. A z e s t i előadóéban

Egy japán népünnepély
N agy k iá llitásos n ém ajáték felvonulásokkal, táncokkal é s  cso ­

portokkal. Előadja 200 szem ély.
B ő v e b b e t  t i  n u p i  I í i I v s i s t h h x o I c .

j! Uj!
I í m ai n ap tó l fogva n a p o n ta  reg g e l 9 ó rátó l e s tig  lá th a tó

egy  k ivá ló  te r m é s z e t i  c so d a

s z  ö s s z e n ő t t  l á n y o k ,
M in d k e tte n  e g é s z s é g e s e k  é s  e r ő s e k  é s  zeucértők.

U J ! B U D A P E S T E N . U j I
B elépő dij m int rendesen  3 0  ki-. i6O  fillér).

F é l i g  INGYEN
kapnak nÁlnnk jelen leg  J ó tá llá s  m ellett jó l járó

,<é o 1 <1 i  n “ -  r c m o n ío ir  ■ ó rá t.

o o  eso- 
köpenyek
eredeti angol

BvapJo flnpla- 
S2övetl)ö!

0 u m m í betéttel, 
valam iül

gummi-
köpenyek

m inden nem ben  
uraknak, nőknek 
és gyermekeknek. 
Minták, árak és 

m értékvevés  
postafordultával

Pagel 4 Co.
B écs, I. lticm er- 

g a sse  13.

BÚTOR
TEí? ié ís y h é p e z a  k é s z ü lé k e k

L ecbner zscb-ramerfij«, rellex-eam era, k o-  
r iakok . <«i»rz- és st--iiihcii-obj<*<'ilvnmokkai 
is , icuy-látesvvok, tervező-készülékek iskolai 
és ningáií:: >-ználntra. Szárító-lem ez, m ásoló­
papír és m indcnléle vegyszer á lla n d c a u  
I r ls s  m in ő s é g b e n . • utatványszámoka: 
L echucr fényképészet: lápjából a „I’hot. Mit- 
theilung '-ból, valam int árjegyzéket ingyen  

küld
R . F F C IIT E R  (W ilh . M iiller)
cs. é s  k i i . udv. fí nyképészotl c ikkek keresi;. 
Fényképészeti készülékek gyára. — Máeoló-

iu tézet amatőrök részére. B e c s ,  G ra b en  31.

S S  A K A I .

— e©yé"*es önkéntes =
Ö M I !

M indazon ifjak , k ik  az  e lő irt isk o lák a t nem  vé­
g ezték . e’.'(k észü ltség ü k re  és fo g la lk o zásu k ra  való 
tek in te t n é lk ü l m eg szerezh e tik  az egyéves önkén­

tes i jogot. — A ki m ár so r a la tt állott, elkésett.
IS  z  i i  l  c* t  é  í-í  i  ó v  k  ö  z  l e  n  d  «». 

Prospektust ingyen és hérmrntve lü ld

L I C H T B L A Ü A L B E R T
a k a to n a i e lő k é s z ítő  tar.f. Ig a zg a tó in  D ebrecenben. 
T a n b iz o t t s á g  : eddet M tA U G S K T Z  J Á N O S  nyuir. ez- 
re<ic», n é ir .e tu jta lu 6 .i 3 1 M O N F 7 Y  G Y U L A  nyug. 
huszár-alezredes é J A R O S S Y  L A J O S  nyug. százados. 
F e l ü g y e l ő :  a  nm. I s- .'-s k ö /.ik titú a ilg ji in. kir. mi- 

nisist.ériuni m egbízásúból a tank. kir. lóignzgató.

Intézetünk f. é .  a u g u s z tu s  h ó  1 -tö l lebotővé toszi m inden  
szülőnek, különösön a kisiparosnak, kiná-oreskedőnok. köz­
éé magán hivatalnoknak és ., muuk v -a lá d o k n iik , hogy k ü lö n  
b iz t o s l t ú s  n é lk ü l  a m aga é s  gyerm ekei jövőjéről a le g ­
alkalm asabb é s  legolcsóbb módon gondoskodhussék.

10 é v e s  é v íá r s u la ta in k
e g y k o r o n é s  h e t i  b e f iz e té s ü k k e l  alkalm asak, tekintélyei 
tőke gyű jtésére  éa kitűnő befektcicsérc.
A g y o r m  ik b lz t o s i t á s  minden r.eme. le á n y -  é s  f lu b lz to -  
s l t a s ,  h í lá z A s ltÁ s l  é s  k a to n a i s z o lg á la t  e s e t é r e  v a ló  
b lz t o s l t é  . valam int n c s a lá d  e l lá t á s á v á  é s  n y u g d íj-  
e lv e z o t é .- e  s z ó ló  b iz t o s í t á s  helvéti, a legm elegebben  aiául- 
ható a tök cgv i ,tós ezen  módja, m ely m ellett a  t a g  a z  In té ­
z e t  © g e s z  h u szn a b .-m  r é s z e s ü l  e a  b e f iz e t e t t  p é n z é n e k  
t e l j e s  ö i s z e g - é t  k a m a to k k a l ,  illetve nyereségge l együtt 
fölmon b'M m ollctt b á r m ik o r  fö tv o b e t l ,  s ó t  o lo c ó  t ö r l e s z ­
t é s e  h i t e lb e n  r é s z e d ü l.  Tagjaink azon tóiul m egbízásaik  
alapján „s E ls ő  m a g y a r  b iz t o s í t ó  t á r s a s á g n á l  külön dij 
flzeté o nélkül I üúl esetére in, biztosi*, latuak akként, hogy  
h tlá l cse lén  a további fizetés m egszű n ik , a kedvezm ényezett 
azonban az egy  üzletrész t e l j e s  é r t é k e t ,  k ö r ü lb e lü l 1 2 0 0  
k o r o n á t  kapja ni*,-. A biztosítást dijakat intézetünk fizeti a 
sajátjából. - Prospektusa 1 szívesen  szolgál a

Kronsteiner Károly

Székesfővárosi Takarékszövetkezet
V I . .  T e ré z -k ö ru t 6 . szám .

F öl v ilág o sit Ás nyerh e tő  ős be ira tk o zás  eszközölhető  
n a p o n ta  délelőtt 9 — 12 ős d é lu tán  3—5 óráig.

B

BECS, III., H auptstrasse 120.
(s n jd t h A zftb n n ).

Arany érmékké! kitüntetve
F ő h erceg ! és  h e rceg i u rad a lm a k , cs. 
cs k i r .  k a to n a i in té /ö se g e k , v asu tak , 
ip a r i- , hánya* cs g y ári tá rsu ln i  ok , é p í­
té s i  v á lla la to k , é p ítő m e s te re k , ú g y ­
sz in tén  g y ári és in g a tla n  tu la jd o n o ­
sok  sz á l l ító ja .  E v iharm entes hom lok­
zat-festékek, melyek m észben fölold 
hatók, száraz á llapotban, poralakban és 
•tő különböző m intában kilónkint 
1G krtól fölfelé szúililtatnak é s  a m i  a 
lesték szintisztaságút és tarlósságú t 

illeti, azonos az o la j fes ték k e l. 
200 korona jutalók utánzások  

» kim utatásáért.
NUiitnkCtrtyn, nffgaalntCn u ta s ítAmm a I  kitAm»lrn 

In g jen  b ériu rn tve.

készpénzért vagy

részle tfize tésre
legolcsóbban

F  U  C  H S  
B  Ó  D  O  G - n á l  

B U D A P E S T , 
J ó z se f-k o r n t  2 6 .
K épos árjegyzék  ingyen

és  bérm ontve.

1 *  *  *  *  * 1

TÓTH KÁLMÁN
*  *  Összes *  *
Költeményei.
A nagy  költő  d íszes uj 
k iadása. É letra jz i beveze- 

zetéssel e llá tta :

ENDRÖDI SÁNDOR.
K ét rem ek d iszkötésü kö­
te t, nagy 8° alak, a  költő' 
dom bornyom ásu a  r  ez k é ­

pével.
E®« R endkivO l s ® a  

a lk a lm a s  eján d ék m ii.

A ra  16 korona.
M egrendelhető

lampel Róbert-/éle
(Wodlmir f. is Fiai) 

ü  ti kir. itiari Mnyvketiktilssei 
ludapatt, II.. Andrássj út 21

Ezen „ G o ld la “ -re m o iit *> lr -ó rn  csodán, m U véazies v erés­
s e l,  m intázott arany-foglalalta , valódi ,irány fe lsőve l, szak­
em berek som  tudják a valódi aranytól m egkülönböztetni, 

aranyozott mutatói vanuak 6s jól járó szerkezete.
I. fa jú , e g y f e d e l ű ........................................c sak  3 . » «  írt

II. „  duplafedelü  . ............................ ....... -1 .90 ,,
Ehhez illő  „ G o l< tin “ -ó r a l i tn r .  páncél- vagy tagozott m inta, 

drbja csak 1.50  írt.

Szétkii’di utánvéttel:

Heinricli Kertész, Bécs, 1., Fleisehsiarkt9-85.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb
P  A P u - P A P , . .  P A P , ,

1 Amzohajtbató vaságy 8 db 
klvchotö matraccal — — 10.—

1 roogo paplan— — — — 1.80 
1 .  .  prím a— — 2.W
1 eaohmlr paplan — —• — 8.40 
1 sátán .  — — — 8.80
1 atlasz oaehm lr — — — 4.80 
1 selyem  atlasz paplan — 6.5ü 
1 fodrot aelycm  atl. papi. 18.60 
1 jó  vászon paplan lepedő 2.—
1 .  . á g y  .  1.80
1 Uanell ágytakaró pokróc 2.60 
1 BT*pja •  s
1 jó lópokróo — — — — l.flí)
1 té li p o k r ó o ------------— 4.60
1 szép fali s z ő n y e g ------- 7.60

G I C H N E R

lan

acél sodrony ágybstót 
tengerim  matrac — — 
afriqua a — — 
lószőr .  — —
ablak kőper függöny — 

a tur.iS a •“
a 8ry»pJa ■ —

ágy, 1 asztalterítő boaret 
.  t  > ry»pJo 

nagy szobaszonyag— —

ágyéi 6ke 1. — — — — 
tapestry ágvelőke — — 
rotr. Jó futószőnyeg — 

» B mintázott — —

J Á N O S

tr
4.60
6 . -

l t .—
8 . -
| J |

1.60
- .4 0
-.7 6

paplan, matráo és kárpltoHáru gyáros, szőnyeg , függöny, vas- 
bator slb. nagy raktára

B u d a p rs t ,  F I l.t V rzsé b o t-k ö r iit 20 . 
Árjegyzőket kívánatra Ingyen ösbórm entve küldők. Vidéki m eg­
rendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk kicseréltet­

nek. vagy a pénz visszadattk.

Tan- és nevelő-intézet
nyilvánossági joggsl

ESudaipesien, Hold>uica 19. sz .
Az in téze tt 25 év óta ált fenn.

D r . L á lz Ió M ih á ly  n y ilv án o s fő g im n áziu m áb an  és  nevc lö ín tézo tében , 
moly állaruérvenyea osztá ly - cs  érott*ógi b izonyítványokat 
á l l í t  k i ,  a b e ira lá so k  sz e p te m b e r  1-én kezdűdnok. A zonban m á r  m ost 

is  leh o t olö jogyczni.
A n öven d ék ek  le h e tn e k  b en n la k ó k , fé lk o s z ln s o k  é s  b ejá ró k . 

É r te sítő v e l k íván atra  k é s z s é g e d  s z o lg á l az ig a z g a tó sá g .Op. László M ihály, ig a z g a tó .
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Kedden
: k r.

C sak e h é te n :

Hétfőn e lá ru s itá s a
(a többi napokon ezen cikkek ezen árakon nem adatnak el.)

SZERDÁN
Ezen rendk ívü li napok  alkalm ával is a 

P á r i s i  ü a g y  Á r u h á z  m inden vevője, ki 
akár egyszerre, a k á r  több ízben is  kicsinyben, 
összesen  20 k o ro n a  é rték b en  vásáro l,

te ljesen  ingyen kap
s a já t ,- vagy ak árm ely  tetszésszerin ti kisebb 

fén y k ép  u tán  egy

életnagyságu  fényképet
elkészítve, csak  a  p a sse -p a rto u té rt fizetendő 

3  korona.

John Fowler & Co.,
K elenföld

ajánlják legújabb és legtökéletesebb szerkezetű

G özek e-készlete ik et
sekélyszántásra, mélyszántásra és combinált 
szántásra egyidejüleges altalaj porhanyitással.

Legnagyobb munkateljesítmény. 
Legkedvezőbb feltételek.

T itk os b e te g sé g e k  ellen
16 évi, résiben katonaorvosi (a bécsi és buda­
pesti katonakórhácakban), résiben magánorvos

taoasztalatai után lortnolegobbcn ajánlható

S -  B f i J D A G S Y ,
v. ca. é s  k ir .  ezr e d o r v o s  é s  k ó r h á z i fő ­

orvos
E l e c t r o t h e r a p i a i  r e n d e l ő  - i n t é z e t e

IV. Kígyó-utca 5 . 1. em. Klotild-palota
(átjáróba* éa Uft baasnálat).

A legelhanyagoltabb hngycsőfalyásokat, legsú­
lyosabb hugyhólyagbajokat, bujakóros sebokot,

■yphilist, az ónfeiiőstotés utóbajait
Elgyengült fé rfie rő t

ai orvosi világ által legújabban olyannyira fel­
karolt és hatásában páratlan sikert

Electro-Hiassage
vagy Psychrophor

'által, magömlésokot, nőknél fehérfolyást befocs* 
kendoiés nélkül, a legmakacsabb bőrbetegsége­
ket, valamint ifjúkon bűnök következtében be­
állott ideg és ennek utókövetkeaményekénn létre­
jött hátgerwebajokat gyógyít a legújabb gyógy­
mód szorult alaposan éa biztos, állandó sikerrel. 
Rendel: délelőtt 0 órától 4 óráig; este 7—8 óráig 
Nőknek agy mint féruaknak kiilan be és kijárat

Külön várótermek.
Levelekre díjtalanul acsunal válasioltahk; eset- L 

lég gyógyszerekről is gondoskodva lesz. »

Magy. k ir . Államvasutak. 
68962|902. szám .

Pályázati hirdetmény.
A lulírott Iga zg a tó sig  a magy. 

kir. állam vasutak m enetjegy- 
nyom dájában, illo tvo  m űhelyei­
ben 1908. évb en , eseU eg  1904. 
és  1905. évek b en  szükséges  
fostott, hasított birkabörök, alá­
tét bőrkarikák, bőr-portáresák, 
valam int a W cstinghouoo-fókek  
töm ítéséhez való bőrtárcsák szál­
lítására ezennel nyilvános pá­
lyázatot hirdet.

A pályásat tárgyát képező 
anyagokat feltüntető ajánlati 
Űrlap, valam int a szállításra 
vonatkozó é s  az ajánlattételnél 
kötelező részlotcs módozatokat 
tartalmazó ajánlati felh ívás vala­
m ennyi hazai kereskedelm i és 
iparkamaránál m egtekinthető és 
az alulírott igazgatóság  .A n yag­
én leltárbüszorzési szakosztályá- 
nál< Budapest, VI. Andrássy-ut 
78. sz. II. om. 46.) díjtalanul 
kapható.

Az e lő ir t m ódon kiállított, 
Ivenkint ogykorouás m kir. 
ok m ánybélycggel ellátott és  
aláirt ajánlati fö lh ívással együtt  
lepecséte lve  legkésőbben  f. évi 
au gu sztu s hó 12-énok déli 13 
órájáig a  fen tem lltett szakosz­
tálynál benyújtandók, vagy  
pósta utján odaküldendők. Az 
ajánlat borítéka e felirattal lá­
tandó e l : .A ján lat 68962/902. 
számhoz".

Bánatpénz gyanánt az aján­
landó cik k ek  értékének  5 szá­
zaléka legk ésőb b en  folyó évi 
augusztus hó 11-ének d éli 12 
órájáig a  m agy. k ir . állam vas­
utak budapesti főpénztáránál, 
tikár készpénzben, akár állami 
letétekre nlka'mas értékpapí­
rokban leteendő.

Bánatpénz n élk tlll é s  később  
benyújtott ajánlatok, valamint 
az olyanok , m elyek  nem  az elő­
irt m ódon tétetnek , vag y  a 
m elyek  az aláírandó ajánlati 
fe lh ívás nélkü l nyujtatnak be, 
figyelem be nem fognak vétetni.

Budapest, 1902. év i ju l. hó. 
A m. kir. államvasutak  

Igazgatósága.
(Utánnyom ás nőm dljaztatlk.)

R e n d k ív ü li  á r u c ik k e k ! !
= | Feltűnő olcsó árak! |[Feltiii olcsó iraki

a  g y e r m e k r u h á z a t i - o s z t á l y b a n :
L eá n y g y e r m e k -r u h á c sk á k , m osható , feh ér piké- 

szövetbő l, fe h é r  légh im zősse l d ísz ítv e , re n d k ív ü l ele­
g á n s  ős íz lé ses  k iv ite l, o m p irszab ás , á ra  __ . . .  ___ . . .  8 0  kr.

L eá n y g y e r m e k -r u h á c sk á k , u g y an o ly an  e leg án s 
k iv ite l, m osható , sz ínes, dam aszt-szövetoől, k é k , lo h ér 
c s ík k a l v a g y  fo h ér k é k  c s ík k a l, á r a _____ _________ 8 0  kr.

L eán y k a -k ö té n y  k é k ,  k é k , v a g y  p iro s  sz in ü , k itű n ő  
m o sh ató  vászo n b ó l, d ú s  em p ire-szab ás , ig en  e leg án s 
k iv ite lb en , h ím zésse l d ísz ítv e , p a p a  k ed v en ce  stb . 
íö iira tta l, á r a ..................... _ ................. ...... ...... ................._ ...  3 0  k r.

L e á n y g y e r m e k -in g e k , jó  m in ő ség ű  vászo n b ó l, c s ip ­
kével díszítve......... ................. 1—2 3 —4 5—6 év esn ek

F in -ö ltö n y ö k , csík o s , m osó dam asz t-v ászo n b ó l, v ilá ­
goskék  sz ín ű  g a llé rra l, feh é r z s in ó ro zássa l, m atró z  
n y ak k en d ő v el, te ljes  ö ltöny  á ra  ... .................................f r t  1 .5 0

F in  s u sz te r k ö té n y k é k , k itűnő , m osható , zö ldsz inü  
v ag y  p iro s  vászonból, b ő rsz ín ű  szalaggal beszegve, á ra  3 0  kr.

F iu -m a trő z ln g , leg jobb  f ló r-u tán zatu  anyagbó l, k ék , 
feh ér, k e sk e n y  csíkkal v ag y  feh ér s im a  sz ínben , ig en  
te tsze tő s  és  finom  k iv ite l, á r a :

3—4 5—6 8— 10 év esn ek

3 3  k i .  3 6  k r. 3 3  k r. 
G y e r m e k h a r isn y á k , térd ig ő rő , fek e te  v ag y  b ő rsz ín ­

ben , H a u ssch ild -p am u tb ó l kö tö tt, p á rja  á ra :
1— 2 3 4  5 6 7 8 9 10 év esn ek
11  16  1 8  3 0  3 3  3 4  3 6  3 8  3 0  kr.

G y e r m e k -fé l h a r isn y á k , (sokerli), k é k , fe h é r  csík­
k a l v a g y  b ő rsz ín b en , U a u ssch íld -p am u tb ó l k ö tv e, 
p á r ja  á r a :
1— 2 3 4  5_____ 6 7 8 9 10 év esn ek
1 4  16  1 8  3 0  3 3  3 4  3 0  3 8  3 0  k r.

F ia -ö ltö n y ö k , k é k , feh ér c sikós m osószövetbő l, széles
m a tró zg a llé rra l, n y ak k en d ő v el, m o sh ató  és sz ín ta rtó , 
te ljes  ö ltöny  á ra ........................................... ...... . . . ______ ___ 8 5  k r .

3 3
F in -sp o r tsa p k á k , k ö p p erszö v e tb ő l, feh é r vagy  

k é k  sz ínben , nap e llen ző v el, kön n y ű , elegáns és cél­
sz e rű  v ise le t, á ra  ..................... ........................................ . — 1 8  k r.

G y e r m e k c ip ő k , k itű n ő  m inőségű  sá rg a  bőrből, sze­
g e z e tt  b ő rta lp p a l, s á rg a  eg ész  cipők, gom bos v a g y  
s á rg a  félc ipők , u jd iv a tu , reg a tta -sza b á s , p á r ja  _____1  f rt

G y erm ek  n y á r i ágy- vagy  k o c s ita k a r ó k , fehér, 
k o c k á zo tt triko tszövós, p iro s  v a g y  k ék  b o rd u rra l, 1 ló  
cm. h o sszú , 80 cm . széles, á ra

M osószövet g y e r m e k r u h á k r a , a z su r  szövésű , 
kön n y ű  n y á ri szövet, s im a k rém es-sz in b en , besző tt 
p iros v ag y  k ó k sz in ü  m in tával, m éte rje ................

G y e rm ek feh crn cm ü -v á szo n , kitűnő minőségben, 
méterje...

G y er m e k n a p e r n y ő k , f ra n c ia  levan tin b ó l, m in d en  
sz ínben , fo d o rra l, á ra  . . .  .............. ... . . . __. . . _________4 0  kr.

.................... 3 8  kr.

13  kr.

16  kr.

A fe n te b b i c ik k e k r e  von atk ozó  le v é lb e li  vagy p o s ta u ta lv á n y ! m eg ren d e lések  h e ly ­
b en ! nagy k e len d ő sé g ü k  m ia tt  n em  in té z h e tő k  c l.

^agy m intagyüjtem ény ■ b é r m e n tV Ö
N a g y  k é p e s  á r je g y z é k  az ö s sz e s  á ru c ik k ek rő l c o  u u i  i i i v i i i v u

SO RSJEG YEK RE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(v isszafizethető  te t ­
szés sze rin ti kisebb  
részle tekb en  Is) bár­
m ily összeget Igen  

olosön ad

Köváry Ármin
bank- é s  váltó-üxlste

IV. k ., Ferescieb-ten 9 
g ró f C tlrákj-paleU.

első  sorban a legha-
tó to tabb , legkieetebb

Eredeti Pompadour Paszta
használatának, am elyet néh a i Mód. dr. 
R í*  A. talált fel. Ez a szép itőtuer hasz­
nálat folytán élénk f r i t t  a re tttn í, v a ­
k ító  fe h é r rdncta lan  arcbőrt csinál 
m ég a késő a ggk orig  Is, e lm ulaszt k e­
zesség  m ellett (a  f é n t  k iilón ben iv ítt-  
t ta té r iié te  •nellett)aneplbl, máj tol tót, 
him lőhelyeket, p attanásokat, arcpirt, a 
bőrnek m inden tlaztáta ianságát; már 
40 éve á ll a fófőnea tdgok , m űtétnek  

_  atb. használatában, a m iről bizonyla­
tok ^éa k öszön őlsvslek  ren d elk ezésre állanak. E szépítő szer  
lóságának éa ártalm atlanságának legjobb  bizonyítéka  a 40  
évet létele , a m ely idő a latt u gyan csak  ezer h asonló szer k e ­
letkezett é s  újra eltűnt. E gy ^ h ón ap ra  valá tég e ly  ára 1 frt 

P O M F A D Ö U R - T E J
a bőrt azonnal tejszorü feh érségge l vonja be, rajta marad az 
arcbőrön m osdás után la . Eredeti palack 1 frt 50 kr. Pompa­
dour szappan 30 kr., Pom padour-arepor rózsa, krém  é s  fehér  

színben  1 frt 26 kr.
T essék  bizalommal ö z v .  Dr. B ízná  V ilm a  flal-hoz (R í*  An­
ta l é t te ttvére )  cégh ez , a va lód i Dr. R lx-féle készítm ények  
eg y ed ü li gyártóihoz B éct, P r a te r ttr a tte  zó. fordulni. — Vé­

te lnél ctak  ó lo m td ro t ctom agokat te tték  elfogadn i, 
FőrakUr B ud ap esten : TÖR ÖK  JÓ ZSE F KlrAly-utea U . 
DANKOVSKY ISTVÁN V ., V urm -utca 62 DKT8INYI FRIGYES 
V., M arokkói-utca 2.. D r. EOOER LEÓ és  EOOER J . g y ó g y ­
szertára, LUBFF SÁNDOR U latszerU ra, NERUDA NÁNDOR, 

K ossuth  bajoa-utea 7 ., BRAUN MÓR Lajos-utca.

S ám uel Y o k e  H e e b n e r  P h ila d e lp h iá b a n  1 7 3 0 7 . s z .

„Akkumulátor battéria'4
című, 1899. julius 18-ról kelt magyar szabadalmára

Szives ajánlatok „W . V. 4 4 3 6 “ alatt M esse  R u ­
d olfh oz, B é c s ,  I., Seilerstatte 2. kéretnek.

A sztalos é s  k á r p ito z o tt Ir&rjobb m in ő sé g ű

BÚTOR
azHkaéolstUket hi­
telképes egyének, 
árfélemsJéa nélkül 
minden stylssban 

beszerezhetik

= =  ré s z le tfiz e té s re  ...:—
Schwarcz Lipót és Testvére

kárpitoam ester é s  bútorkereskedők b n to r tiA a á b a n

Budapesten, V II., H á rs fa -u tca  37. sz.
(saját házukban) W esselényl-u toa  keresztezésénél.

F iz e té s i  f e l t é t e le k :
100 kor.-tól 200 koronáig havi rész le t ................_  _  10 kor
200 .  8oo .  .  .  ----------------------- i ö  .
800 •  500 .  .  .  _  ... _  ... 2 0 .
Kószpénzelőlogbon 15°l0, csom agolásért 8%.. K épes árjegyzékért 
60 fillér fizetendő, m oly összeg  az á rjegyzékért vissaatérlttetik .

1531

Ozleínagyobbiíás
m iatt az ö sszes  raktáron lövő n y á ri 
olpök m élyen  le s z á llíto tt  áron
kaphatók. Ne mulaszsza o 
senk i e  kedvező alkalmat 
m órt ily  olcsón nem  juthat 
saját készítésű
lábbelihez és  

p o d ig :

0 0 0  p ár fö ltűnő e legáns g yerm ekcipő  l  Ír t tó l
F é r f it  L egdlv. é s  legújabb D erby borjubör-bakaucs . frt 3  5 0  
Fekete vagy  sárga bagaria, fűzős vagy  eugos . . . . „  3 .2 0  
Gombos, fűz. vagy  cng . szalon-lakkból, női 3  5 0 ,  férfi ,, 4 . 
Férfi v . női fűzős cipő, am erikai boxbőrből, igen  csinos „  .1 5 0  
Chevraux cipők 5 .— , box  vagy lakk , angol baaanos . „  4 .5 0  
Fűzős vlxbőrből 3 .2 0 ,  b etétes  v agy  sima b orjubőrből. „  3 .
KAI t F ekete v . sárga zerge fűzős v .  eugos 3 . —, gom bos „  3  30  
Cug. v. fűzős boxbőrből 3 .5 0 , chevró fűzős 4 .— , gom b. „  4 .5 0  
Lakk, k ivágott 1 .5 0 , keresztcsattal 2 .— , reg itta . . . „  2 .5 0  
Fekete vagy  sárga, fűzős vagy gom bos félcipő .  .  . 2 .2 0  
Ebclastin eugos cipő 2 .5 0 , r e g a t ta ....................... .  .  .  „  2 . —

Árjegyzék, csomagolás és sznllitólevél Ingyen.
Nem megfelelőt kicserélek. — 10 forinton fölül bérmentve.d óczi

Budapest, Kerepesl-nt 10. sz.
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Nélkülözhetetlen
> nincsen

minden háznál,

AZ ATHENAEUM 
KÉZI LEXIKONA.

tudományok enczyclopédiá|a, kOISnBs 
=  tekintettel Magyarországra. =
Szakié rílak kOzremOUdMnl laarkaaiHl

Or. ACSÁDY IGNÁCZ.
Két díszes félbőrkötésben 20 korona.

Ax Athenaeum Kéri Lexikont t i  emberi 
tudomány és ismeret öaaua ágait felöleli.

A Kéri Lexikon első sorban magyar olva­
sók számára készölt •  minden részében, égési 
tartalmában magyar.

A Kézi Lexikon kiállítása rendkívül fényes, 
16 remek színes melléklet, 82 térkép, 84 két­
oldalú fekete képtábla és 14 táblázat disrití.

A Kézi Lexikon összesen 120 ivet, vagyis 
3840 hasáb szöveget tartalmaz s agy mint önálló 
encziklopédia, valamint a némát Lexikonok 
kiegészítése gyanánt is nélkülöchetetlen olosó 
árn ismerettárt képez.
A nagymélt vallás- és köiokt rnlnísztsrinm által as
Iskoláznak, a nagymélt. belügyminisztérium által a 

községeknek beszerzésre ajánlva._________

C Kapható az ATHENAEUM kiadóhlvata- QV Iában Budapest, VII., Kerepeai ut 45„
V  valamint minden könyvkereskedésben, v

Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányu gyógyszert, melylyel az ol- 
gyengült erőt visszanyerhetik. Mindenki, aki eziránt 
ir, kap egy próbacaomagot, egy 100 oldalas könyv­
vel postán, jól becsomagolva. Ez egy csodálatos 
csodagyógyszer, mely már ezreket mentett meg, 
kik fiatalkori kihágások miatt nemi betegségekben, 
syphilis és elgyengült férflerőben szenvedtek. E 
óéiból elhatározta az intézet, mindenkinek egy cso­
mag gyógyszert felvilágosító kön vvvel együtt ingyen 
küldeni. E háziszerrel a baj odahaza gyógyítható és 
mindenki, a ki fiatalkori kihágások miatt nemi be­
tegségekben, szellemi gyengeségben vagy krónikus 
bajokban szenved, otthon gyógyíthatja magát Ezen 
gyógyszorközvetlen hat azon szervekre, melyek erőt 
szükségeinek, és csodálatosan gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket öregek és fiatalok Írhatnak 
a .State Medical Institut*-nak alanti címen, honnét 
nekik a csomag haladéktalanul megküldetik. Az 
intézet elzősorben azokat akarja megmenteni, kik 
kezelés miatt otthonukat nem hagyhatják el. A 
próbaküldemény bebizonyítja, hogy mily könnyen 
lehet e veszedelmes balból otthon is megmenekülni. 
Az intézet nem tesz kivételeket Mindenki irhát a 
gyógyszerért bárhonnét is magyarul, mire neki 
diszkréció mellett egy gyógyszorküldemény külde­
tik felvilágosító könyvvel együtt. Írjon azonnal. A 
küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tar­
talmát senki sem gyanítja. A levelek következőleg 
eimzendők: State Medioal Institute, 9. Elektrom 
Building, Fort Wayne, Ind., America és minden 

levél bérmentesítendő.

Guzi-kenőcs

A MAGAS CS. KIR. KERES­
KEDELMI MINISZTÉRIUM 
TÁMOGATÁSA MELLETT
MEGJELENIK EGY xsosjíxxsí

y B l í f f i Ő K H B Í

Sérültek ne mdaszszák d '
p r o s p e k t u s t  k é r n i  a

Magyar Orvosi I te r tó r
Budapest, VXX., K erepesi-n.9S. 
<A Kókua-kórház templomával 
szemben.) legújabb  szabadalm .
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P áratlan  eredm ény I K én y s l-  
m es. könnyű Ma nyom lappal a  
leg n a g y o b b  te r v  Is elsárhntó . 
Ugyanott jótállással kém einek; 
műlKbak, m flfcesek, lábgépek, 
tű sö k  ferdén-nötteknek , eg y e -  
aeatartűk. h aakSttk  t e  gem m l- 
harlanyák mértók aserint. — A 
betegápoláshoz szükséges cikkek 
és valódi Cmmsta különlegességek 
kaphatók. Á lta lán os á rjogyte  
k e t bárkinek ingyen ésbénaentve 

titoktartással.

A világhírű Ouzi-ko- 
nőcs jósága vevőkörö­
met any-

nyira 
megszo- 
porítottá,

hog y  k én y te len  vo ltam  c ip ő g y áram at nagyobb itan i 
és ig y  ezentúl

FIÓK ü z le t D e á k -té r  0 . a la tt van.
M indenki, h o g y  m eggyőződést szerezh essen  vi ig - 
b irti  kenőcsöm  jó ság á ró l, k i t in ié t  velem  közli, 1 
tég e ly  G uzi-kenőcsöt é s  egy  100 oldalas k ép es  á r­

jeg y z é k e t k ap  ingyen  és  bérm en tve . 
M inden vevőm  l  p á r  e le g á n s  sám fát és 
egy  tég e ly  G n zl-k en öcst, m ely  G h ó ra  e le ­

gendő k a p  in gyen
M értéknek elegendő, h a  h a risn y á b a  egy p ap írlap ra  
állva, a  láb ta lp  k ö rv o n alá t lera jzo lju k . Nem m eg­
felelőért a pénzt haladéktalanul visszaadom  

P o s tak ö ltsé g  80 k r .
Férfi, alma cipő, erős — _ 6,—
E legáns, gavallér , ffizűs _  8.20
D iv a to s , barna, fűzős oipő. 8.50 
E lég . salonlakk, ffisős oipő 4.— 
O avallérboxcalw bőrfi füzCs4.— 
T i s z t  tfi kör bőrű a m a  c ipőé.—

Nőt, zerge  enpoa __---------8 -
E leg ., főzete , v . barna fűz. 9.— 
Salonlakk, fűzős v. gom bos 8.70 
Biegáu a bor bőrű, fűzős vagy

gom bos____ _  __ __ — 8.80
Pi'.onlakk, osattos o:pö _  2.20 
F ekete v . barna félcipő _  2.40

P o sta i sz é tk ü ld é s  az e g ész  v ilágb a .

A g u l á r  I g n á c z
B a d a p e it , K erep eai u t  3 0 .

Egyedül f a l i  angol B a lz s a m  Thierry A . gyógyszerésztől
K ö z e g é s s s é g ü g y l le g  m e g v iz s g á lv a  é s  Jóváh agyva .

As üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt All. 
Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható. — 1. A tüdőnek és mellnek 

őeezes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek bizonyult, megszünteti a katairhást és 
köpetkiválást, a fájdalmas köhögésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket la gyó­
gyít 2. Kitüaő hatással van torokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok összes 
betegségeinél. 3. Alaposan kiirtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít 
gyomorgörcsöt, kólikát és szakgatásokat 5. Jótékony hashajtó és vértiszti tó, tisz­
títja a veséket, megszünteti hypochondriát és melancholiát és előmozdítja az ét­
vágyat és emésztést. 6. Kittnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogaknál, szájpenósz, 
továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a felböfögést, valamint a 
száj- és gyomor rossz szagát. 7. Külsőleg csodás gyógyszer minden sebre, úgy­
mint höpörsenós, sipoly, szemölcs, égési seb, fagyott testrész,rüh, koszés kiütések, 
megszünteti továbbá a főfájást, zúgást, szakgatást, köszvényt. fülfájást atb. Tessék 
mindig vigyázni a zöld apáca-vedjegyre, mint fent láthatói Hamisításoktól legjobb óv­
szer egyenesen a gyárból eredeti kartonoknan bérmentvo az osztrák-magyar monar­
chia minden postaállomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. 
Bosznia és Hercegovinába 4 kOr. 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés 

csak az összeg lőzetes utalványozása vagy lefizetése mellett.
önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van és 

majdnem mindig elkerülheti a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha 
T h i e r r y  A .. { p y ó g y w z e r é a z  e g y e d ü l  v a l ó d i

■«" o e n t i f o l i a - k e n ő e s é t  "W
használja, mely a sebek gyógyításéban rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetet­
len. Valódi centifolia-kenocs használtaik; a gyermokágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályai­
nál, mellkeményedőanél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, 
sebeknél, sóscsuz, dagadt lábaknál, sőt caontazúnál i s ; ütött, szart, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; 
az idegentestek kiválasztásánál, mint üveg- én faszilánk, homok, dara, tövia stb.; mindenféle daganat, 
kinövés, karbnnkulus, uj képződmények valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyag­
nál, menéstől kisebesedett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől 
eredt sebeit, anyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt és a gyermekek sebese dósét stb. stb. 
Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és 
szállítólevéllel együtt 3 kor. 80 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Minden­
kit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyásni, hogy minden tégelyen a cég: .Orangyai-oyóay- 
ezertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada* beégetve legyen.

E két gyógyerejében felülmúlhatatlan ezer, sohasem romlik él, ellenben minél régibb lesz, 
annál értékesebb ée hathatósabb, és nem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát az 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos meg­
érkeztéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de ha­
tástalan szereket használni, molyekért csak legfeljebb a pénzt dobjak ki, hanem maradjunk csak e 
mellett a két régi elismert, jó, olcsó, megbízható amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyek­
nek minden családnál találhatónak kelleno lenni. A hol a fent ismertetett védjegyekkel valódién 
kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és címezni:
Thierry (Adolf) gyógyszerész lim ited  Ő rangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitscta-Sanerbrnnn m elle tt

Közp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész és 
Bécsben: Brady C. gyógyszerésznél.

TELJES • ÉS
MEGBÍZHATÓ

címjegyzéke
EGÉSZ AUSZTRIÁNAK,

„Osztrák Központi K atasztere"
az összes kereskedelmi, gyári és ipari üzemeknek, össze­
állítva az ipar- és kereskedelmi kamarák által vezetett 
ipari kataszterek hivatalos adatai alapján.

I. kötet Bécs
tartalmaz circa 105,000 üzemet, bolti ára kötve 13 kor. 

II. kötet Alsó-Ausztria
tartalmaz circa 66,000 üzemet, bolti ára kötve 14-60kor.

III. kötet Felsö-Ausztria és Salzburg 
tartalmaz circa 50,000 üzemet, bolti ára kötve 11'80 kor. 

IV. kötet Stájerország
tartalmaz circa 47,000 üzemet, bolti ára kötve 10 kor. 

V. kötet Karintia és Krajna
tartalmaz circa 33,000 üzemet bolti ára kötve 8 kor.

VI. kötet Tengerpart és Dalmácia 
tartalmaz circa 28,000 üzemet, bolti ára kötve 6 ’60 kor.

VII. kötet Tirol és Vorarlberg 
tartalmaz circa 50,000 üzemet, bolti ára kötve 12 kor.

VIII. kötet Csehország (2 rész) 
tartalmaz circa 273.000 üzemet, bolti ára kötve 32 kor.

IX. kötet Morvaország és Szilézia 
tartalmaz circa 112,000 üzemet, bolti ára kötve 25 kor.

X. kötet Gácsország és Bukovina 
tartalmaz circa 120,000 üzemet, bolti ára kötve 27 kor.

T e l j e s  á r  1 6 0  k o r o n a .

A teljes mü (10 kötet) előfizetői a bolti ár 257a-át 
kapják engedményül.

Kimerítő prospektusokat ad a

Verlag les Ossterrráhischen Central-Kataster
W i e n ,  IX . ,  H ü r l g n s s e  5 .

B útor!
H a ja t k é e z lt in é u y ü  dívá­
nyok, ottom ánok, eziűongarnl- 
turák.affrlk- é s lószőrmatraezok  
valamint oodronyágybetétek, 
ebédifi- é s  h&lószobabutook, 
ingaórák, szek rén yek , ágrak, 
fűggőlám pák é s  konybaboren- 
dezéeek, Jó, szolid klvltolben  
e lá n y tts  ré s z le t f iz e té s re  Is 
jutányos árban kapbalók. Tiszt­
viselők, papok, katonatisztek, 
U nitók és jegyzők kedvezm ény-

m ényben részesülnek

Náthán Ignácz
batorföraktára Budapest, V I I . ,  

E rx s é b e t -k ó ru t  2 3 .

Titkos betegségek szakorvosa p
K  gyanánt, g yó n , alapos és kényelme* módon blatoe gyó- □  
?  gyuláét óhajtó szenvedőknek, 20 éves kórházi és magán- C  

gyakorlati tapasztala .óinál fc>gvs legjobban ajánlható

SDr. CZIMCZÁR J.g
e g y e t e m . e r r e e t e d e r  C

S  gyógyít f á r f i a k n ű l  t e  m á i n á l  foglalkozást zavar 
h  nélkül mindennemű bármily régi koletfi

f ie m l  b e t e g s é g e k e t  rá úgymint hBffyesftrelyáat, hólyag- és vizelési

V irágn yelv .
Minden ism ert virág jelen tősé­
g e  m eg van írva ebben a könyv­
ben, m elyet szerkesztője a leg­
jobb keleti forrásokból áhított 
ö ssze. Ára szinoa kötésben 80 
011. Az öaszog előzetes bekül­
d ése  esetén  bérm entvo külde­
tik m eg. M egrendelhető Lampol 
H ébert (W odianer F. és Fiai) 
os. éa kir. ndvari könyvkeres­
kedésében , A ndrássy-ut 21. sz.

továbbá
N e m i g y e n g e s é g l  á l la p o to k a t  K

( lm p o t e n e la )  L
G meglepő b la t e s  e r e d m e a y n y e l  g y er ea u i a legújabb □  
C módon. Q

Renclelő-lntézet:BTidapeBt,VIL,Kerepesl-TLtH.n.I.s.
►J R en d elés: d é le lő t t  1 0 —4 - lg ,  d é lu tá n  6— 8 - lg , b  
M hüión  váróterm ek. Külön be- é s  kijárat. M
k  Levelekre rögtöni váiaaa.
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Z á lo g h á z b a n
levő a r a n y  óh e z ü s tn e m ü e -  
k e t ,  a k i azokat k i nem  akarja 
váltani, kiváltjuk éa a legm a­

gasabb többletet kifizetjük. 
Alkalmi ajándékul eladunk 

13 la t o s  e s t t u t  e v ő k é a a le -  
t e t  12 szem élyre 140 ír t,tt aae- 
m élyre 65 írtól k ezd ve éa fe l­
jebb. M ludennomli Unom a zü a t  
tá r g y a k  barokk éa íraaoia 
atylupban. Nagy raktár arany  
lérfl lk n o o k b ó l,  masaiv arany­
gyűrűk ö ló r iu l 40 kr. arany 
férfi-órák 12 frt, arany nő i órák 
b írtól kezdve 12 darab m asaiv  

evőeszköz 6 írt 50 kr. 
l ié p e a  & r j» iry a « k e t  b * r -

in e n tv e  éa  In g y e n .

Grlinberger A. Béla
ö r ö k O s e l

Budapesten, Harisbazár. 
Váro3ház-tér 9., I. em. 23. 

uj szám Vád-ntca 30.

A z A thenaeum  r. t. k ia d ó ik ­
ban m e g je le n t:

Házassági perek 

és E ljárás_______
aházasságiperekben

Irta
K N O R R  A L A J O S

köz- éa vá ltóügyvéd , nyugalm  
kir. ítélő  táblai bíró, a vas 

korona-rond III. o. lovagja.
Ára angol vászonköt. 1  frt. 
K ap h ató  az „Athonaeum *‘ r. 
tá rs u la tn á l, va la m in t m in­
den könyvkereskedésben .

NÉHÁNYSZÓaTITKOSl

BETEGSÉGEKRŐL
Sajnos, —  d e  v a ló  ig az , h o g y  a  m ai ko rb an  

feltűnően sok az  o ly an  em b er, a  k in e k  v é re  ós test- 
nedvei m eg  v a n n a k  fe rtő zv e  ős a  k i  fia ta lk o ri köny- 
nyelm iisóg ős ro ssz  szo k áso k  á lta l id eg re n d sze ró t 
éa szellem i e re jé t  tö n k re te tte . I t t  a  le g fő b b  ideje , 
hogy ezen  sz ö rn y ű  állap o t m eg sz ű n jék . Kell lenni 
valakinek, a  k i a  f ia ta lság o t a  nem i é le trő l jó a k a ra t­
tal, Őszintőn ős b eh a tó an  felv ilágosítsa , k e ll lenni 
valakinek, a  k in e k  az  e m b e re k  titk o s  b a ja ik a t bá- 
ran, ta r tó zk o d ás  né lkü l és  b iza lo m m al e lm ondhat- 
sák. Do n em  e lé g  áru őzen b a jo k a t b á rk in e k  e lp as  
naszolni, h an em  o lyan  le lk iism ere te s  sp ecia lis ta  
orvoshoz k e ll  fo rd u ln i, a  k i a  nem i e le tre  vonat­
kozó jó  tan á c so k a t tu d  a d n i és  a k i  az  e se tleg  m ár 
meglevő b a jo k o n  is  tu d  seg íten i, a k k o r  m a jd  m eg ­
szűnik a  titk o s  b e te g sé g e k  létezése .

Ilyen m ag asz to s  hivatáRU és  e rro  v a ló  D r . P a ló c a  
v. k ó rh áz i o rv o s, sp e c ia lis ta  o rsz á g o s  h i rü  in téze te  
(Budapest, V ll. K erep esi-u t 10), a  h o l a  leg n ag y o b b  
tito k ta rtás  m e lle tt k a p h a t  m indenk i (ú g y  férfi, m in t 
nő) a  nom i é le trő l fe lv ilág o sítá s t, a  hol a  b e teg  v ére  
éa tostnedvoi m e g tisz tu ln a k , id eg e i m egerősödnek , 
az eg ész  sz e rv e z e t m eg sz a b a d u l a  k o rau y ag o k tó l, 
lelki k ín ja i m ogszü n n o k . Ezen in té z e t  a  bonno a lk a l­
mazott és  so k  ezor b e teg en  b iztos éa te ljes e re d ­
m énynyel h a s z n á lt  g y ó g y m ó d n ál fogva a. m onark iá- 
1 an ú ttö rő  és  e g y e d ü lá lló . A m in d e n n a p i fo g la lk o ­
zás m eg z a v a rá sa  n é lk ü l, b iz to s  s ik e rre l a lap o san  és 
gyorsan  g y ó g y ítja  m ár  so k  év ó ta  D r. P alócz az  ö 
speciális g y ó g y m ó d já v a l m é g  a  leg o lh an y ag o ltab b  
esőtekben is  a  h u jak ó ro s  se b ek e t, húgycső-, hólyag-, 
ideg- és  h á tg o rin o -b a jo k a t, az  ö n fertő zó s  és  szifilisz 
utóbajait, m agöm lést-, e lg y e n g ü lt férfie rő t (im poten­
ciát), a ra n y e re t,  v ó rbajoka t, b ő rb e te g ség e k e t éa a  
női nem i azo rv ek  m indon  be tegsége it. N ők  részé re  
külön v á ró te re m  és  k ü lö n  k i já r a t  y an . H a v a lak i 
bárm i o k n ál fo g v a  szem élyesen  nem  jö ho tno  el, 
akkor sz ív e se n  a d n a k  lev e lé re  k im erítő , t ito k ta rtó  
választ (a  lev é lh ez  c sa k  v á la szb é ly eg e t kell m ellé­
kelni). A g y ó g y k e z e lé s  befe jezése  u tán  a  loveloket 
elégotik, v a g y  k ív á n a tra  m in d en k i v issz a k a p ja  azo­
kat. Az in té z e t  g y ó g y szerek rő l i s  god o sk o d ik . A 
rendendelés t D r. I ’a lócz önm aga  6s egyedü l végz i 
naponta dé le lő tt 10 ó rátó l d é lu tán  6 óráig  (v asá rn a p  
déli 12 ó ráig ).

C im : D r. P a ló ca  v . k ó rh áz i orvos, sp ecia lis ta , 
B udapest, V II., K e re p e si-u t 10.

A Haj ujranövése! Nincs többe Kopaszság!
F g y  e m llté s rc m é ltó  a z e r , m e ly  fé r f iu n k , n ő n e k  
g y e r m e k n e k  e g y n rf tn t  g y ö n y ö rű  Im jn t  k ö lc s ö n ö z .

M c g n k m lA ly o z z n  n lt»  jt iu l lA M , m e g g y ó g y ít ja  n k o r ­
p án , v á rá n , pöraenéaeM  fe je t  éa N lkrA nlti, B o szsn rn  
n ö v e s z ti, v n ln n iln t  n e h é zzé  éa nelymeNwé te a z l n lm já t .  
A k o r í n  in eg Ó H zü lt h a j  fe a té a  n é lk ü l  v ia a zn k n p jn  
e re d e t i  s z ín é t . A knpnwa f e jn é l  a  h n j ,  v n in m ln t  n 
s z e m ö ld ö k  én M zc n ip illtlk  n jr n n ö v é s e é r t  J ó tó llo k .

Amerikában „ L o v n e rln **  név alatt e g y  szert találtak föl. 
m ely tisztán növényekből lesz  készítve, nem  kell ennek  hasz­
nálatától óvakodni, m ert m ég a legfinom abb fejbőrnek sem  
ártalmas.

N incs som m i ok arra, h ogy  Önnek vagy gyerm ekeinek ritka 
és csenevész hsjnővése legyen . Az egészséges bajra, mint vé­
dőre, ú g y  télen  m int nyáron szükség  van é s  ogéssségos hajnövót 
nélkül úgy  a gyerm ekek , m int a felnőttek folyton ki vánnak 
téve m eghűlésnek.

Az anya vagy gyerm ekek b etegsége gyakran paralizálja s 
hajtőt és évek m úlnak, in ig  a term észet ezt a hiányt pótoljn. 
Do ki kételkedhetnék ezen  csodálatos szer tu lajdonsáéiban  
akkor, m időn kez,eink között ezer és ezor bizonyító levél von, 
m elyek o ly egyénektő l erednek, kiknek szavahihetőségéhez két­
ség  nem  fér.

A b écsi „M edlzinisches-Chirnrgtschos Centralblntt" orvost 
•rak lap IM I. dec. 27-én m egjolcnt 52. száma egy  föltünért keltő 
cikket közöl, m elyben konkrét esetekben  m utatta b e dr. Knlszleky 
Iámért b écsi orvosnak a Lovacrtunal tett k ísérleteit é s  elér 
fényes eredm ényeit. Dr. K nlszleky érdekfeszilfl közléseiből vi­
lágosan k itűnik , hogy a Lovacrin a legkitűnőbb és megbízhatóbb  
óvszer kopnMzNÓg, l i a j k lh i i l l á s  és k o r p a  ellen.

a k é t  ó r á n y ir aS e r io  r o s e  n j  v a a n t ta l .

—1 I’Irnno m e lle t t  ( I s t r ia ) .  '
Tengeri-fürdő. Sool-fürdö.
tryon m agas brom tartalom , a mlórt is hasonlíthatatlanul nagy  
hesxivókás m inden szorvbe, csont-, Ízület-, izombajoknál stb. 
(különösen rhoum a és  az arthrltia különféle bajainál), altosti 

bajok, rhachltle, anaem ia stb.
rospeotaet kttld éa felvilágosítást

<4. O . F r e d la n l ,  fürdöbórlB éa Igazgató.

f r t  Utolérhetetlenek
Bzépeétr éa Jóság tekintotóben a* én 

valódi svájci
g y é m á n t  f e k e t e - a c é l
savonnett-rem ontolr óráim dupla g y é ­
m ánt-acél fcketefedelü  legfinomabb  

precíziós szerkezettel (bárom  
évi jótállás) szabad, belső  
mutatóigazitAssal, opálfény ü 
óralappal, a foglalat, m utató, 
korona, valódi doable arany. 
Eaen órák elegána kiállításuk  
m iatt nagy k eresletuek  örven­
denek  é s  m indönki szívesen  

hordja.
Ara eaamagoláasal együtt o frt
G yém ánt fekete acél nöi-óra 
nyitott Igen Unom kivitelben  
7 frt. — Ez érákhoz Illő férfl- 
ée női double arany lánook lógó­
val l.O <» frt. Valódi nlkkel- 
rem ontolr-óra 8 frt. — Valódi 
ezüst-rnm onteir-óra duplafe- 
delfi 6 frt. — SrétküldÓH után­
véttől. Nom tetszö k icseréltetik

K eresaténycég. A lapittatott 1880. vagy a  pénz vlsszaadatlk, őzért 
nlnoa kockázat.

S p ie r in g  J o s e f ,  W ie n ,  I ., P o s t g a s s e  2 /1 .
Nagy képes árjogyzék órákról, láncokról, gyűrűkről etb. Ingyon  

éa bérm entve.

IT Incx m e n t i i g  tö b b *  n k o r p a ,  a  t ia J h n llA * . a  k o p a s z*  
a A g n n k , m in t  a z t  a  fö n t l  k é p  niutnVJa-

N é h á n y  o r v o s  v é le m é n y e :
A „ L n v n e r ln **  itt hat esetben seborrhöe (korpaképzfldés), 

effluavium  (hajklhullAs)-nál kitűnő szolgálatot tett s m indig azon 
leszek, hogy alkalm as eseteknél m ogint alkalmazzam. Minden­
esetre kérek nekem  m ég 3 Üveg Lovacrlnt küldeni.

D r .  L a d la la w  B o r n e h l ,  o rv o n , Lem berg -.
Az ön által beküldött „ L o » » c r ln * ‘-nat 4 osotbon Idöelőttl 

kopaszságnál, lllo tő leg  beteges hajkihullásnál igen kedvező ered­
m ényt értem  e l és szíveson gyakorlatilag m indig ajánlani fogom.

D r .  K a ro s  J ó zse f, o rv o s  B n d n p s s tc n .
Felhívásuk folytán a „ L o v a c r in **  t többször alkalmaztam  

és  tgazm ondóan elism erem , hogy az nőnem  korpaképződésuél és 
hasonló állapotoknál Igen jő  szolgálatokat tett, minők folytán azt 
tovább ajánlani fogom.

D r .  G a r n e r  L a jo a  o rv o s , L « b *n y .
A  „ L o v a e r ln ‘*-nal m ostanáig Igen m eg vagyok elégedve  

Első e set, hogy  e g y  hajnövesztő-szerhez bizalmam vnn. Magamon 
az antlnborrhöe hatást észleltem  és előbb kopasz helyeken  kis 
hajnak ujranövését találtam. Hazámban ajánlani fogom.

D r .  K n s im lr  S rh a m i t  o rv o n . L s m b e rg .  
n a  az eredm ény nem  változik, a „ L o v a e r ln ‘«-nal nagyot, 

m egvagyok e légedve. A fejbőrt enyhén és erőteljesen  tisztítja  ►
a m ellett a hajnak szaporodása felism erhető. Az első hatást ma 
gaznon tapasztaltam és n agyon örültem a csattanóé eredm énynek

D r .  K rn a t  F e re n c s  o n t s ,  Ta iuA ny. 
Az ö n  kívánságának szívósén elegot teszek és bizonyltom , 

hogy a „Lovsserfn** nagyon tok  seborrhöe (korpnképzödés)
esőtöknél k itűnő szolgálatokat tett, nevezetesen kezdő hajkihnl 
lásnál. D r .  K o r a  G y ű li*  o rv o s , K o lo z s v á r .

M ivel a „ L o v a c r in * *  arra szolgál, hogy idősebb szem élyek­
nél a korpaképződést, haJklhnllAst é s  kopaszságot akadályozza 
m eg, m inden anyának fontos tudnivaló, hogy létezik  egy  cosme- 
tlcum , m oly a k is  kodvonozolnék romok hajat eredm ényez.

Egy nngv ü veg  „ L o v a c r in * *  ára, több hóra clogendő, 6 
kor., Ó ü veg  12 kor., « üveg 80 kor. Szétküldés utánvéttel vagy  
a pénz elő loges beküldéso m ellett — az európai raktár által

M. Feith, Wien, VII,, Mariahilfersfrassa 38.
Raktár Budapest részére: Pstrovtcs Miklós dropuerlájá- 

kas, I*., Bécsl-utcza 2,

A lapittatott 1882-ben. Gyári r a k t á r : Héos, Sohulerstrasso 21, Kapható mindenütt.

Magysas0 Könyvtár.
Szerkeszti Radó Antal.

SC xadja Z^azxxpel ^R. ('W odx& zxer P .  é a  f ia i )
09. é s  k ir. u d v . k ö n y v k e r e s k e d é se

Budapest, A ndrássy-út 21. szám .
E gy-egy szám á ra  30  fillér. Minden füzet egyenkfnt Is kapható. 

V e rses  m ü v ek . (Lyra és epika.)
A ran y Isk o la i k ia d á s . Válo- 

lo g a to tt ba lladá i. (11— 12.)
Toldi. (69—70.)
T old i esté je . (87— 88.)
T oldi szerelm e. S zem elvények .

(102—105.)
K isebb  k ö ltem ényei. S zem elvények. 

(7 4 -7 5 .)
Az olső lopás. J ó k a  ördöge. (101.) 
K ata lin . K eveháza. S zo n t László 

fü v e. (121— 122.)
B uda h a lá la . (137— 139.)
Vojtina A rs poétikája . (144.) 
Á b rán y i E m il. M árciusi d a lo k  és 

e g y é b  kö ltem ények. (86.) 
B a la ss a  B á lin t .  Válogatott köl­

tem én y e i. (186.)
B erzsen yi D án iel. V álogato tt 

v e rse k . (3).
Csokonai. Dorottya. Víg éposz. 

(10.)
C oppéc. A ko v ácso k  sz trá jk ja . — 

Radó A ntal. (4 .)
F a ln d l F e r e n c . V erse i. (249.) 
G vadányl. A p e le sk e i nó tárius.

(79.)
H e in e  kö ltem én y eib ő l. E ndrődi 

S án d o r. (182.)
K a le v a la . R észlet. V ik á r B. (209.) 
K isfa lu d y  K ároly . V álogatott 

k ö ltem ényei. (19.)
K isfa lu d y  Sán dor. Válogatott

reg é i. (125.)
K ö lc se y  F eren c . Válogatott ver­

se i. (95.)
luenaií v erseibő l. F oleki S ándor. 

(262.)
A k u m c v llá k  k ö lté sz e te . (42.) 
M agyar n ép b a llad ák . (52.) 
M agyar nép d alok . (150.) 
O vld lns költem ényeiből. F au lo - 

vics. (192.)

Petőfi összes költeményei.
A lego lcsóbb  jo g y ze to s , tá rg y  sze­
r in t  c soportosíto tt k iad á s . A k a n -  
t ls z , N eo g rá d y , T e le g d y , T ú li 
k épeivel. S z e rk esz te tte  B á n ó o z y  

J ó zse f .
A h o ly ség  k a la p á c sa . J á n o s  vitéz. 

(163.)
E lbeszélő  költ. I—II . Radó V. (230 

és 240.)
Az apostol. J a k a b  Ö dön. (220.) 
R om áncok. Lónkéi H en rik . (235.) 
Haza és  S zab ad ság . I— II. R adnai 

Rezső. (280. é s  290.)
B ará tság  és  s zere lem . I—II. F orenczi 

Zoltán. (250. é s  270.)
C saládi v e rse i. S z tn n y ei F . (158.) 
T áj- és é le tképük . V ajda G yu la . (171) 
V egyes k ö ltem én y ek . I —H . PB alassa

j“ 'l8 1 . é s  310.)
É lete  é s  kö ltészo te . Som ogyi

(210.)
E lb e sz é lése k  és  h írla p i c ik k e k . (44.) 
Ú tira jzo k . (14.)
K é t  o la s z  k ö lt ö n ö . R adó A. 

(178.)
S z a b o lc sú n  M ihály. V ersok.(34) 
T onnyson . A rd o u  E noch . (50.) 
T in ód i S ebestyén . Válogatott

h istó riá s  énekel. (145.) 
V e r g i l i u s  A c n c iw e .  I. B aróti

Szabó Dávid. (230— 237.) 
V e r s e g h y  F e r e n c . Válog. köl­

teményei. (106.)
V i r á g  B e n e d e k .  V á lo g a to tt k ö l­

tem ényei. (115.)
Z rínyi M iklós. S z ig e ti veazede- 

lom. (8.)
Teljes jegyzék ingyen kapható minden könyvkereskodésben,

Qy.
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M inden szó eg y sze ri b e ik ta tá sa  
no n p are ille  betűkbő l 4 fill. V asta ­

gabb b etű k b ő l S fillér . APRÓ HIRDETÉSEK A h ird e té se k re  d íjm e n te se n  a d  fel- 
▼ ilágositást a  k ia d ó h iv a ta l : Józaef- 

k ö ru t 18. szám .

Levélbeli tu d ak o zó d ásra  ingyen ad u n k  fc lr ilág ee itáe t, csak  a  v á la sz ra  sz ü k sé g e s  b é ly e g e t k e ll  m elléke ln i. T udakozódásoknál a  h ird e té s  s zám át a k iad ó h iv a ta lla l m in d ig  közö ln i kel].

144 <

A pró h ir d e té se k e t  
kózpontl Irodánkban 6a ere­
deti nyugta m ellett m ég a kő­
vetkező fiókokban lehot föl­
adni:

B r e u e r  n ő v é r ek
dohánytözsdéje

Teréz-körui ót szám alatt.
D e u lseh  M iksáné  

A ndrássy-ut 38. 
E e k ste in  B e r n á t  

hirdetési iroda 
V. kar. Fürdő-utca 4. szám. 

E n gelm an n  Mór 
gyorassjtonyom da

IV. k ér., Kálvin-tér 2. aalaa. 
F r a n k é  P á l  

köuyvkereskedése  
rv ., Gróf Cziráky-fóle palata. 
Kossuth Lajos-utca. Kigyó-tór, 

(Koronaherceg-utca sarkán.) 
F isé  he r  J .  D .

hirdetési iroda 
IV., Gerlóczl-ntoa 1.

G old b erger A. V.
hirdetési iroda

IV. kar., Váci-utó® 17. szám.
G old ner Jozefln

Andrássy-ut 60.
G old grn bcr Mór 

könyvkereskedő  
IL kér., Fő-utca 17. szám.

Baascnsteia és Togler
hirdetési iroda

V. kar., Dorottya-utca 9.
J s m  b r l k o  v i l i

dohánytözsdéje
Kerepesi-u t óo. j 1 okarékp.épüL)

K e r n b e r s  R o zá lia
dohánytuzadéje

V ili. kér., Muzeum-kórnt 18.
L e o p o l d  G y u l a

hirdetési iroda
VII., Erzsébet-körut 54. 1. esb
M o s s e  R u d o l f

hirdetési iroda 
Ferencziek-tere 8.

M e z e i  A n t a l
hirdetési iroda

IV. kér. Eskfi-ut 9.
N e m e t s e  k  A. J .

njság-Arudája
IV. kér. Potófi-tór 8. szám.

K J .  K a s é i  O l t <
könyvkereskedő  

Jíuaetun-korut 2. sz.
Színház bér háza.)

R oh on ezl I lo n a
dohány tőzsdéje

VI. Andráasy-ut 48. szám.
S l k r a y  S a n t a

hirdetési iroda
VI. kar., Váci-körut 88. ssása.

S o p r o n y l  V.
dohánynagyároa  

V1IL kar., Karepem-at 1. saásu  
S a í n t ó  M ó r  

dohánytőzodéje
IV., Kooskcméti-utca 14. szám. 

S ch w arz  J ó z se f  
hirdetési iroda

V. kor., Marokkói-utca 4. aa.
Schön  w ald  F cren ca ó

dohknytözsdéja 
Fereno-kóm t 3 . szám. 
T en cz e r  G yula

hirdetési iroda
IV. kar., 8zorvjta-tér 8. saám. 

T a l á l  L a j t a  
könyvkereskedése  

U. kar., Fö-ntca 2. ■■a— 

W eltxenfeld  J a lta *  
Király-utca 1. 

Z ipaer 6a K ö o lc  
seneniükereskedese

VL kar., Andráaay u l 4 . —a— 
apróhirdetés, m elyet 

t  «  ó r a i *  ftiia d n a k p
mér ni la  nap u ir g Jt‘i e n l k  a

~ w d *p e a t l ^ ta p ló b a * .

M orzsa.
öaazaoaókoitgyfirUM njjal, Úszta, 
ignz szívvel, a le ltem b ől ír o m : 
én bólelkü édes felo>-égem. Sze­
rettelek , szeretlek , szeretn i fog­
lak m indig. A m orzsát lelk i 
szükségből kértem és  kérőm, 
létm inim um ként. Az Urad.

12886

E gy In te llig e n s , 
fess, lzr vallásu m üveit leány, 
ki tulajdonosa e g y  jól jővedel 
mező vegyesuereskodósnek, is ­
m eretség ni in jában  ezúton ko-

légét,
lülno.m ely  ezen üzletbe benÓsUl 

L evelek  kéretnek *Boldogság< 
je lig e  alatt e  lap kiadóhivata­
lába. 12868

V é rr e  m eg szó la ltá l,
bár o ly hangon, melyről nem 
ism erek reád. — Do legalább  
tudom , h ogy  élsz. — Átkod 
nem  b á n t; m órt nem Jöhetett 
szivedből, m ivol tudod, hogy  
nem érdem iem . — Csak önkívü­
letben jött ajkadra. Sokkal köze­
lebb áll isz lelkem hez, m inthogy

‘ ‘ ......................... ...............  írod.

K is  Ő z ik é n e k
levele  van főpostáu Barnától.

KERESLET.
K e r es te tik  

Ogyoa kézilány rzabónő m ellé, 
bzantkirftlyt-iitca 22. II. 26.

U g y a n itt elegáns to lle tte k  
olcsón kész ítte tn ek . 12842

V olt v illam os
vasúti ellenőr, a leszám oló Iro­
dában és pénzkezelésben teljes 
jártassággal bir, hasonló állást 
keres. Ciffit VL, Király-a. 90., 
ajtó 6. 422é

N evelő  vagy  n eve lőn ő  
fo lyó  ó v i azeptam bar 1-tól 
k e zd v e  3 a a tla g  4 g y e r­
m ekem h ez, a  i v - l k  folsobt 
leán y isko láb an  tá rg y a k , 

zo n g o rá t ós esetleg  hege­
dűt ta n íta n i képes, leh e tő leg  
rom. k a th . v a llá s a  tan ító  
v a g y  tanítónő óvl 6 0 0  kor. 
készpénz, te ljes  e llá tá s  »s 
szabad lakásbó l á lló  fizetés  
m elle tt legalább  k é t, de leh e­
tő le g  három  év i Id ő ta rta m ra  

a lk a lm a z á s t n yerhetne. 
AJánlkozások a  nagyköve- 
re e l körjegyzőséghez (T e -  
m esm egyó buxiásl járásban) 
In tézőn  dók.

B a b lis ta -k er e sty én
35 évoa. érettség it végzőit, nős, 

ki je le s  b izonyítványokkal 
rendelkezik, a m agyar, ném et, 
azsrb éa norvát nyelveket szo­
bán és Írásban bírja, szép Irtsa  
van, keres rög tön i belépésre  
oly m egfelelő bizalmi állást, a 
hol az egész vasárnapot
s ze n te lh e ti. Szives ajánlatok 
Pálmai József cim re kéretik  
VIII. Kalvárla-tér 11. sz. n i. 
em elet 19. 12800

Szab ón ők
fe lvétetnek  éa állandóan alkal­
maztatnak jó  fizetéssel. Ugyan­
itt egy  t  .nulóleány Is felvétetik . 
D luhi Ábrahám, V ili., Nópszin- 
ház-u. 24. U. 22.

Esry
30—40 év körüli m indenes, 
ki a házvezetőnőén ném i jártas­
sággal bír és jó b lzonyitvány- 
nyaj rendelkezik , azonnal fel­
vétetik . K ígyó utca 6. ez. 1. em.

G azd atiszti á llá s t
keres egy  24 év  óta m ost 8-ik 
helyen mflködő, k is  csatádu, 
40 éves erőteljes, egészséges, 
gyakorlatilag és e lm életileg  
képzett egyén , k i a gazdálko­
dás összes ágaiban jártas, ki­
tűnő bizonyítványokkal rendel­
kezik és biztosítékot nyújthat, 
ig én y e i szerén yek  Szives m eg ­
keresések „Kitűnő erő* je lig e  
alatt e laphoz kéretnek.

Eey ftcyea
fehérnem ű-varrónő kerestetik, 
a k i háznál dolgozik jutányo­
sán, Svábhegy, Költő-utca 28. 
szám alatt. 4288

J ó k a r b a n  lév ő
fonográf m egvételre kerestetik. 
Ajánlatok a kiadóba .Fonográf"  
elm en kéretnek.

K IV Á L Ó T .
G azd atlsztl v. t i t k á r i
állásra ajánlkozik e g y  a m a­
gyar-óvári gazd. akadém iát 
végzett, 16 év i gazdasági gya ­
korlattal bíró nős, gyerm skte-

tárea a fővárosban lak ik . Bírja 
a m agyar, ném et éa francia  
nyelvet. B iztosítékot nyújthat. 
Állását azonnal elfoglalhatná. 
Ajánlatokat kér .E lm éle t éa 
gyakorlat* je ligéve l e lap  k iadó­
hivatalához.

N evelői
vagy korrepetitort állást elvál­
lal tanításban jártas II. éves

. 19. 4299

E t á ié n a k
vagy h e l y i  ü g y n ö k n e k  
a já n lk o z ik  b á r m ily  s z a k ­
m á b a n  e g y  ne e g ész  or­
s z á g b a n  J ó l b e v e z e te tt ,  
In te l l lg e n e , Jó  m e g je le ­
nés it fiatal nős egyén. E le ó -  
r e n d ű  e rő . Szives megkere­
séseket .0 .  J.* óimén e lap 
kiadóhivatala továbbit.

K ivá ló
szépírása e m b e r  ajánlkozik  
m ásolások vagy bárm ilyen Írás 
beli m unkára házon k ívü l, va­
g y is  otthoni e lvégzésre . Aján­
latokat, k érvényeket, kö ltség­
v etések et és hasonló dolgokat 
ha kívántatik, kaligraflee ké­
szítem  szerény díjazás m ellett. 
C ím : D em binszky-utoa 4. II- 
em, 24.

P ó t- é»  m agán -
vizsgára előkészít reál, polgárt 
vagy feltő kér. lek, a lsó  oszt. 
tanulót, olcsón é s  jó l, felső  ke­
reskedőim ! Iskola középosz­
tályát végzott fiatal em ber. 
Cím : Bobwartz Nándor V. k ér., 
Csáky-utca 4. az. 11. 16.

Irod áb a
ajánlkozik a vakációra ogy  felső  
kereskedelm i Isk . középosztályt 
végzett fiatalember. Szivéé m eg­
keresést kér Bohwarts Nándor 
V., Csáky-u. 4. az. II. em. 16.

E lárn altón ftn ek
vagy pénztárnoknönek ajánl­
kozom. Kellő biztosítékkal ren­
delkezem . M arányl-o. <6. fszlnt 
ajtó 9. 4282

E »y te lje s e n
különbejáratu e legánsan  búto­
rozott utcai szoba a n yugati 
pályaudvar közelében azonnal 
kiadó. Cím : Szondy-u. 44. II. 8.

4230

S z ü lő k  S gyelm éb e !
A lk a lm i k ö s z ö n tö k  é a  aza- 
valm ányoh , m elyben minden  
alkalom ra igen szép köszöntő  
versek vannak éa a legszebb  
szavalat! darabok kisebb és 
nagyobb gyerm ekek száméra. 
Irta Casrnay József, főv. tanító. 
Á r a . i korona. Kapható e lap 
kiadóhivatalában. 4186

F < y k e v é ssé
használt tolás gyerm ek-kocsi 
eladó, lzabolla-u . 84. 111. 11.

12887

K is  b ir to k
haszonbérbe kiadó. Cim a k i­
adóhivatalban.

H áz
g y ü m ö lc s ö s  k e r t tő l ,  k ét pék  
kem enoóvol részletre eladó vagy  
kisebb házzal vagy telekre be­
cserélendő. Cim Baross-utca 57.
I .  em . 3. 12884

N evelőn ők et,
tanttónőkot, nevelőket, gyer- 
niskkertósznőket, bonnckai. log- 
inegl-lzhatóbbau ajánl, elhelyez  
l-'ekoto A rnoldné in tézete, Váci- 
körűt 16. 12901

M agán tisztv iselők
takarék- é s  hitelszövetkezete  
V.. Váoi-körut 42. ju lius 1. uj 
évtársulat, 4 éves cyklus. Olcsó 
köloBÖn, gyors e lin tézés 12893

P é n z k ö le ső n ö k ,  
m inden irányban a leggj'•rsab- 
ban közycUti Bolba, MozsAr-u. 
18. (V álaszbélyeg.) 12891

C im balom , 
pedáloa, olcsón eladó. Koreposl- 
nt 49. 1. em olet 33 12892

S za tó csü z letem et,
m elyet 7 éve bírok, biztos 20 
könyves vevővel, igon jóm ene- 
te lü , m inden  elfogadható áron 
eladom . Cím a  kiadóban. 12896

H e n te sü z le t ,
•  főváros jobbm cnetelü üzle­
teihez m éltán sorolható, 500 
forintért eladó. B ővebbet Rot- 
tenbilier-ntca 1. ez. hentesnél.

12897

T ej- é s  c sem eg e-
ftzle tam , m elyet bárkinek is , 
m int é istképesot m elegen  merek  
m egvételre ajánlani, sfirgői-en 
és m inden elfogadható áron 
kényszerü lve vagyok eladni. 
B ővebbet a D ohány-utca 16. 
számú fialetben. 12898

I r sá n  h áz
eladó, 900 n égyzetö les terü le­
ten , urilaknak nevezhető, m ely  
á l l : 5 ezoba, üvegveranda, 2 
konyha, előszoba, Istálló, pinoe, 
jégverem , sertésé i, gyüm ölcsös­
kert nem es fákkal, 8 év es  épü­
let. E ladási ára 10,000 korona. 
Teherként maradhat rajta 6000 
korona. A  ház üres é s  azon­
nal is  átvehető. B ővebbet N le­
m etz Gyula ingatlanok adás­
véte li irodájában, B udapesten, 
József-körut 18. 12894

F < y k itű n ő
jó forgalm ú korcsm a ée  ven­
déglő-üzlet, m ely a je len leg i  
tulajdonosa állal 2 0  ó v  óta. 
k e z e l t e t ik ,  betegség  miatt 
a z o n n a l  e la d ó .  B ővebbet „Bz. 
J.« je lig e  alatt a kiadóhivatal­
ban.

R ö g lö n i
elutazás m iatt e gy  rem ekül, tel­
jesen  berendezett I-ső em eleti 
balkonos lakás 880 frt házbór- 
rel azonnal átvehető. Házbór- 
k ötelezottség  csak augusztus 
1-tól. B ővebbet UJváeártér 10b.

4284

R o to r o k .
G yönyörű  kredeno, sző­
nyeg, d íván , lám p ák , székek  
atb. e lu tazás  m ia tt  olosón 
eladók. C im  a  kiadóban.

K e r é k p á r
e g é sz e n  uj, a  gyáro s tó l 2 
ó v l Jótállással, a n g o l v e r*  
s e n y g ó p  rószle tflze tésre  e l­
adó. C im  a  kiadóban . 11281

2  e g y en su ly o zó  
hentesm órleg  azonnal éjadd.
C ím : N épszinház-utoa 45. 12882

A ngol ta n á r
m ég rendelkezik  nehány szabad 
órával. Legjobb referenciák. 
Bzlves m egk . „London* je lig é ­
vel e laphoz kéretnek.

T isz te s sé g e s
középkorú m agános nő ajánlko­
zik gazdaaszonyuak papiházhoz, 
vagy m agános úrhoz, a háztar­
tás m inden ágában Jártas >1. 
E.* Nefelejcs-utca 27. sz. I. ajtó 
89. 12890

E gy lé p c ső h á z i
külön bojóratu e lső  ^emeleti 
szépen bútorozott nagy szoba, 
balkonaal kiadó. D élután m eg­
tekinthető. Izabslla-tér 1. 12880

S z e m r lz ek  gyön gye , 
az egyodüii b iztos gyó g yh a­
tású  szem vlz, m indennem ű  
szem bajoknál ; a szem  Idegeit 
felüdltl, a lá tóképese*ret erő­
síti. Kap na tó U vegenkiut 1 frt 
20 arajoárért. R oller gyógyszer­
tárában Budapest, Krislof-tér.

12899

W e rn d l-feg y v e r e k
katonai puskámQv«,sektőlQ t i  
próbálva, a ingjonb állapotban 
kaphatok 2 26 írtért töltények  
darabja b kt fegyvoiszij 60 kr 
szurony 80 ki T lU sr  M ór óa  
T á r s a  udvari szállítóknál, Buda 
p esten  Váci utca 85.

V id é k ie k ,
v a g y  h e ly b e lie k , b i t i  hoas- 
s is l ib  vngy rö v ld e b b  Id ő re  
N znbőt b ő re in ! Ó h a jta n a k  
t la z ta , v ilá g o s  *s  fé re g -  
m e n te i  e e o b ó tia t k a p b a t-  
n a h  <gen o lra ó  a r b a n , F ő ­
h e rc e g  N ő n d o r-n te a ; So. 
I .  e m  1S B.

Női b ic ik l i !  
K lá ttn ó  g y á r tm á n y ,  a l ig  
h a M zn ő lv a , Ig e n  o lc s ó n  
a io u n n l  e la d ó . B ő v e b b e t  
a  k ia d ó h iv a ta lb a n .

H e g e d ü o k t a t á s .
H egedüln i tanítok kitűnő mód­
szer szerint, szerény díjazásért. 
C ím : l i .  J . Sziv-u. 89/B. I. 8.

4207

S ió fo k o n
pom pás k is lakás, egy  igen  
nagy s e g y  k isebb  szoba, 
konyha, cselédszoba, pinoe, 
kertilugas, elutazás m iatt ol- 
osón kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 12868

S in g e r -v a r r ó g é p e -
ket , a legolcsóbb árakkal, 
előnyös fizetési föltételekkel 
szállítunk. Láng J. é s  fia ke­
rékpártúiét B udapesten , József- 
körut 41.

V illa n y v ilá g ítá s !  
s z e r e l é s e k e t ,  g á z  é s  p e tr ó ­
le u m  o a illk r o k u a k  v i l la n y r a  
v a ló  á t v á i t o z t a t a a á t  o lc s ó n  
e lv á l l sv m . i

O k le v e le s
ta n ító n ő  a já n lk o z ik  he lyben  

ó rák  a d ására  e llá tásért. 
C ím  : G. B. Jó zs e f-k ö ru t a.
Tőzsde.

V arrón ő ,
kitünően jártas, saját lakásán  
olosón vállal m unkát. Gyerm ek- 
ruha varrást is  k ifogástalanul 
v ég ez . C ím : özvegy  Léderor 
Llpótnó, W esselényi-u tca  54. 
Ili. em . 46. 4423

B ú to r o k ,
rendkívü li alkalm i vételekből 
jutányoson eladatnak részletre  
és készpénzért, ngysz ln te  vé­
tetnek. H unyadi-tér 8. sz . az 
udvarban.

F ia d ó  n r ila k ,
árnyas, a fővárostól 15 percnyi 
v illan yos közlekodéssel, m eg­
állóhely m ellett, m ely á l l : 2 
utcai, 1 udvari, fürdő- éa e lő ­
szoba, konyha ás m inden m el­
lék h ely iségek k el. Toherm entos. 
Kedvező fizetési fe ltételek  m el­
lett azonnal eladó. Cim : Kéjei 
János, ÜUÖi-ut 20. földszint.

M in denféle
asztalosm unkát elvállal, ú g y ­
m int butorfónyezés, beeresztés  
és m inden e sz  >kmába vágó  
asztalosm unkát elvállal. Haber- 
m ann M. asztalos V1L Rotten- 
biiier-utoa ö/b, 4228

P é c e le n  ház,
(nrilak) eladó. 648 □ -ö le s  terü­
leten , m elyen  2 épület von föl­
ép ítv e , az e g y ik  áll 5 nagy  
szoba, 2 konyha, éléskam ra  
stb. Á  m ásik  épület áll 2 szoba, 
2 konyha, e g y  m osókonyha, 
nagy vetem én yes kert gyüm öl­
c sö sse l, azonkívül külön ba­
rom fiéi é s  d iszn óó l, igen  sü r ­
gősen , potom  14.000 koronáért 
eladó, m elyen  teher van 6000 
korona. B ővebbet N lem etz  
O yula Ingatlanok adásvételi 
irodájában Budapesten , József- 
körut 18. sz , 12896

M asszázst
elsőrangú v izgyógy ln téset  
alorvosa  a beteg  lakásán  

Igen jutányosán végez. Ó im : 
K U uzál-u. 10. főid. ajtó 8.

B é c s i  szab ón ő ,
elsőrangú  azalonok volt mflve- 
zetőnője, s ik k es ruhákat és 
kosztüm öket készít m érsékelt 
áron, v id ék re  is M  Id d e r  
G y n lA n ó , Budapest, VI. kér., 
L övöldetór 6. I. em. 5. 4198

N em zeti z en ed ét
végzett olm balom tanitónő óhajt 
m ég egynéhány leck ét adni 
házban vagy házon k ívü l. Cim : 
Óriás-u. 6. I. 12. 4206

K ü lö n b e já r a tu
csinosan  bútorozott utcai szoba, 
azonnal kiadó. Dohány-utca 88.

n . 7.
B ú to r

legjobb  m inőségben , legolcsób­
ban, részletre és készpénzért 
kapható W elnberger Fülöpuél 
VI., N agym ező-utca 87 18Ü84

Id e i a k á c m é z
elsőrendű pergetett máz, O
k i ló s  b A d o g b ö d ó n l b é r -  
m e n tv e , p o a tA n  e  k o ro n -  
U r i i A f o t  r a ő b ő a a e t l  e g y e ­

s ü le t  B n d a p r a t ,  V I I .
D a m ta n lc h -n te a  3 4 .

H ö lg y e k n e k
segély t és tanácsot nynjtok  
titoktartással K ényelm esen be­
rendezett lakásom on figyelm es  
ápolás ellátás, e se tleg  orvosi 
seg é ly  nysrnető. Sok év i gya ­
korlattá Cirok M sizger Sarolta 
oki szülésznó. Kottonbliler-u. 
á'b II em  II 11978

A jtó* , a b la k o k
használtat é s  újak. ü veg  faiak 
és  vasr.tl'oz teljesei! íe lvas Uva 
minden insretben Igen olcsón  
ka. fiatok L n fko v its  J a k a b n á l 
B udapest Nádor otoa 68. 11698

A lé te z ő  legjAblT~  
b o ro tva  szappan Kapható,
U oidstein József, szappaugyá  
roenál, Rim aszom batban 12886

H o rd ó k ,
boros, pálinkás eladatnak és 
vételn ek . R évész, Rem ete-ntoa  
80 szám 12798

C seléd-
elhelyező Irodámban állandóan 
válogatott jé  férfi- é s  női-oselé- 
dek vannak nagy szám ban elő­
jegyzésben. Elhoiyozekholybon  
és  vidékre. Tö b v idék i e lis ­

merő levóliol rendelkezem . 
Rózs i h egy i A ntal B udapest, 
B elváros. Harisbazár. 12850

Látványosság.
K eT esct h a sz n á lt

4 szobás

BOTOR
1 te ljes barokk, ebédlő, ró ­
zsaszínű m árványnyal 3 0 0  
ír t .  1 világos halószoba 
rokokó stilü, barokk ajtók­
kal, belga, bleu-m árvány, 
3 3 0  ír t ,  1 te ljes m ahagóni 
szalon, mely áll 1 kanapé,
2 fotel, 2 szék, 1 asztal 
plüssel, beté tte l, 2 oszlop, 
1 szalon-szekrény email be­
té tte l 3 4 0  fr i ,  1 teljes 
antik  uriszoba-berendezés, 
valódi a n g o l bőrbutor- 
r a l r itk a  ló tván yos- 
Nág, 4 0 0  fr t. Szm im a- 
és perzsaszőnyegek, képek, 
m indennem ű m ahagóni- és 
diófa, disz-, egyszerű-, m att 
és fényezett bú torok. Teljes 
szálloda-, iroda-, elöszoba-

és konyhaberendezések .
Csakis keveset h aszn á lt b ú ­
torok  azonnali készpénz- 

fizetés m ellett vétetnek.

Butorraktár
SzerecsED-nlcaLsz.

1 . e m e le t ,
az A ndrássy -u t m ellett.

Magy. kir. á llam vasu tak . 
839061—02. szhoz. CI.

H ird etm én y .
(Uj szem élydijszabás é let­

be lép te tése  a  Magyar- 
Északnyugoti helyi érdekű 

vasú ton .)
Ezen v a sú to n  folyó év 

szep tem ber hó  1-én uj 
szem élyd ijszabás lép é le t­
be, m elyben a  m enetd ijak  
részben  felem eltetnek rész­
ben  leszállittatr.ak.

Az u j d íjszabás, melylyel 
a  nyitra-jab lonic-brezovai 
vonalrész  m egnyitása n a p ­
jáv a l é le tbe lépe tt d íjszabás 
érvényen  kívül helyeztetik, 
a  m agy. kir. á llam vasutak  
d íjszabás e lá ru sító  iro d á ­
jáb a n  (Budapest, Csengery- 
u ta a  33. sz.) 20 fillérért 
kapható .

B udapest, 1901. ju liu s  10.
Az igazgatóság.

(U tánnyom ás nem  dijazta- 
tik.)

H a szn á lt é s  nj
ajtók,

ablakok,
vasredönyök

folvaealva, befalazásra tökéle­
tesen  e lk ész ítve , olcsón kap- 

kapható

E isler Á rm innál
Bpest, VI. Nagymező utca 66.

R e m e k  szép

BÚTOR
Elegáns szalon-, ebédlő-, 
háló-, leány-és uri-szobák, 

valam int egyes tárgyak , 
ná lunk  rendkívül olcsó 

árak  m ellett kerü lnek  el­
a d á sra  Mely körülm ény 
jegyes pároknak  különösen 
figyelmökbe aján lha tó . A t. 
ez. bu torvevök m indenről 
szem élyesen m eggyőződ­

be nek Vidéki m egrende­
lések  biztosítva szállít­

ta tnak .

Szálló Ferenc és társa
Budapest, Kerepesi-ut 12, sz.
V .F e h é r  ló szá llo d á '-v a l 

szem ben.

F ra k k  __—  3.— frt
F o lö l tő -------------4.— „
S acco .............. — 3.—  „
M ellény— — — — .50 .

Kri8tóf-tór 2, I. em.

Az Országos Magyar

sir
B udapesten

B á th o r y  D ezső
tanár nr vezetése  m ellett

nj magyar és német
(Gabelsb.—Markov. rendsz.)

í f y o r s i r i i s z a t i
tanfolyam ot nyitott. 

Jelentkozők felvétetnek  d . e. 
10-től este  7 - ig  az egyesü let  
h e ly isé g é b e n : József-körut 69. 
IV. 53., a hol m indonre nézvo

felv ilágosítás nyerhető.

BÚTOR
nagy választékban rész­
letre és készpénzért a leg­

olcsóbb gyári árakon

G O N D A  S .
egyedüli rak tá r

István -tér  7. sz.
Árjegyzék 50 fill. bélyeg b e­
kü ldésellenében  bérm en tve

H askötők, irrigatorok  bi- 
detek , gum m iharisnyák, 
suspensorium ok  m in­
denféle  gyermekágyasok­
nak való  felszerelések 
legolcsóbb bevásárlási 
fo rrá sa . M egrendelése­
ket t itok ta rtás m ellett 

eszközöl

R a d v á n y i  L.
keztyfi- é s  kötszer-gyáros

BuűapBst,VL Andríssy-atl5'a 
és vn., Erzsíbet-körui 36'a.
K é r je n  m in d e n k i  In -  

y y e n  Á r je g y z é k e t .

B ú t o r
c ia k  jó  m in ő ség ű .
Hálószoba, kredeno, szőnyeg- 
dívány, asztal, szók, Íróasztal, 
kön yvszek rén y , úri fotelek, 
ottom án, sza lonberendezés, tük­
rök, úgy  egyeu k in t Is, nagyon  
olcsón , e l a d á s  n a g y b a n  óa  
k ic s in y b e n .  Vidékre gondosan  
csom agolva, biztosítva. Csak
V I .  T e r A n -k ü r a t  4 0 . szAm

t i te in b e r g e r  ttanA  
butoriparosnái.

áoi bútort
eladok é s  veszek , majdnem  
egészen  nj ebédlő- háló- és  
garzon-szobákat, szolon be­
rendezéseket, valam int Iro­
daeszközöket, valódi perzsa  
s szm lrna szőnysgokot, fü g­
gönyöket, lószőr- é s  afrik- 
matraookat, gáz é s  villam os 
ssillárokat, varrógépeket. 
s tb .U J v IlA g -a tc a  S Í.  a z ., 
I .  e in . T e le fo n  azAm  

1 7 -7 7 .

V a s ú ti sínek,
vágány é s  ép ítési célokra
lak a ton - é s  k o v á c s-  

s z e r sz á m o k ,
üllők , satók , fúvók, tábort tfi- 
zek , fúrógépek, esztergapadok, 
tartányok,

c e fr e -sz iv a tty ú k ,  
c e fr e -p á r o ló k , tranz- 
mls8iók, szijkerekek, aőz- 
fa v á a ő , ali 12 lóerejü 
L án gén  é s  W olí-féle 
gázmotorból, 4 balta, 2 kör­

fűrészből,
sz ivattyúk , vasgerendák, osö-
vok,
fö ld fn rószerN zám ok ,
tégla- é s  habarcsfölvonók, hasz­
nált, de jó  állapotban olosón  
kaphatók

Ábelen F m lln é l,
B udapest, V ., V á o l-u t a
nyugati pályaudvar m ellott. Te­
lefon  24— <1.

a z a ltn k a ró -
p o n y v ú k

ós mindennemű

termény-zsákok
a  le g jo b b  m inő­
s é g b e n  ó z  le g ja .  
l á n y o s a b b a n  bzo-

rezhetők bo

F IS C H E R  J.
zsák- és ponyva- 

áruházábun
BQlapest, V., Nagvkorona-ntca is.
Alapittatott 1882. Legszolidabb ki­
szolgálás. Unták Ingyen, bérmentve 

küldetnek.

Szépirási
tanfolyam.

L elk iism eretes tanításom , vala" 
m int 25 éven  át a poznony  
polgári- és keresk . iskoláná1 
alkalmazott é s  kitűnőnek bízol 
nyull m ódszerem  alapján akár­
m ilyen resHZ Írással biró, fel­
tűnő szép '>s fo lyékony irás1 
sajátíthat el m agának.A  tanfo­
lyam  kezdete m indennap Érte­
kezés órák : 10 -1 - ig  ós 5 -8-ig . 
A dller J, szépír tan. Esti tan­
folyam  : 8 —9-lg. Andrássy-utdn  
24. III. em. 8. 11772

Magyar 
®»Könyvtár.
Szerkeszti: R a d ó  A n ta l .
E g y - e g y  sz á r a  á r a  3 0  fillér.

Míndon füzet ogyenk lnt is 
kap h ató :
K iad ja:

LifflpelIHWodianerF.ésfiii)
ca. é s  kir. udv. könyv- 

kereskedése

Bnd&pest, A n d rá ssy -u t 21. 
Történet-, irodalom- és  mii- 
történeti bölcsészeti, ter­
mészettudományi, szónoki 

munkák és útleírások.
Id . Á b r á n y i  K o r n é l .  Képok a 

m agyar zenevilágból. (176) 
A n g y a l  D á v id .  B ethlen Gábor
é lete . K épekkel, (183 ) 
A n o n y m u s .  Béla Király név­

te len  jegyzőjén ek  könyve. (80) 
A p o r  P e te r .  Metamorphosie.

T ransylvnniao. (168.) 
A p p o n y l A lb e r t  g r ó f . Válo­

gatott beszédei. (271—272.) 
A ld á s s y  A n ta l.  Pázmány Pé­

ter é lete . K épekkel (63). 
B e o s l  k é p e s  K r ó n ik a . (188.) 
C ic e r o .  Az Ö regségről. (65) 
C o r n e l lu s  N e p o s .  H ires fér­

fiakról. (201.)
C s e r e i  M ih á ly  Históriája.

(120.)
E s k ü d te k  é s  e sk ttd tb lr á k  

k ö n y v e .  (166—156.)
F á ik  M ik sa . Erzsébet király.

nóról. (64).
F a lu d y  F . A Téli Ejtszakák-

ból. (211).
F la m m z r to n . C sillagos esték.

(37.)
G a l le o t to  M a r z lo  könyve.

Mátyás k irályról. (259). 
G r a e z a  G y. 1848. m árolas 15.

(82.)
J n n lu s .  Katona J ó sse i élete.

(199.)
K a z in c z y  F e r e n o  leve le i (130)
— Pályám  om lékezeie. (185) 
K e l e t i  G u s z tá v .  Markó Károly.

K épekkel (97.)
K é z a l .  Magyar krónikája (227). 
K o r o h m á r o s  Kerékpáros káté.

K épekkel. (117).
K o s s u t h  E . 1849. ju lius 11.

beszéde (36.)
K ö lc s e y  F eren o  vál. beszédoL

(81).
M a jth ó n y l F ló ra . Spanyolor­

szág i képok. (166.)
M ln d s z e n th y  G- naplója (168.) 
M ik e s  K e le m e n  vál. levelei.

(169.)
K a n s e n  F r ld t jo í .  Éjen ós Jé­

gen  át. Képükkel. (77—T8). 
P á z m á n y . K em pls Krisztái

k övetéséről. (151—163.) 
P e ls n e r  J . Képek a rég i Pest-

Budáról. (275.)
P lu ta r c h o s .  Perlkles(221.)
— C oriolanus, (167)—(268). 
R a d ó  A n ta l,  Dante krónikája 
B a U u s t la s .  Catllín 
B z a lá r d l  J .  Bíróim. (78. e. á.

(68.)
B z e m e r e -K a r ó o y .  Bakkönyv.

(177—78.)
B zéohenyl Is tv á n  gróf. Hitel.

(288—289.)
B zen d rey  J ú lia  naplója 6#

lovolel. (49.)
T a o ltu s . Oermánlo. (279). 
V a n d e rh e y m  G. Huss hónap

AheHslníóbon. (186.)
Z rín y i. Az török adum  ellen

való orvosság. (216).

Színm üvek .
A l a c h y l o s .  Prom etheüsz Zi«

lahl K. (27).
— A gom em non. Váradi A . (182)- 
R enllO  P é r e a  O a ld ő s .

Elektra. Radó A. (233 -  234.) 
B y r o n .  Maufréd. Ábrányi E.

(23) — Kain Miksa Lajos (128) 
B r n r e o . Don Ideíró Caruso-

Radó. (80.)
B r le n x .  A bölcső. Gábor lg*

(208.) M 
A  v ö rö s  ta lá r .  Lándor Tiv.

(257 - 258).
B r ö < ly  N á n d o r .  Hófehérke.

(246,.
A „Magyar Könyvtár* eddig 
m ogjelent számai eg y ü tt rész­

letfizetésre Is kaphatók. 
T eljes jegyzék  Ingyen kapható
m inden könyvkereskedésben.
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